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 Kính gửi:     
- Các Công đoàn cấp trên cơ sở;
- Các Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN.
 Thực hiện nhiệm vụ công tác trọng tâm toàn khóa VI (nhiệm kỳ 2018-2023) và chương trình công tác nữ công năm 2020, hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 (01/6 – 30/6/2020), ngày Gia đình Việt Nam - 28/6/2020, hướng tới chào mừng Đại hội thi đua yêu nước ngành Ngân hàng lần thứ VIII, Hội nghị tổng kết 5 năm thực hiện Kế hoạch hành động về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ và phong trào thi đua “Giỏi việc Ngân hàng, Đảm việc nhà”, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (NHVN) đã phát động tổ chức Cuộc thi viết “Ngân hàng trong em” dành cho con cán bộ, đoàn viên, người lao động (CBĐVNLĐ) ngành Ngân hàng (sau đây gọi tắt là Cuộc thi).
Cuộc thi diễn ra trong 3 tháng (từ ngày 01/7 - 30/9/2020) và đã nhận được sự hưởng ứng tích cực của các em thiếu nhi là con của CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng. Ban Tổ chức Cuộc thi đã tiếp nhận gần 400 tác phẩm dự thi từ các cơ quan, đơn vị, TCTD trên cả nước, trong đó có sự tham gia của nhiều Ngân hàng TMCP (như: SHB, MSB, LienvietPostBank, Ocean Bank, SeaBank, Bắc Á, Kiên Long, Bản Việt…) và đã thu hút cả sự tham gia của những đơn vị chưa trực thuộc Công đoàn NHVN (như: Saigonbank, Sacombank, PVComBank, Eximbank, Techcombank, MB...). Mỗi tác phẩm dự thi không chỉ đơn thuần là một bài thơ, bài văn viết, bức thư hay bản nhật ký mà các thí sinh đã gửi gắm trong đó những tâm tư, tình cảm vui buồn, những lo âu và cả những đắn đo suy nghĩ của mình đối với ông bà, cha mẹ, những người thân trong gia đình. Bằng những hình ảnh, bức vẽ minh họa hết sức chân thực, ý nghĩa, qua từng tác phẩm dự thi các em đã cho người đọc thấy được hình ảnh những người cán bộ ngân hàng đã và đang ngày đêm lặng thầm cống hiến cho sự nghiệp, về sự sinh động, những nét đặc trưng cơ bản của “nghề ngân hàng”... Tất cả đều đã được khắc họa một cách phong phú, đa dạng nhưng rất đỗi chân thực qua lăng kính hồn nhiên, trong sáng của trẻ thơ.
1. Công tác chỉ đạo triển khai và tổ chức thực hiện
Ngày 11/6/2020, Công đoàn NHVN đã ban hành văn bản số 487/KH-CĐNH về Kế hoạch và thể lệ Cuộc thi và triển khai tới các cấp công đoàn trong hệ thống cũng như các đơn vị trong ngành Ngân hàng chưa sinh hoạt với Công đoàn NHVN. Đồng thời thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ thư ký giúp việc Cuộc thi. 
Thông qua nhiều kênh thông tin, nhiều hình thức tuyên truyền, giới thiệu như qua Trang tin điện tử (website) của Công đoàn NHVN, Thời báo Ngân hàng, Tạp chí Lao động và Công đoàn, trang tin nội bộ của các Ngân hàng… Bên cạnh đó, Ban Tổ chức đã thiết kế infogaphic nội dung chi tiết thể lệ Cuộc thi một cách chuyên nghiệp, chuyển tải đầy đủ thông tin đến cán bộ, đoàn viên, công đoàn các cấp để hưởng ứng Cuộc thi. 
Quá trình tiếp nhận, tổng hợp bài thi, một số tác phẩm dự thi có chất lượng tốt, hình ảnh minh họa đẹp Ban Tổ chức đã lựa chọn, đăng tải, giới thiệu kịp thời trên website Công đoàn NHVN, thu hút được sự quan tâm, truy cập của đông đảo CBĐVNLĐ trong Ngành.
Quá trình triển khai, Ban Tổ chức Cuộc thi thường xuyên liên hệ với cán bộ đầu mối nữ công Công đoàn các cấp để tư vấn, hướng dẫn và giải đáp kịp thời những vướng mắc liên quan đến Cuộc thi. Đồng thời đôn đốc các đơn vị gửi bài dự thi đảm bảo đúng tiến độ quy định. 
Các thành viên Ban Giám khảo, Tổ Thư ký Cuộc thi đã làm việc với tinh thần trách nhiệm, nhiệt tình và đã hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao.
Việc chấm thi đã được tổ chức một cách nghiêm túc, chặt chẽ, đảm bảo sự khách quan, công tâm đối với từng thí sinh. Qua 3 vòng chấm, Cuộc thi đã cơ bản hoàn thành mục tiêu kế hoạch đề ra và mang lại nhiều ý nghĩa thiết thực.
2. Kết quả và giải thưởng Cuộc thi
Chỉ với thời gian 1 tháng nhận bài dự thi, Ban Tổ chức đã nhận được gần 400 tác phẩm với đủ các thể loại văn xuôi, sáng tác thơ, truyện ngắn, nhật ký, viết thư,… (trong đó: 97 bài thuộc hệ thống Công đoàn Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT Việt Nam; 58 bài thuộc hệ thống Công đoàn Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam; 48 bài thuộc hệ thống Công đoàn Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam,…). Các tác phẩm dự thi có nội dung phong phú, đa sắc màu, thể hiện tình cảm sâu sắc của các em dành cho cha mẹ, người thân và những mong ước cũng như dự định tương lai về nghề nghiệp của bản thân. 
Nhiều bài thi được đầu tư công phu, nội dung sâu sắc, ấn tượng, viết, vẽ tay, trình bày kĩ… đã cuốn hút và tạo nhiều xúc cảm cho người đọc. Có những bài viết đã vẽ lên bức tranh toàn cảnh của gia đình cán bộ, viên chức Ngân hàng cũng như những niềm vui, niềm tự hào, sự hãnh diện khi có người thân là cán bộ Ngân hàng; Sự trân trọng, ngưỡng mộ của xã hội đối với nghề Ngân hàng, nhưng cũng có những tác phẩm kể về nỗi buồn của trẻ thơ có bố mẹ làm việc trong ngành Ngân hàng, qua đó nói lên sự gian truân, vất vả do phải làm việc nhiều giờ, áp lực, cường độ công việc lớn, lại thường xuyên đi công tác xa, điều kiện đi lại khó khăn của cán bộ Ngân hàng; Có bài viết đã nói lên hoàn cảnh đặc biệt của gia đình (thí sinh Bảo Châu - con đoàn viên công tác tại Ngân hàng Nông nghiệp Chi nhánh Nam Thái Nguyên); Có bức thư đã nói lên hoàn cảnh đáng thương của trẻ nhỏ bị mồ côi mẹ từ sớm (thí sinh Minh Trung - con đoàn viên thuộc Ngân hàng Đầu tư và Phát triển Chi nhánh Đồng Khởi, tỉnh Bến Tre,…).
Một vài tác phẩm dự thi gửi trễ thời gian quy định nhưng qua xem xét bài có chất lượng, Ban Tổ chức Cuộc thi đã lựa chọn đăng tải trên website Công đoàn NHVN nhằm động viên tinh thần các thí sinh có bài dự thi.
Căn cứ kết quả chấm thi vòng 1, vòng 2 và ý kiến thống nhất trong Ban Giám khảo Cuộc thi, ngày 21/10/2020 Công đoàn NHVN đã ban hành Quyết định số 399/QĐ-CĐNH công nhận giải thưởng đối với cá nhân đạt giải Cuộc thi theo cơ cấu giải thưởng đã quy định đối với cả 2 độ tuổi như sau:
- 10 Giải A, trị giá 3.000.000 đồng/giải;
- 20 Giải B, trị giá 2.000.000 đồng/giải
- 30 Giải C, trị giá 1.000.000 đồng/giải;
- Và 40 Giải Phong trào, trị giá 500.000 đồng/giải.
Tổng giá trị giải thưởng của Cuộc thi là: 120.000.000 đồng (Một trăm hai mươi triệu đồng). 
Tuy nhiên, do ảnh hưởng của dịch Covid-19, Ban Tổ chức không tổ chức Lễ trao giải Cuộc thi, toàn bộ tiền giải thưởng được giao về Công đoàn các cấp để chủ động tổ chức việc trao thưởng phù hợp đối với con CBĐVNLĐ đạt giải thuộc phạm vi đơn vị quản lý.
3. Đánh giá chung
3.1. Hiệu quả của Cuộc thi
- Đây là lần đầu tiên tổ chức Cuộc thi dưới hình thức thi viết nhưng được thực hiện trực tuyến đã tạo ra sân chơi bổ ích, lý thú dành cho con của CBĐVNLĐ trong ngành ngân hàng.  
- Cuộc thi đã phát huy tính sáng tạo, phát triển kỹ năng viết, văn hóa đọc, khơi dậy tình cảm yêu thương chia sẻ, niềm tự hào, sự cảm thông của các con đối với bố mẹ, người thân, hướng tới sự phát triển toàn diện của trẻ nhỏ. Cuộc thi đã góp phần tạo động lực cho CBĐVNLĐ trong công tác cũng như trong cuộc sống.
- Cuộc thi giúp các em thể hiện được ước mơ, hoài bão, những cảm nghĩ của bản thân về tình yêu cuộc sống, về định hướng nghề nghiệp trong tương lai. Có những bài viết nói lên tình cảm yêu thương, gắn bó giữa những người đồng chí, đồng nghiệp trong cơ quan, đơn vị thuộc ngành Ngân hàng. 
- Cuộc thi đã được tổ chức nghiêm túc, chặt chẽ từ khâu ban hành Kế hoạch đến Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Tổ Giúp việc, Ban Giám khảo. Nhiều đơn vị trong hệ thống đã triển khai hưởng ứng Cuộc thi bài bản, tổ chức thi vòng loại tại cơ sở và tiến hành chấm thi, lựa chọn bài thi chất lượng gửi tham dự Cuộc thi.
- Thể lệ, cách thức tổ chức triển khai Cuộc thi có sự đổi mới, sáng tạo, phù hợp với tình hình thực tế khi Cuộc thi diễn ra đúng dịp nghỉ hè của học sinh, trong bối cảnh tình hình dịch Covid-19 đang diễn biến phức. Cách thức gửi bài dự thi trực tuyến đã triệt để tiết kiệm (về thời gian, kinh phí, nhân lực cũng như điều kiện tổ chức thực hiện), nhưng hiệu quả, lợi ích mang lại vẫn hết sức thiết thực.
- Chủ đề Cuộc thi rộng mở, phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi và phát huy tốt sức sáng tạo của các em, tạo sự quan tâm, hào hứng tham gia của thí sinh. 
- Thông qua Cuộc thi, giúp phát hiện ra những hoàn cảnh đặc biệt của đoàn viên, người lao động trong Ngành để có sự quan tâm, động viên, hỗ trợ kịp thời.
3.2. Tồn tại, hạn chế của Cuộc thi
- Công tác tuyên truyền, giới thiệu và tổ chức triển khai Cuộc thi ở một vài đơn vị còn chưa thực sự hiệu quả. Việc tổng hợp, rà soát và sàng lọc tác phẩm dự thi của một số công đoàn cấp trên cơ sở chưa tốt, sự tham gia đóng góp của các cấp công đoàn vào Cuộc thi còn chưa đồng đều, nơi làm tốt, nơi chưa.
- Thời gian phát động Cuộc thi ngắn, khiến việc triển khai thực hiện còn nhiều lúng túng, chưa được như mong muốn. Mặt khác, sự quan tâm của Ban chấp hành công đoàn đối với Cuộc thi còn chưa tốt, dẫn đến tình trạng có thí sinh dự thi không đúng độ tuổi quy định, có nơi nộp bài dự thi muộn, làm ảnh hưởng đến quyền lợi của thí sinh tham gia Cuộc thi.
- Có bài viết chất lượng tốt, nhưng chưa chú trọng về hình thức và ngược lại có bài quá chú trọng vào hình thức, dẫn đến nội dung chưa sâu, nên tổng điểm đạt được không cao. Còn có hiện tượng bài thi sao chép nội dung bài viết trên mạng, chưa đúng với quy định mà thể lệ Cuộc thi đã đề ra.
- Do Cuộc thi được tổ chức lần đầu dưới hình thức thi viết trực tuyến mà đối tượng tham gia là thiếu nhi, Ban Tổ chức Cuộc thi còn thiếu kinh nghiệm nên công tác triển khai, công bố kết quả còn chậm so với tiến độ kế hoạch dự kiến.
3.3. Bài học kinh nghiệm
- Cần tranh thủ triệt để sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, tạo điều kiện của cấp ủy đảng, lãnh đạo chuyên môn, công đoàn các cấp và cần có sự đồng hành, hưởng ứng tích cực của CBĐVNLĐ để các hoạt động do công đoàn phát động được thực hiện hiệu quả. Đồng thời cần lưu ý, rút kinh nghiệm đối với các đơn vị còn thiếu quan tâm hoặc quan tâm chưa đúng mức và triển khai thực hiện chưa tốt.
- Cần làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục, phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của tổ chức công đoàn, nhất là Ban Nữ công công đoàn các cấp trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ em. Đồng thời khuyến khích các cấp Công đoàn có thêm nhiều hình thức khen thưởng phù hợp, xứng đáng với thành tích mà các em đạt được, có biện pháp tác động phù hợp nhằm khích lệ, động viên CBĐVNLĐ tích cực vận động con em tham gia hưởng ứng các Cuộc thi sau này.  
Do diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19 và thực tế tình hình học tập của con em, Công đoàn NHVN không tổ chức Lễ trao giải trực tiếp cho các thí sinh đạt giải Cuộc thi. Tiền thưởng và Giấy chứng nhận giải thưởng sẽ được chuyển về Công đoàn cấp trên cơ sở hoặc CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN để có cách thức trao thưởng phù hợp. Giải thưởng Cuộc thi được đăng tải đầy đủ trên http://vnubw.org.vn
Trên đây là kết quả Cuộc thi viết “Ngân hàng trong em” do Công đoàn NHVN phát động. Mong muốn trong thời gian tới tiếp tục nhận được sự hướng ứng tích cực hơn nữa của CBĐVNLĐ trong Ngành./.
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