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Kính gửi:
- Các công đoàn cấp trên cơ sở;
- Các CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN.
Thực hiện Quyết định số 3345/QĐ-TLĐ ngày 11/10/2021, Hướng dẫn số 35/HD-TLĐ ngày 21/10/2021 của Tổng Liên đoàn LĐVN “Về việc chi hỗ trợ trẻ em mồ côi là con đoàn viên công đoàn tử vong do dịch Covid-19”. Để kịp thời hỗ trợ, giúp đỡ con đoàn viên công đoànbị mồ côi do bố, mẹ tử vong bởi đại dịch Covid-19,Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (Công đoàn NHVN)triển khai đến các cấp công đoàn trong ngành Ngân hàng các văn bản có liên quanđể quán triệt và tổ chức thực hiện. Một số điểm cần lưu ý trong quá trình thực hiện:
1. Về đối tượng và mức hỗ trợ
- Đối tượng: Là trẻ em mồ côi dưới 16 tuổi do cha hoặc mẹ hoặc cả cha lẫn mẹ là đoàn viên công đoàn trong ngành Ngân hàng bị tử vong vì dịch Covid-19. 
- Mức hỗ trợ:
+ Đối với trẻ mồ côi do cha hoặc mẹ là đoàn viên công đoàn tử vong vì dịch Covid-19: Tặng sổ tiết kiệm trị giá 10.000.000đ/cháu.
+ Đối với trẻ mồ côi là con đoàn viên công đoàn do cả cha lẫn mẹ tử vong vì dịch Covid-19: Tặng sổ tiết kiệm trị giá 20.000.000đ/cháu. 
Trường hợp trẻ mồ côi được nhận hỗ trợ mức 10.000.0000 đồng, sau khi nhận sổ tiết kiệm, mà cha hoặc mẹ (người còn lại) của trẻ không may tử vong do Covid-19, sẽ được hỗ trợ bổ sung bằng mức hỗ trợ đối với trẻ mồ côi cả cha lẫn mẹ (20.000.000 đồng), trên cơ sở đảm bảo đầy đủ hồ sơ hợp lệ theo quy định. 
2. Về hồ sơ đề nghị hỗ trợ
Hồ sơ đề nghị hỗ trợ trẻ mồ côi bao gồm:
- Danh sách trẻ mồ côi do Covid-19 đề nghị trao sổ tiết kiệm, có xác nhận của CĐCSnơi đoàn viên công tác bị tử vong do Covid-19 (theo mẫu đính kèm).
- Bản sao công chứng giấy khai sinh của trẻ mồ côi do Covid-19.
- Bản sao công chứng giấy chứng tử của cha, mẹ trẻ mồ côi.
3. Hình thức hỗ trợ
- Việc hỗ trợ được thực hiện dưới hình thức trao “Sổ tiết kiệm Công đoàn Việt Nam” cho trẻ mồ côi dưới 16 tuổi là con đoàn viên công đoàn do cha hoặc mẹ hoặc cả cha lẫn mẹ tử vong vì dịch Covid-19, không trao trực tiếp bằng tiền mặt. 
- Công đoàn NHVN tạm ứng kinh phí hỗ trợ cho Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN (nơi có đoàn viên công đoàn bị tử vong do Covid-19) sau khi nhận được danh sách tổng hợp đề nghị hỗ trợ.
- Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN nơi có đoàn viên bị tử vong có trách nhiệm tổng hợp danh sách, nghiên cứu mở “Sổ tiết kiệm Công đoàn Việt Nam” và tổ chức trao tặng Sổ theo quy định.
4. Về hạch toán kinh phí hỗ trợ
- Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN sau khi tiếp nhận kinh phí hỗ trợ từ Công đoàn NHVN, chủ động nghiên cứutriển khai việc mở sổ tiết kiệm theo quy định và tổ chức trao tặng Sổ cho bố, mẹ hoặc người giám hộ hợp pháp của trẻ mồ côi. 
 	+ Khi nhận được kinh phí cấp trên hỗ trợ ghi:
Nợ TK 1121 (Tiền gửi ngân hàng)
Có TK 3318 (Phải trả khác).
+ Khi chi tiền mở sổ tiết kiệm, ghi:
Nợ TK 3318 (Phải trả khác)
Có TK 1111, 1121 (Tiền mặt, Tiền gửi ngân hàng).
- Khi trao sổ tiết kiệm, cần lập Biên bản bàn giao kèm bản sao sổ tiết kiệm gửi về Công đoàn NHVN để làm chứng từ thanh toán với Tổng Liên đoàn sau khi thực hiện việc hỗ trợ. 
5. Về thủ tục tất toán sổ tiết kiệm
CĐCS nơi đoàn viên công tác bị tử vong do Covid-19 có trách nhiệm phối hợp với Ngân hàng và bố hoặc mẹ hoặc người giám hộhợp pháp của trẻ mồ côi làm thủ tục tất toán sổ tiết kiệm và trao Sổ hoặc chuyển quyền sở hữu Sổ khi các cháu đủ 18 tuổi.
Lưu ý, đối với trường hợp trẻ bị mồ côi cả cha lẫn mẹ:
- Chỉ được nhận “Sổ tiết kiệm Công đoàn Việt Nam” theo quy định tại 01 nơi (có cha hoặc mẹ tử vong do dịch Covid-19).
- Hồ sơ đề nghị hỗ trợ cần bổ sung giấy xác nhận của địa phương nơi các cháu cư trú về người giám hộ hợp pháp.
Nhận được văn bản này, đề nghị các Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN nghiên cứu Quyết định số 3345/QĐ-TLĐ ngày 11/10/2021 và Hướng dẫn số 35/HD-TLĐ ngày 21/10/2021 của Tổng Liên đoàn triển khairà soát,tổng hợp danh sách trẻ mô côi do Covid-19 theo đúng đối tượng; Hoàn thiện hồ sơtheo quy định trình Công đoàn NHVN trước ngày 15/12/2021(qua Ban Nữ công). 
Các trường hợp phát sinh sau thời điểm báo cáo, đơn vị tiếp tục rà soát, tổng hợp trình Công đoàn NHVN trước ngày 15/12/2022. Đồng thời, căn cứ điều kiện nguồn quỹ Tình nghĩa Ngân hàng và tình hình thực tế của đơn vị, phối hợp với chuyên môn hỗ trợkịp thời, phù hợp (về vật chất, tinh thần) đối với trẻ mồ côi là con đoàn viên công đoàn thuộc phạm vi đơn vị quản lý.
Mọi vướng mắcphát sinh trong quá trình thực hiện, đề nghị phản ánh về Ban Nữ công Công đoàn NHVN qua email: nucongcdnh@gmail.com; điện thoại: 024.38513168 (Máy lẻ 240/241) hoặc đồng chí Nguyễn Thị Thái, Trưởng ban - 0913.393.287 để được giải đáp, hướng dẫn./.
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