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KẾ HOẠCH

Triển khai công tác phòng, chống HIV/AIDS, ma túy 

và các TNXH trong CNVCLĐ ngành Ngân hàng năm 2022 
Căn cứ Công văn số 1497/CPCP-KGVX ngày 10/3/2022 của Văn phòng Chính phủ về “Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm và chương trình công tác năm 2022 của UBQG PCAIDSTNMD”; căn cứ Chương trình số 05-CTr/BCSĐ ngày của Ban Cán sự Đảng Ngân hàng Nhà nước v/v “Thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW ngày 06/7/2021 của Ban Bí thư về tăng cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS tiến tới chấm dứt dịch bệnh AIDS tại Việt Nam trước năm 2030”; căn cứ tình hình thực tế của ngành Ngân hàng, 
Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (NHVN) - Thường trực Ban Chỉ đạo  phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm (viết tắt là BCĐ PCAIDS và TNXH) ngành Ngân hàng hướng dẫn một số nội dung trọng tâm và chương trình công tác phòng, chống PCAIDS, ma túy và các tệ nạn xã hội (TNXH) trong CNVCLĐ ngành Ngân hàng năm 2022, như sau:

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền PC AIDS, ma túy và các TNXH theo phương châm hướng về cơ sở, tập trung vào các khu vực, địa bàn trọng điểm, phức tạp về ma túy, mại dâm, các nhóm nguy cơ cao; tăng cường sử dụng mạng xã hội, ứng dụng công nghệ thông tin để tuyên truyền và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục; duy trì, phổ biến, nhân rộng các mô hình điển hình tiên tiến về PC AIDS, ma túy và các TNXH trong ngành Ngân hàng.

- Tiếp tục tuyên truyền, triển khai thực hiện các văn bản của Nhà nước, của Uỷ ban Quốc gia PC AIDS, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và BCĐ PCAIDS và TNXH ngành Ngân hàng đến các đơn vị trong Ngành. Chú trọng tuyên truyền các văn bản như: Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống nhiễm vi rút gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS) số 71/2020/QH14 ngày 16/11/2020; Nghị định số 63/2021/NĐ-CP ngày 30/6/2021 của Chính phủ “Quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống nhiễm vi rút gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người; Quyết định 1246/QĐ-TTg ngày 14/8/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược Quốc gia chấm dứt dịch bệnh AIDS năm 2030; Chỉ thị số 07-CT/TW ngày 06/7/2021 của Ban Bí thư về tăng cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS tiến tới chấm dứt dịch bệnh AIDS tại Việt Nam trước năm 2030; Quyết định 1452/QĐ-TTg ngày 31/8/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống ma túy giai đoạn 2021 - 2025; Quyết định 1629/QĐ-TTg ngày 28/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình phòng, chống mại dâm giai đoạn 2021 - 2025…



- Đổi mới, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền PC AIDS, ma túy và các TNXH trên internet, mạng xã hội, xây dựng các chương trình truyền thông trực tuyến, phim ngắn, video … để đăng tải trên website, fanpage, mạng nội bộ của đơn vị.


- Biên soạn, in ấn và cấp phát các tài liệu tuyên truyền nhỏ gọn như tờ gấp, tờ rơi …, nhằm cung cấp thông tin ngắn gọn, dễ nhớ, nâng cao hiệu quả tuyên truyền đến đoàn viên, người lao động.


- Tổ chức đào tạo, tập huấn cho cán bộ công đoàn các cấp làm công tác PC AIDS, ma túy và các TNXH.


- Tổ chức các hoạt động hoặc tham gia các hoạt động do các cơ quan chức năng tổ chức nhân Tháng hành động PC ma túy (tháng 6), Ngày toàn dân PC ma túy (26/6), Tháng hành động Quốc gia phòng, chống HIV/AIDS (tháng 12) và Ngày Thế giới phòng, chống AIDS (01/12).

2. Về phòng, chống HIV/AIDS


- Tăng cường tuyên truyền, nâng cao kiến thức PC HIV/AIDS cho đoàn viên, người lao động; kết hợp chặt chẽ hoạt động PC HIV/AIDS với PC ma túy, mại dâm. 

- Khuyến cáo đoàn viên, người lao động xét nghiệm HIV tại cộng đồng và tự xét nghiệm nếu có các nguy cơ lây nhiễm. Hỗ trợ đoàn viên, người lao động nhiễm HIV/AIDS (nếu có) bằng các hành động cụ thể như tư vấn, hướng dẫn người nhiễm HIV đến các cơ sở điều trị, không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS trong cơ quan, gia đình…
 
- Tăng cường nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đoàn viên và người lao động ngành Ngân hàng trong việc thúc đẩy bình đẳng giới, nâng cao vị thế và khả năng ứng phó với đại dịch AIDS cho phụ nữ. 

- Tuyên truyền nâng cao ý thức xây dựng gia đình tiến bộ, bình đẳng, hạnh phúc, sống lành mạnh, chung thuỷ một vợ một chồng tránh các nguy cơ lây nhiễm HIV.


- Lồng ghép các hoạt động PCAIDS vào các phong trào, sự kiện chuyên môn và công đoàn các cấp. Tích cực tham gia các hoạt động an sinh xã hội, hỗ trợ, giúp đỡ người nhiễm HIV/AIDS tái hòa nhập cộng đồng.

3. Về phòng, chống ma túy, mại dâm và các tệ nạn xã hội

- Tuyên truyền có hiệu quả các Thông báo kết luận số 330/TB-VPCP ngày 9/12/2021 và 349/TB-VPCP ngày 27/12/2021 của Văn phòng Chính phủ

- Tuyên truyền nâng cao trách nhiệm của các cấp công đoàn và đoàn viên, người lao động trong ngành Ngân hàng trong công tác PC ma túy, mại dâm và các TNXH. Đây không chỉ là nhiệm vụ của ngành công an, y tế, lao động mà cần có sự vào cuộc, tham gia tích cực, trách nhiệm của các bộ, ngành, các tổ chức đoàn thể và đoàn viên, người lao động.
- Công đoàn các cấp phối hợp chặt chẽ với chuyên môn đảm bảo môi trường, điều kiện làm việc tốt cho đoàn viên, người lao động; thực hiện an toàn và bảo hộ lao động; làm tốt công tác y tế môi trường, công tác khám sức khỏe định kỳ hàng năm cho đoàn viên, người lao động, chú ý quan tâm đến những đơn vị có trụ sở làm việc tại những thành phố lớn, những điểm nóng dễ nảy sinh các TNXH để kịp thời ngăn chặn những biểu hiện tiêu cực.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, thu hút đông đảo đoàn viên, người lao động tham gia. Lồng ghép các nội dung, kế hoạch PC ma túy, mại dâm và các TNXH với các chương trình, nhiệm vụ của chuyên môn, công đoàn các cấp.
- Tăng cường và đẩy mạnh công tác giáo dục, nâng cao nhận thức, xây dựng lối sống lành mạnh, có đạo đức, văn hóa; xây dựng cơ quan, đơn vị và ngành Ngân hàng có môi trường làm việc văn minh, tiến bộ, đoàn kết, đẩy lùi các TNXH.


- Tổ chức cho đoàn viên, người lao động ký cam kết không tham gia tàng trữ, mua bán, sử dụng ma túy, không trồng cây có chứa chất ma túy, không tham gia các TNXH. Đưa nội dung PC AIDS, ma túy và TNXH vào thỏa ước lao động tập thể, quy định, nội quy của cơ quan, đơn vị.

Trên đây là một số nội dung trọng tâm và chương trình công tác PC AIDS, ma túy và các TNXH ngành Ngân hàng năm 2022. Căn cứ kế hoạch này, các Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN, Đại diện Công đoàn NHVN trên địa bàn tỉnh, thành phố báo cáo cấp ủy, phối hợp với chuyên môn, chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn NHVN trước ngày 15/11/2022. 
	 Nơi nhận:   
- UBQG PCAIDS & PCTNMT,MD;                  
- Thống đốc NHNN;                                   để              
- Đ/c Đào Minh Tú, PTĐ TT NHNN,        báo   
  Chủ tịch CĐNHVN, Trưởng BCĐ          cáo
  PCAIDS ngành Ngân hàng;  
- Ban Tuyên giáo TLĐ;                             
- Các CĐ cấp trên CS;                để
- Các CĐCSTT CĐNHVN;        thực hiện 
- Các thành viên BCĐ PCAIDS 
  ngành NH;    
- Các đ/c PCT CĐNHVN;
- Các Ban CĐNHVN;
- Lưu TG, VT, NKDung.
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