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HƯỚNG DẪN
Triển khai công tác Bình đẳng giới, Dân số, Gia đình vàTrẻ em năm 2022
Căn cứHướng dẫn số 55/HD-TLĐ ngày 30/3/2022của Tổng Liên đoàn LĐVNvề công tácbình đẳng giới,dân số, gia đình, trẻ em năm 2022 (Hướng dẫn 55/HD-TLĐ) và văn bản số 1760/NHNN-TCCB ngày 25/3/2022 của Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ ngành Ngân hàng (Ban VSTBPN Ngành) về việc hướng dẫn triển khai công tác Bình đẳng giới năm 2022(văn bản 1760/NHNN-TCCB)và các văn bản,tài liệucó liên quan. Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (Công đoàn NHVN) hướng dẫn các cấp công đoàn trong ngành Ngân hàng triển khai thực hiện các nội dung sau:
1. Về công tácbình đẳng giới, vì sự tiến bộ củaphụ nữ 
Các cấp công đoàn thuộc hệ thống Công đoàn NHVN chủ động phối hợp với Ban VSTBPN cùng cấp nghiên cứu, xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện các hoạt động về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ phù hợp trên cơ sởQuy chế phối hợp hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ ngành Ngân hàng số 795/QC-CĐNH-BVSTBPN đã ký ngày 28/11/2020 giữa Công đoàn NHVN với Ban VSTBPN Ngành và tình hình thực tiễn tại cơ quan, đơn vị; Các nội dung chi tiếttại mục 1, Hướng dẫn 55/HD-TLĐ; Văn bản 1760/NHNN-TCCB và Kế hoạch hoạt động bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ ngành Ngân hàng năm 2022 kèm theo.Đồng thời quán triệt triển khai và phổ biếnkịp thời, đầy đủ các nội dung đã nêu trong văn bản số 37/CĐNH ngày 26/01/2022 của Công đoàn NHVN (văn bản 37/CĐNH) về việc triển khai Kế hoạch thực hiện Chiến lược Quốc gia về Bình đẳng giới và Chiến lược Dân số đến năm 2030...
2. Về công tác dân số, gia đình và trẻ em
Căn cứHướng dẫn số 32/HD-CĐNH ngày 20/01/2022của Công đoàn NHVN về nội dung trọng tâm công tác nữ công năm 2022; Các nội dung cụ thểtại mục 2, Hướng dẫn 55/HD-TLĐ và tùy tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị,các cấp công đoàn chủ động nghiên cứu, lựa chọn nội dung thiết thực, hình thức tuyên truyền phù hợp, nhằmvận động cán bộ, đoàn viên, người lao động thuộc phạm vi quản lý tích cực tham gia thực hiện tốt công tác dân số, gia đình và trẻ em gắn với các Chủ đề, Thông điệptruyền thông đínhkèm.
Chú trọng tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các văn bản nhằm tạo sự đồng thuận, chuyển biếnvề nhận thức, thái độ, hành vi của cán bộ, đoàn viên, người lao động, góp phần thực hiện tốt các mục tiêu Chiến lược Dân số Việt Nam đến năm 2030 (văn bản37/CĐNH), nhất làvăn bản số 256/CĐNH ngày 08/4/2022 của Công đoàn NHVN nhằm triển khai hiệu quả các Chương trình, Kế hoạch của Tổng Liên đoàn, của ngành Ngân hàng góp phầnthực hiện Chỉ thị 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư về công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới. 
Tích cực phối hợp với chuyên môn, Ban VSTBPN tại cơ quan, đơn vị tập trung xây dựng kế hoạch và chỉ đạo triển khai thực hiện hiệu quảviệc tổ chức biểu dương học sinh, sinh viên tiêu biểu là con cán bộ, đoàn viên, người lao động thuộc phạm vi quản lý (giai đoạn 2019 - 2022)khi có kế hoạch, hướng dẫn của Công đoàn NHVN.
3. Về kinh phí và tổ chứcthực hiện
Các cấp công đoàn thuộc Công đoàn NHVN có trách nhiệm cụ thể hóa các nội dung thành chương trình, kế hoạchhành động và phối hợp triển khai thực hiện phù hợptrên cơ sở vận dụng tốt nguồn lực và tranh thủ triệt để sự hỗ trợtừ chuyên môn, đồng thời sử dụng tiết kiệm, hiệu quả nguồn kinh phí theo quy định tại các văn bản sau:
- Thông tư số 191/2009/TT-BTC ngày 01/10/2009 của Bộ Tài chính về Hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ.
- Quyết định số 4290/QĐ-TLĐ ngày 01/3/2022của Tổng Liên đoàn về việc ban hành Quy định thu chi, quản lý tài chính, tài sản tại công đoàn cơ sở.
- Quyết định số 4291/QĐ-TLĐ ngày 01/3/2022 của Tổng Liên đoàn về việc ban hành Quy định về tiêu chuẩn, định mức chế độ chi tiêu trong các cơ quan Công đoàn.
(Các Chủ đề, Thông điệp truyền thông và các văn bản, tài liệu liên quan được đăng tải đầy đủ trên website Công đoàn Ngân hàng Việt Nam http://vnubw.org.vn).
	Căn cứ Hướng dẫn này và các văn bản, tài liệu liên quan, đề nghị các cấp công đoàn trong ngành Ngân hàngchủ động phối hợp với Ban VSTBPN cùng cấp tập trung chỉ đạotriển khai có hiệu quảcông tác Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữcũng như công tác Dân số, Gia đình và Trẻ em năm 2022; Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Công đoàn NHVN trong báo cáo công tác nữ côngđể tổng hợp trình các cấp./.
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