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KẾ HOẠCH
Tổ chức biểu dương, khen thưởng học sinh, sinh viên tiêu biểu
là con cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ ngành Ngân hàng có thành tích cao
trong học tập, rèn luyện giai đoạn 2019 - 2022
Thực hiện nhiệm vụ công tác trọng tâm toàn khóa VI (2018-2023) và Chương trình công tác năm 2022, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (CĐNHVN) ban hành Kế hoạch tổ chức biểu dương, khen thưởng học sinh, sinh viên tiêu biểu là con cán bộ, đoàn viên, người lao động (CBĐVNLĐ) ngành Ngân hàng có thành tích cao trong học tập, rèn luyện giai đoạn 2019 - 2022 như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của tổ chức công đoàn trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ em là con CBĐVNLĐ trong Ngành, qua đó nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác gia đình, giá trị của việc nuôi dạy con cái,… góp phần xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, hạnh phúc, vì sự tiến bộ và phát triển. 
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng các cháu là con CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong học tập, rèn luyện và khích lệ động viên các cháu học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, hoàn cảnh đặc biệt vượt khó vươn lên học giỏi; đồng thời tạo động lực khuyến khích cha mẹ các cháu yên tâm công tác, có sự gắn bó và cống hiến nhiều hơn nữa cho sự phát triển của Ngành, của xã hội. 
- Các học sinh, sinh viên được biểu dương, khen thưởng phải thực sự tiêu biểu và là tấm gương điển hình tiên tiến để người khác noi theo. 
- Việc biểu dương, khen thưởng học sinh, sinh viên tiêu biểu phải kịp thời, chính xác, khách quan, công bằng, không bỏ xót thành tích; tạo động lực và điều kiện thúc đẩy sự phát triển toàn diện của các cháu. 
II. NỘI DUNG 
1. Thực hiện khen thưởng đối với các cháu học sinh, sinh viên là con CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng có thành tích cao trong học tập, rèn luyện giai đoạn 2019 - 2022.
2. Biểu dương các cháu học sinh, sinh viên là con CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng có thành tích tiêu biểu xuất sắc và các cháu có hoàn cảnh đặc biệt, vượt khó học giỏi nhằm nhân rộng điển hình tiên tiến, góp phần thúc đẩy phong trào học tập.
3. Tổ chức diễn đàn để các cháu học sinh, sinh viên tiêu biểu được giao lưu, học hỏi, trao đổi và chia sẻ kinh nghiệm trong việc học tập, rèn luyện,... 	

III. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN, HỒ SƠ BIỂU DƯƠNG, KHEN THƯỞNG  
	1. Đối tượng  
Học sinh, sinh viên là con CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng, thuộc một trong các nhóm đối tượng sau đây:
- Nhóm 1: Là học sinh, sinh viên tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong các kỳ thi học sinh giỏi các môn văn hóa và năng khiếu cấp quốc gia, quốc tế các năm học (2019-2020, 2020-2021, 2021-2022).
- Nhóm 2: Là học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, hoàn cảnh đặc biệt (bị dị tật bẩm sinh, bị bệnh hiểm nghèo, bị mồ côi cha/mẹ…) vượt khó vươn lên và đạt thành tích cao trong học tập, rèn luyện các năm học nói trên.
	2. Tiêu chuẩn  
2.1. Học sinh, sinh viên thuộc nhóm 1
Đạt một trong các tiêu chuẩn sau:
2.1.1. Đối với học sinh
- Đạt Giải thưởng hoặc Huy chương tại các kỳ thi học sinh giỏi các môn văn hóa, môn năng khiếu cấp quốc tế.
- Đạt Giải thưởng hoặc Huy chương tại các kỳ thi học sinh giỏi các môn văn hóa, môn năng khiếu cấp quốc gia.  
2.1.2. Đối với sinh viên 
- Thủ khoa đầu vào, đầu ra các trường Đại học các năm học nói trên.
- Đạt Giải thưởng hoặc Huy chương tại các kỳ thi cấp quốc gia, quốc tế. 
- Đạt Giải thưởng “Sao Tháng Giêng” do Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam trao tặng. 
- Sinh viên 5 tốt cấp Trung ương.
Lưu ý:
- Giải cấp Quốc gia là giải được công nhận ở các cuộc thi do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức hoặc phối hợp tổ chức; các cuộc thi về văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức.
- Giải Quốc tế là giải được công nhận ở các cuộc thi khu vực và quốc tế do Bộ Giáo dục và Đào tạo hoặc Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch chọn cử, cho phép học sinh tham gia dự thi.
2.2. Học sinh, sinh viên thuộc nhóm 2
Đạt một trong các tiêu chuẩn sau:
2.2.1. Đối với học sinh
Đạt Giải thưởng trong các kỳ thi học sinh giỏi các môn văn hóa, môn năng khiếu cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trở lên.
2.2.2. Đối với sinh viên
- Sinh viên 5 Tốt cấp trường trở lên. 
- Sinh viên Giỏi toàn khóa.
- Sinh viên có thành tích xuất sắc đã được các cấp Hội Sinh viên/các tổ chức Đoàn thể cấp trường trở lên khen thưởng.
3. Hồ sơ đề nghị biểu dương, khen thưởng 
	- Tờ trình đề nghị biểu dương, khen thưởng của Ban Chấp hành/Ban Thường vụ Công đoàn cấp đề nghị (theo mẫu đính kèm).
	- Danh sách tổng hợp (theo mẫu đính kèm).
- Bản photocopy (Giấy khen/Bằng khen/Giấy chứng nhận…) thành tích cao nhất mà học sinh, sinh viên đạt được trong giai đoạn 2019-2022.
- 01 ảnh (9 x 12cm) của học sinh, sinh viên tiêu biểu được đề nghị biểu dương, khen thưởng để chuẩn bị slide trình chiếu tại Hội nghị (gửi qua email).
- Khuyến khích các học sinh, sinh viên viết báo cáo tham luận về thành tích đạt được và chia sẻ kinh nghiệm cá nhân trong quá trình học tập, rèn luyện, vượt qua hoàn cảnh vươn lên…
Lưu ý: Trường hợp các cháu có bố, mẹ cùng công tác trong Ngành, chỉ thống kê, tổng hợp danh sách đề nghị xét chọn theo cơ quan, đơn vị nơi mẹ đang công tác.
IV. HỘI NGHỊ BIÊU DƯƠNG, KHEN THƯỞNG CẤP NGÀNH
Công đoàn Ngân hàng Việt Nam tổng hợp danh sách và thành tích học tập, rèn luyện của học sinh, sinh viên do các đơn vị trình; thẩm định, xét duyệt hồ sơ và tổ chức Hội nghị biểu dương, khen thưởng cấp Ngành.
- Thời gian: Dự kiến vào cuối tháng 7/2022.
-  Địa điểm: Tại Hà Nội (dự kiến tại Trụ sở NHNN - 504 Xã Đàn, Đống Đa, Hà Nội).  
- Số lượng: dự kiến tối đa 200 học sinh, sinh viên tiêu biểu xuất sắc nhất (thuộc nhóm 1 và nhóm 2).  
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
Các Công đoàn cấp trên cơ sở, CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN:
- Căn cứ các nội dung liên quan đến việc biểu dương, khen thưởng tại Kế hoạch này, các đơn vị chủ động nghiên cứu xây dựng chương trình, kế hoạch biểu dương khen thưởng phù hợp theo điều kiện thực tế tại đơn vị. (Có thể mở rộng đối tượng, phạm vi, tiêu chuẩn khen thưởng để động viên đông đảo con CBĐVNLĐ tại cấp mình). 
- Báo cáo cấp ủy Đảng, lãnh đạo chuyên môn cùng cấp quan tâm, hỗ trợ, tạo điều kiện về thời gian, kinh phí, nhân lực… tổ chức biểu dương, khen thưởng, động viên kịp thời các cháu học sinh, sinh viên là con CBĐVNLĐ thuộc phạm vi đơn vị quản lý có thành tích cao trong học tập, rèn luyện giai đoạn 2019 - 2022. 
- Tổng hợp thành tích, xét duyệt danh sách, trình hồ sơ đề nghị biểu dương, khen thưởng đối với các cháu học sinh, sinh viên tiêu biểu đủ tiêu chuẩn, điều kiện khen thưởng cấp Ngành về Công đoàn NHVN đúng thời hạn quy định.
Lưu ý: Thời hạn nộp hồ sơ về CĐNHVN trước ngày 30/6/2022. Để thuận cho công tác tổng hợp, ngoài việc phát hành văn bản chính thức, các đơn vị gửi file mềm hồ sơ đề nghị biểu dương, khen thưởng và ảnh học sinh, sinh viên tiêu biểu về địa chỉ email: bieuduonghssvnh@gmail.com.
 Đề nghị các cấp công đoàn thuộc hệ thống CĐNHVN quán triệt triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này. Quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ Ban Nữ công, điện thoại số: 043.8513168, máy lẻ 241/240; fax số: 043.8511419 để cùng phối hợp, giải quyết./.

	Nơi nhận:
- TLĐLĐVN (để b/cáo);
- Đ/c Đào Minh Tú, Phó Thống đốc T.Trực NHNN, 
  Chủ tịch CĐNHVN (để b/cáo);
- Các PCT CĐNHVN;
- Các Ban CĐNHVN;
- Các CĐCTCS, CĐCSTT CĐNHVN;
- Lưu: VT, NC, H.T.H.Hạnh.
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