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Kính gửi: 
- Các Công đoàn cấp trên cơ sở;
- Các Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN;
- Các TCTD và các hiệp hội trong ngành Ngân hàng;
- Ban Liên lạc cán bộ hưu trí ngành Ngân hàng.
Thực hiện Kế hoạch số 463/KH-CĐNH ngày 09/8/2022 của Công đoàn NHVN v/v “Triển khai công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động phong trào hướng tới kỷ niệm 30 năm thành lập Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (NHVN), chào mừng đại hội công đoàn các cấp, Đại hội VII Công đoàn NHVN, Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam”, Công đoàn NHVN phát động công chức, viên chức và người lao động (CCVCLĐ) ngành Ngân hàng tham gia viết bài “Tự hào truyền thống 30 năm Công đoàn NHVN” như sau:
	1. Mục đích, ý nghĩa
- Ôn lại truyền thống 30 năm xây dựng và phát triển của Công đoàn NHVN,góp phần giáo dục truyền thống lịch sử, lan tỏa niềm tự hào, tinh thần cống hiến, xây dựng của CCVCLĐ ngành Ngân hàng; tăng cường truyền thông đến toàn xã hội về vị trí, vai trò và những đóng góp của CCVCLĐ ngành Ngân hàng đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, từ đó nâng cao niềm tin của người dân đối với ngành Ngân hàng.
- Tạo không khí thi đua sôi nổi, nâng cao tinh thần đoàn kết, dân chủ trong CCVCLĐ toàn Ngành, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao, lập thành tích hướng tới kỷ niệm 30 năm thành lập Công đoàn NHVN, chào mừng đại hội công đoàn các cấp, Đại hội VII Công đoàn NHVN và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
2. Đối tượng tham gia
Cán bộ, công chức, viên chức và người lao động đã và đang công tác tại các đơn vị, các tổ chức tín dụng thuộc ngành Ngân hàng, gồm cả các cán bộ đã nghỉ hưu.
3. Thể loại, nội dung
* Thể loại: 
- Tác phẩm là bài viết (bài phản ánh, cảm nhận, phóng sự, ký…), thơ; sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt; viết tay hoặc đánh máy. Khuyến khích các bài viết có tranh, ảnh minh họavà những tư liệu dẫn chứng có liên quan. 
- Tác giả có thể là cá nhân, hoặc tập thể. 
- Không hạn chế số lượng tác phẩm của mỗi tác giả.
- Ghi rõ thông tin tác giả: họ tên (nếu dùng bút danh, đề nghị ghi cả họ tên thật), đơn vị công tác, địa chỉ, số điện thoại liên hệ, thông tin tài khoản ngân hàng(Các thông tin được ghi phía dưới tác phẩm).
*Nội dung:	
- Viết về truyền thống lịch sử, những kết quả hoạt động của các cấp công đoàn và Công đoàn NHVN trong 30 năm (1993 - 2023).
- Chia sẻ những cảm nhận, những kỷ niệm, câu chuyện, tình cảm gắn bó trong quá trình công tác của đoàn viên, người lao động đối với cơ quan, đơn vị, và Công đoàn NHVN.
- Tuyên truyền về các gươngngười tốt việc tốt, cáctập thể,cá nhân có đóng góp tích cực, có thành tích xuất sắc trong công cuộc xây dựng, đổi mới Công đoàn NHVN và ngành Ngân hàng.
- Ca ngợi các tổ chức, cá nhân trong ngành Ngân hàng có thành tích trong công tác và phòng, chống dịch Covid-19.
- Những đề xuất, kiến nghị để xây dựng tổ chức công đoàn, ngành Ngân hàng phát triển bền vững. 
4. Thời gian nhận bài: từ 15/9/2022 đến 15/4/2023.
5. Địa chỉ gửi bài
- Đối với tác phẩm/tư liệubản cứng, gửi qua đường bưu điện theo địa chỉ: Ban Tuyên giáo Công đoàn NHVN, số 6, ngõ 82 phố Dịch Vọng Hậu, phường Dịch Vọng Hậu, quận Cầu Giấy, Hà Nội.
- Đối với tác phẩm bản mềm, gửi vào địa chỉ email của Ban Tuyên giáo Công đoàn NHVN: tuyengiaocdnhvn@gmail.com, tiêu đề email ghi rõ: Bài viết “Tự hào truyền thống 30 năm Công đoàn NHVN”.
6. Sử dụng tác phẩm và giá trị giải thưởng
- Tất cả các tác phẩm sẽ không trả lại tác giả.
- Công đoàn NHVN được quyền sử dụng các tác phẩm phục vụ cho công tác tuyên truyền.
- Các tác phẩm sẽ được Công đoàn NHVN thẩm định nội dung, lựa chọncác tác phẩm đạt chất lượng để đăng tải trên website Công đoàn NHVN - chuyên mục “Kỷ niệm 30 năm thành lập Công đoàn NHVN”. 
- Công đoàn NHVN không chịu trách nhiệm về những tranh chấp bản quyền tác giả có liên quan. 
- Giải thưởng: Căn cứ vào chất lượng tác phẩm, Công đoàn NHVN sẽ có 03 mức giải thưởng 300.000đ, 500.000đ và 1.000.000đ cho mỗi tác phẩm. Tiền giải thưởng sẽ được chuyển khoản trực tiếp cho các tác giả sau khi kết thúc đợt vận động.
Nhận được công văn này, đề nghị các Công đoàn cấp trên cơ sở, CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN, các đơn vị trong Ngànhtuyên truyền, vận động, tạo điều kiện để đoàn viên, CNVCLĐ tham gia viết bài,góp phần lan tỏa không khí thi đuachào mừng kỷ niệm 30 năm thành lập Công đoàn NHVN, hướng tới đại hội công đoàn các cấp, Đại hội VII Công đoàn NHVN và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ Ban Tuyên giáo Công đoàn NHVN, ĐT: 04.3851 3169 (máy lẻ 211).
	
Nơi nhận:  
- Như trên;  
- Tổng LĐLĐVN;                                     để
- Đ/c Đào Minh Tú, TPĐ TT NHNN,      báo 
Chủ tịch CĐNHVN;                                 cáo
- Các đ/c PCT CĐNHVN;
- Các Ban CĐNHVN;
- Lưu: VT, TG, T.N.T.Tra.  
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