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	     TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

      CÔNG ĐOÀN NGÂN HÀNG VIỆT NAM

              Số:          /HD-CĐNH
	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày         tháng  9  năm 2022


HƯỚNG DẪN

Một số nội dung xây dựng Báo cáo Đại hội Công đoàn cơ sở

trực thuộc Công đoàn Ngân hàng Việt Nam
Thực hiện Kế hoạch số 265/KH-CĐNH ngày 18/4/2022 của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam về việc tổ chức đại hội công đoàn các cấp trong ngành Ngân hàng, tiến tới Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028; Căn cứ Hướng dẫn số 61/HD-TLĐ ngày 03/8/2022 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về một số nội dung xây dựng Báo cáo Đại hội Công đoàn cấp tỉnh, ngành Trung ương, Công đoàn Tổng Công ty trực thuộc Tổng Liên đoàn, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (Công đoàn NHVN) định hướng một số nội dung xây dựng báo cáo của Đại hội Công đoàn cơ sở (CĐCS) trực thuộc Công đoàn NHVN như sau:
I. YÊU CẦU CHUNG 
- Báo cáo chính trị của Đại hội phải ngắn gọn, sát thực tiễn và nhiệm vụ chủ yếu, bố cục khoa học, có tính khái quát cao. Đánh giá khách quan, toàn diện việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn NHVN, Nghị quyết Đại hội Công đoàn của đơn vị; kết quả thực hiện các chỉ tiêu nhiệm kỳ; chỉ ra những mô hình mới, cách làm hay, hiệu quả; phân tích những hạn chế, nguyên nhân, đặc biệt là những hạn chế, nguyên nhân chủ quan và bài học kinh nghiệm trong nhiệm kỳ qua. Tập trung đánh giá sâu về những chuyển biến và việc thực hiện một số chủ trương mới trong hoạt động công đoàn, kết quả các chương trình, đề án do Đại hội VI Công đoàn NHVN đề ra. 

- Mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ của nhiệm kỳ tới theo tinh thần Nghị quyết số 02-NQ/TƯ ngày 12-6-2021 của Bộ Chính trị “về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”; các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết đại hội đảng bộ cùng cấp, định hướng báo cáo của Đại hội VII Công đoàn NHVN, được xây dựng trên cơ sở phân tích và dự báo đặc điểm tình hình của đơn vị, bám sát nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, người lao động, khơi dậy lòng yêu nước, yêu ngành nghề.
- Việc xây dựng Báo cáo Đại hội, cần tiếp thu đẩy đủ ý kiến chỉ đạo, định hướng của cấp ủy, Công đoàn NHVN; phát huy được sự tham gia đóng góp của đoàn viên, người lao động trong đơn vị; có các đề xuất kiến nghị cụ thể đối với Đảng, Nhà nước, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Công đoàn NHVN. Khuyến khích xây dựng chương trình, đề án cụ thể trình Đại hội, nhằm cụ thể hóa các giải pháp tổ chức thực hiện nghị quyết Đại hội (Nếu có).
- Số liệu trong Báo cáo chính trị và Báo cáo thống kê tính trong 5 năm (2018, 2019, 2020, 2021 và 2022). 
II. VỀ NỘI DUNG BÁO CÁO CỦA BAN CHẤP HÀNH TẠI ĐẠI HỘI

Báo cáo gồm các nội dung chủ yếu như sau:

Mở đầu: Nêu bối cảnh diễn ra đại hội.
Đánh giá tình hình công nhân, viên chức, lao động và việc thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn nhiệm kỳ qua.
Trước hết cần làm rõ bối cảnh tình hình, đặc điểm của đơn vị trong 5 năm qua; những diễn biến mới đáng lưu ý và ảnh hưởng của tình hình đó đối với hoạt động công đoàn. 



- Đánh giá tình hình công nhân, viên chức, lao động

Tập trung phân tích, đánh giá về một số vấn đề chủ yếu của đội ngũ công nhân, viên chức, lao động về: Số lượng, cơ cấu và chất lượng (cơ cấu, trình độ học vấn, nghề nghiệp, chính trị), lao động và việc làm, tiền lương, thu nhập và đời sống (vật chất, tinh thần), điều kiện làm việc, quan hệ lao động, tranh chấp lao động và đình công, tình hình tư tưởng, tâm trạng.

- Đánh giá việc thực hiện Nghị quyết đại hội nhiệm kỳ qua

Căn cứ nghị quyết, các chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội cấp mình và các chương trình hành động của Công đoàn NHVN, cụ thể hóa chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp để kiểm điểm, phân tích và đánh giá những kết quả đạt được trong việc thực hiện từng nhiệm vụ (đánh giá rõ những chương trình, nghị quyết, đề án đã đề ra, nhiệm vụ nào thực hiện đạt kết quả tốt, những nhiệm vụ nào còn chưa phù hợp, không thực hiện được, nêu rõ lý do); những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân; rút ra những bài học kinh nghiệm. 

Mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ của Công đoàn nhiệm kỳ mới - Những đề xuất và kiến nghị

- Từ thực tiễn phong trào công nhân, viên chức, lao động và hoạt động công đoàn của đơn vị nghiên cứu xác định mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ của cấp mình trong nhiệm kỳ 2023-2028 phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị. 
- Đề xuất, kiến nghị của cán bộ, đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động và các cấp công đoàn đối với chuyên môn, cấp ủy, Công đoàn NHVN (có thể đưa thành báo cáo riêng). 
3. Một số vấn đề cần lưu ý:

Để đại hội có nhiều thời gian dành cho đại biểu thảo luận, cần có báo cáo tóm tắt để trình bày tại đại hội, báo cáo chi tiết để đại biểu nghiên cứu tại đại hội và sau đại hội (không trình bày toàn văn báo cáo chi tiết tại Đại hội).

III. THẢO LUẬN, LẤY Ý KIẾN ĐÓNG GÓP VÀO DỰ THẢO VĂN KIỆN ĐẠI HỘI CÔNG ĐOÀN 

- Quá trình xây dựng dự thảo văn kiện đại hội công đoàn cần nghiêm túc tiếp thu các ý kiến chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp, Công đoàn NHVN; tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cấp ủy, của các đồng chí nguyên là cán bộ công đoàn các thời kỳ, các Ủy viên Ban Chấp hành Công đoàn, cán bộ công đoàn và đoàn viên, người lao động.
- Việc thảo luận, đóng góp ý kiến cho dự thảo văn kiện của Đại hội CĐCS phải được tiến hành nghiêm túc, trên tinh thần thẳng thắn và trách nhiệm, nội dung phải cụ thể; đồng thời qua thảo luận lựa chọn lĩnh hội cụ thể hóa vào văn kiện và nghị quyết Đại hội của cấp mình.

- Hình thức thảo luận, đóng góp ý kiến vào văn kiện Đại hội có thể thực hiện dưới nhiều hình thức, tăng cường sử dụng công nghệ thông tin: Tổ chức hội nghị, diễn đàn thảo luận để lấy ý kiến tập trung; gửi văn kiện xin ý kiến đóng góp trực tiếp... 
- Để việc thảo luận được tập trung, Ban chấp hành CĐCS cần xác định những nội dung trọng tâm, các vấn đề mới cần đặt ra đối với tổ chức và hoạt động công đoàn ở đơn vị mình để thảo luận rộng rãi, yêu cầu các bộ phận chuẩn bị tham luận tại Đại hội. 
- Nội dung các bản tham luận tại đại hội không kể dài về thành tích, cần chú trọng làm rõ những kinh nghiệm, giải pháp, mô hình mới, tiêu biểu trong thực hiện nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn; những kiến nghị đề xuất. Các tham luận được đóng thành tập để lưu hành tại đại hội. Khuyến khích đại biểu phát biểu trực tiếp tại đại hội. 

IV. VỀ MỘT SỐ NỘI DUNG KHÁC

1. Về Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành

Trên tinh thần tự phê bình, phê bình nghiêm túc, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ, trách nhiệm tập thể của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các Ủy viên Ban Chấp hành; chỉ ra mặt được và hạn chế, yếu kém, rút ra nguyên nhân, bài học kinh nghiệm để đề ra kế hoạch, lộ trình, biện pháp phù hợp, hiệu quả nhằm sửa chữa, khắc phục trong thời gian tới. Một số thành tố cơ bản gồm: 
- Tình hình số lượng, cơ cấu, biến động Ban Chấp hành, Ban Thường vụ nhiệm kỳ 2018-2023.
- Kiểm điểm kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ về ưu điểm, hạn chế trên các lĩnh vực: a) Quán triệt, thực hiện các Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước vào hoạt động của các cấp công đoàn; công tác phối hợp với chính quyền, đoàn thể, các cơ quan liên quan khác. b) Lãnh đạo triển khai, cụ thể hoá Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2018-2023.
- Kiểm điểm lề lối làm việc, phương pháp lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành rõ ưu điểm, hạn chế. 
- Kiểm điểm phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống của các đồng chí ủy viên Ban chấp hành rõ ưu điểm, hạn chế.
- Đánh giá chung và một số kinh nghiệm.
2. Về Nghị quyết Đại hội

Nội dung nghị quyết cần ngắn gọn, súc tích, đảm bảo được tinh thần chỉ đạo của cấp ủy đảng cùng cấp, Công đoàn NHVN và của Đại hội. Nghị quyết cần xác định các nội dung được thông qua tại Đại hội, gồm: Báo cáo chính trị; Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành; tổng hợp ý kiến góp ý vào dự thảo văn kiện Đại hội công đoàn cấp trên; ý kiến sửa đổi Điều lệ Công đoàn Việt Nam; kết quả bầu Ban Chấp hành khoá mới và đại biểu đi dự Đại hội công đoàn cấp trên. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Ngân hàng Việt Nam
Các Ban nghiệp vụ của Công đoàn NHVN căn cứ chức năng nhiệm vụ và hướng dẫn này quán triệt các CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN cụ thể hóa trong quá trình xây dựng văn kiện trình Đại hội. 
2. Công đoàn cơ sở
- Căn cứ Hướng dẫn này xây dựng dự thảo báo cáo Đại hội công đoàn cơ sở; tổ chức cho đoàn viên, người lao động các cấp công đoàn trực thuộc nghiên cứu và góp ý vào dự thảo Báo cáo.

-  Tổng hợp báo cáo đóng góp ý kiến của đoàn viên, công nhân, viên chức lao động tại đại hội công đoàn cấp dưới; hoàn chỉnh báo cáo chính thức trình tại Đại hội Công đoàn cấp mình. 
- Dự thảo Báo cáo Đại hội của Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN gửi về Văn phòng Công đoàn NHVN trước ngày 30/4/2023 (địa chỉ hộp thư: vanphongcdnh@gmail.com) kèm biểu số liệu (13 biểu số liệu đính kèm). Số liệu Báo cáo tính trong 5 năm (2018, 2019, 2020, 2021 và 2022) để phục vụ công tác xây dựng Báo cáo chính trị của Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII và báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
* Lưu ý: Công đoàn NHVN đăng tải văn bản Hướng dẫn (File Word) và các biểu mẫu (File Excel) trên mục Văn bản Công đoàn NHVN tại Website Công đoàn NHVN (http://vnubw.org.vn/). Yêu cầu các đơn vị tải biểu mẫu để điền số liệu và gửi File word/Excel về địa chỉ hộp thư vanphongcdnh@gmail.com để phục vụ công tác tổng hợp số liệu.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (qua Văn phòng Công đoàn NHVN; số điện thoại: 024.38513168, số máy lẻ 112, 113, 114) để được giải quyết./.
	Nơi nhận:
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