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Kỷ niệm 30 năm ngày thành lập Công đoàn Ngân hàng Việt Nam 
(01/04/1993 - 01/04/2023)

I. Lịch sử hình thành Công đoàn Ngân hàng Việt Nam:
1. Hoàn cảnh ra đời:
Ngày 06/5/1951, Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh số 15/SL thành lập Ngân hàng Quốc gia Việt Nam, đặt nền móng cho sự nghiệp xây dựng, phát triển hệ thống Ngân hàng Việt Nam ngày nay. Trải qua chặng đường hơn nửa thế kỷ, được sự dìu dắt của Đảng, Bác Hồ, ngành Ngân hàng đã cùng với đất nước góp phần viết nên những trang sử vẻ vang trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, giành độc lập, tự do và xây dựng nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Cùng với sự ra đời của ngành Ngân hàng, tổ chức công đoàn cũng được thành lập ở mỗi đơn vị và do Liên đoàn Lao động địa phương (tỉnh, thành phố hoặc quận, huyện) trực tiếp quản lý và chỉ đạo hoạt động.
Quá trình xây dựng và phát triển của ngành Ngân hàng cần có một tổ chức Công đoàn thống nhất xuyên suốt từ trung ương đến các địa phương, để cùng có chung tiếng nói và thống nhất trong hoạt động, góp phần đưa ngành Ngân hàng phát triển bền vững, thật sự xứng đáng là huyết mạch của nền kinh tế đất nước trong quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa, chủ động hội nhập kinh tế quốc tế.
Thực hiện chủ trương của Đảng, Nhà nước và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về đổi mới tổ chức và hoạt động công đoàn gắn với quá trình đổi mới hoạt động của ngành Ngân hàng, được sự đồng ý của Ban Cán sự Đảng, Ban Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước (NHNN) và sự chấp thuận của Ban Thư ký Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (nay là Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam), Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (NHVN) được thành lập thống nhất từ trung ương đến địa phương theo Quyết định số 480/QĐ-TLĐ ngày 01/4/1993 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
2. Ý nghĩa lịch sử:
Sự ra đời của Công đoàn NHVN là tất yếu khách quan, phù hợp với giai đoạn phát triển của hệ thống ngân hàng. Trong giai đoạn đổi mới và phát triển của Ngành, cần có một tổ chức công đoàn của đoàn viên, lao động toàn Ngành để vừa giáo dục, rèn luyện phẩm chất đạo đức đối với đoàn viên, lao động, vừa thực hiện nhiệm vụ phối hợp với chuyên môn đào tạo, nâng cao trình độ nghiệp vụ cho CNVCLĐ, đồng thời cũng phù hợp với tâm tư, nguyện vọng, tình cảm đã có từ lâu của hàng vạn lao động trong ngành Ngân hàng.
Việc thành lập Công đoàn NHVN đưa hoạt động công đoàn tập trung một mối, phát huy tối đa sức mạnh của đoàn viên, lao động ngân hàng trong phạm vi cả nước.
Sự thành lập Công đoàn NHVN đánh dấu sự đổi mới về nội dung hoạt động công đoàn trong hệ thống Ngân hàng, đồng thời khẳng định vị trí và vai trò mới của tổ chức Công đoàn - đại diện cho người lao động trong hệ thống Ngân hàng Việt Nam, kể cả các tổ chức ngân hàng thương mại nhà nước, ngân hàng thương mại cổ phần và các tổ chức tín dụng trong tất cả các thành phần kinh tế.
II. Tóm tắt quá trình hoạt động của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam:
1.Thời kỳ từ ngày thành lập (tháng 4/1993) đến tháng 1/1997:
- Theo Quyết định số 480/QĐ-TLĐ ngày 01/4/1993 của Ban Thư ký Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, thành lập Công đoàn NHVN, Cơ quan Thường trực Công đoàn NHVN gồm các Ban chuyên đề là Ban Tài chính, Ban Tư tưởng - Văn hóa (hiện nay là Ban Tuyên giáo), Ban Chính sách, Xã hội - Thi đua (hiện nay là Ban Chính sách – Pháp luật), Ban Nữ công, Ban Tổ chức và Quan hệ Quốc tế (hiện nay là Ban Tổ chức), Ủy ban Kiểm tra (hiện nay là Văn phòng UBKT) và Văn phòng.
- Khi mới thành lập, Công đoàn NHVN quản lí 53 Công đoàn Ngân hàng tỉnh, thành phố và 258 CĐCS; 6 CĐCS cơ quan TW, hội sở chính; 19 CĐCS các đơn vị trực thuộc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam (NHNNVN).
- Từ đó đến tháng 1/1997, Công đoàn NHVN vẫn quản lý các Công đoàn cấp trên cơ sở tại ngân hàng tỉnh, thành phố và Công đoàn cơ sở (CĐCS) trực thuộc bao gồm các doanh nghiệp trực thuộc NHNN, các chi nhánh ngân hàng TMCP, ngân hàng liên doanh với nước ngoài, chi nhánh ngân hàng nước ngoài tại Việt Nam.
2. Từ tháng 1/1997 đến nay:
- Thực hiện Chỉ thị số 03/CT-TLĐ ngày 04/4/1996 về việc “thành lập các Công đoàn cấp trên cơ sở Tổng Công ty 90, 91/TTg” và Công văn số 1550/TLĐ về việc “đồng ý để Công đoàn NHVN ra quyết định thành lập các Công đoàn cấp dưới thuộc Công đoàn NHVN” của TLĐLĐVN, Công đoàn NHVN đã thành lập các Công đoàn cấp trên cơ sở gồm: Công đoàn Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, Công đoàn Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Việt Nam, Công đoàn Ngân hàng Công thương Việt Nam (nay là Công đoàn Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam), Công đoàn Ngân hàng Ngoại thương Việt Nam (nay là Công đoàn Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam), Công đoàn Ngân hàng Đầu tư và Phát triển Việt Nam (nay là Công đoàn Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam), và Công đoàn Tổng công ty Vàng bạc Đá quý Việt Nam.
- Do yêu cầu phát triển của Ngành, sau đó Công đoàn NHVN đã thành lập thêm 04 Công đoàn cấp trên cơ sở là Công đoàn Ngân hàng Chính sách Xã hội, Công đoàn Bảo hiểm Tiền gửi Việt Nam, Công đoàn Quỹ Tín dụng Nhân dân Trung ương và Công đoàn Ngân hàng Phát triển Nhà đồng bằng sông Cửu Long.
- Năm 2003, Công đoàn NHVN giải thể Công đoàn Tổng Công ty Vàng bạc Đá quý Việt Nam, số đoàn viên và lao động được chuyển nhập vào Công đoàn Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Việt Nam và Công đoàn Ngân hàng Phát triển Nhà Đồng bằng sông Cửu Long.
- Ngày 01/11/2012, Công đoàn NHVN tiếp nhận 65 CĐCS trực thuộc từ Công đoàn Ngân hàng Nhà nước VN.
- Tháng 12/2012, Công đoàn NHVN ra Quyết định giải thể Công đoàn Ngân hàng Nhà nước VN.
- Ngày 01/5/2012, nâng cấp CĐCS Cơ quan Ngân hàng Nhà nước Trung ương thành Công đoàn cấp trên cơ sở.
- Ngày 01/6/2015, Công đoàn NHVN ra Quyết định giải thể và sáp nhập Công đoàn Ngân hàng phát triển Nhà Đồng bằng sông Cửu Long vào Công đoàn Ngân hàng Đầu tư và PTVN.
- Ngày 01/5/2015, nâng cấp CĐCS Ngân hàng TMCP Việt Nam Thịnh Vượng thành (VPBank) Công đoàn cấp trên cơ sở.
- Cơ cấu tổ chức hiện nay của Công đoàn NHVN:



 (
Công đoàn Ngân hàng Việt Nam
)


 (
89 Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn Ngân hàng Việt Nam
) (
63 Đại diện Công đoàn Ngân hàng Việt Nam trên địa bàn tỉnh, thành phố
) (
09 công đoàn cấp trên cơ sở
1. Công đoàn Cơ quan Ngân hàng Nhà nước Trung ương
2. Công đoàn Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT VN
3. Công đoàn Ngân hàng TMCP Công thương VN
4. Công đoàn Ngân hàng TMCP Ngoại thương VN
5. Công đoàn Ngân hàng TMCP Đầu tư và PTVN
6. Công đoàn Ngân hàng Chính sách xã hội VN
7. Công đoàn Ngân hàng Hợp tác xã VN
8. Công đoàn Bảo hiểm tiền gửi VN
9. Công đoàn 
Ngân hàng Việt Nam Thịnh Vượng 
)













III. Các kỳ Đại hội và thành tựu nổi bật:
Từ khi thành lập đến nay, Công đoàn NHVN đã trải qua 06 kỳ Đại hội.
1. Đại hội lần thứ I (nhiệm kỳ 1993 - 1998):
- Thời gian, địa điểm: Đại hội Công đoàn NHVN lần thứ I (nhiệm kỳ 1993 - 1998) diễn ra từ ngày 08/9 đến ngày 10/9/1993 tại Học viện Ngân hàng, 12 Chùa Bộc, Hà Nội. Về dự Đại hội có 320 đại biểu của các Công đoàn Ngân hàng tỉnh, thành phố, công đoàn cơ sở NHTW, Hội sở các NHTM, Tổng Cty Vàng bạc đá quý, công đoàn cơ sở các đơn vị trực thuộc NHTW.
- Mục tiêu, khẩu hiệu hành động của Đại hội: Xây dựng Công đoàn NHVN vững mạnh theo hướng đổi mới, hoạt động có hiệu quả cho sự nghiệp tiếp tục đổi mới và phát triển công tác ngân hàng và lợi ích của đoàn viên và người lao động ngân hàng, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước và những nhiệm vụ của Công đoàn NHVN.
- Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Công đoàn NHVN gồm 41 đồng chí, do đồng chí Chu Văn Nguyễn, Uỷ viên Ban Cán sự Đảng, Phó Thống đốc NHNNVN làm Chủ tịch; bầu 09 đồng chí vào Ủy ban kiểm tra.
- Đến tháng 8/1998, Công đoàn NHVN quản lý 8 Công đoàn chuyên ngành với 381 CĐCS và 48.793 đoàn viên/ 50.416 CNVC-LĐ. 
- Một số thành tích nổi bật trong nhiệm kỳ 1993 - 1998:
+ Một trong những kết quả đáng kể nhất của nhiệm kỳ I là việc xây dựng, củng cố, hoàn thiện mô hình tổ chức CĐNHVN, đặt nền móng cơ bản cho các Công đoàn ngân hàng chuyên ngành (công đoàn cấp trên cơ sở) ra đời và hoạt động theo đúng vị trí, chức năng của một công đoàn ngành nghề. Qua 3 năm đầu thành lập, CĐNHVN đã chuyển đổi sang mô hình tổ chức mới là: Công đoàn NHVN - Công đoàn chuyên ngành (CĐCS thuộc chuyên ngành) và CĐCS trực thuộc CĐNHVN. Với mô hình tổ chức này, CĐNHVN đã tập trung được tối ưu sự quản lý, phối hợp chặt chẽ giữa công đoàn - chuyên môn và sự chỉ đạo thống nhất từ Trung ương tới cơ sở, giúp CĐNHVN thuận lợi trong việc chỉ đạo thực hiện theo hệ thống ngành dọc. 
+ Một cách làm mới cũng mở đầu từ Đại hội I là việc cụ thể hóa các quy chế hoạt động, quy chế dân chủ cơ sở để công đoàn và người lao động tham gia làm chủ, đưa Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn vào đời sống đơn vị. Bên cạnh đó, CĐNHVN đã tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về các Bộ luật liên quan đến người lao động và ngành nghề; phối hợp với chuyên môn đảm bảo quyền lợi cho người lao động. Tất cả các đoàn viên, lao động trong Ngành đã được ký kết hợp đồng lao động, thỏa ước lao động tập thể. Việc kí kết Thỏa ước lao động tập thể không những được thực hiện ở những NHTM quốc doanh mà bước đầu đã được thực hiện ở một số Công đoàn ngân hàng ngoài quốc doanh, ở chi nhánh ngân hàng nước ngoài như: Băng Cốc - Thái Lan...
+ Công đoàn NHVN đã góp sức cùng chuyên môn hoàn thành nhiệm vụ chính trị, hiện đại hóa một bước công nghệ ngân hàng để tiến kịp thời đại; phát động các phong trào thi đua, đặc biệt là phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Phụ nữ 2 giỏi - giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà”… trong hệ thống toàn Ngành, góp phần xây dựng cán bộ ngân hàng thời kỳ mới, xây dựng đội ngũ đoàn viên bước đầu đáp ứng được yêu cầu của hoạt động ngân hàng. Trong nhiệm kỳ này, nhiều tấm gương cán bộ, CNVCLĐ điển hình tiên tiến đã xuất hiện và được nhân rộng trong toàn Ngành.
+ Các hoạt động phong trào văn hoá, văn nghệ, thể thao cũng được tổ chức sôi nổi, nâng cao đời sống tinh thần cho đoàn viên, lao động. Công đoàn NHVN còn tích cực thực hiện chính sách xã hội với cộng đồng, đặc biệt là các chính sách "Đền ơn đáp nghĩa với gia đình thương binh liệt sỹ", đã chăm sóc, phụng dưỡng 714 bà mẹ Việt Nam Anh hùng, cứu trợ đồng bào bị bão lụt, đóng góp, xây dựng Quỹ bảo trợ trẻ em Việt Nam (thu nộp cho Quỹ bảo trợ trẻ em Việt Nam được 1.784.000.000đ và 13.600 USD)…
+ Cũng trong nhiệm kỳ này, Công đoàn NHVN mở đầu việc hợp tác với các tổ chức quốc tế: APRO-FIET, Công đoàn Ngân hàng khu vực Singapore, Malaysia để mở nhiều lớp đào tạo, đưa cán bộ công đoàn đi học tập, tham quan, khảo sát song phương. Chương trình hợp tác này còn được tiếp tục mở rộng đến nay. 
2. Đại hội lần thứ II (nhiệm kỳ 1998 - 2003):
- Thời gian, địa điểm: Đại hội Công đoàn NHVN lần thứ II (nhiệm kỳ 1998 - 2003) được tổ chức từ ngày 20/8 đến ngày 22/8/1998 tại Học viện Ngân hàng, 12 Chùa Bộc, Hà Nội. Về dự Đại hội có 300 đại biểu đại diện cho gần 5 vạn đoàn viên, lao động toàn Ngành.
- Mục tiêu, khẩu hiệu hành động của Đại hội II là: Vì sự nghiệp đổi mới, phát triển hoạt động ngân hàng, vì lợi ích của CNVCLĐ ngân hàng, vì sự lớn mạnh của tổ chức công đoàn, phải tiếp tục đổi mới hoạt động công đoàn ngân hàng góp phần thực hiện thắng lợi công cuộc công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, văn minh, xây dựng thành công chủ nghĩa xã hội.
- Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Công đoàn NHVN gồm 39 đồng chí, do đồng chí Nguyễn Văn Giàu, Ủy viên Ban Cán sự Đảng, Phó Thống đốc NHNNVN làm Chủ tịch; bầu 09 đồng chí vào Ủy ban kiểm tra.
- Cuối nhiệm kỳ II, Công đoàn NHVN quản lý 10 Công đoàn chuyên ngành, 19 CĐCS trực thuộc với tổng số 464 CĐCS và 55.861 đoàn viên/ 58.600 lao động.
- Một số thành tích nổi bật trong nhiệm kỳ 1998 - 2003:
+ Đây là nhiệm kì mà các phong trào thi đua được phát động vô cùng sôi nổi và gặt hái được nhiều thành quả, như phong trào “lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “lao động ngân hàng có trí tuệ, năng suất, chất lượng, an toàn, hiệu quả và hội nhập”, “phụ nữ hai giỏi”… Các cuộc thi do TLĐLĐVN tổ chức, Công đoàn NHVN đều tích cực tham gia và giành nhiều giải cao, đặc biệt là giải Siêu Vô địch “Giờ thứ 9” và giải Nhất cuộc thi tìm hiểu “Kiến thức pháp luật và gia đình trong nữ CNVCLĐ toàn quốc”. Các cuộc thi chuyên môn nghiệp vụ do Ngành tổ chức, các hoạt động văn nghệ, thể thao cũng được CNVCLĐ nhiệt tình hưởng ứng, tạo khí thế sôi nổi, hào hứng, là động lực thúc đẩy đoàn viên, lao động hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của ngành Ngân hàng. Riêng phong trào thi đua “2 giỏi - giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ toàn Ngành đã có 16.769 chị em đạt tiêu chuẩn phụ nữ “giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà”, là tiền đề để đẩy mạnh phong trào trong suốt nhiệm kì.
+ Ngoài ra, các phong trào thi đua ngắn ngày ở cấp cơ sở luôn được phát động và sơ, tổng kết khen thưởng, động viên kịp thời cũng góp phần vào thành tích chung của toàn Ngành. Trong 5 năm từ 1998 - 2002, ngành Ngân hàng đã được Đảng và Nhà nước khen thưởng: 5 đơn vị Anh hùng lao động trong thời kì đổi mới; 173 Huân chương các loại. Chính phủ tặng 4 cờ thi đua xuất sắc; 243 Bằng khen và danh hiệu “Chiến sĩ thi đua toàn quốc” cho 15 cá nhân. Trong đó, Công đoàn NHVN được tặng thưởng Huân chương Lao động hạng Ba.
+ Một điểm nổi bật trong nhiệm kì II là Đoàn Chủ tịch TLĐLĐVN đã chấp nhận cho Công đoàn NHVN triển khai thí điểm mô hình Đại diện Công đoàn NHVN trên địa bàn các tỉnh, TP trong cả nước: lấy CĐCS Ngân hàng Nhà nước CN tỉnh, TP làm Đại diện, nhằm phát huy vai trò tập hợp sức mạnh của CNVCLĐ trên địa bàn để triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của Ngành và góp phần làm tốt vai trò quản lí nhà nước đối với các tổ chức tín dụng tại địa phương, nâng cao mối quan hệ phối hợp giữa Công đoàn Ngành và LĐLĐ địa phương. Hết nhiệm kỳ II, CĐNHVN đã triển khai Đại diện CĐNHVN trên địa bàn 28 tỉnh, thành phố. 
+ Hoạt động xã hội từ thiện trong Ngành cũng khá sôi động, trong 5 năm từ 1998 đến 2003, đoàn viên và người lao động toàn Ngành đã quyên góp được 49.957,8 triệu đồng để ủng hộ các quĩ: “quĩ vì người nghèo”, “quĩ đền ơn đáp nghĩa”, “quĩ bảo trợ trẻ em Việt Nam”, “quĩ trợ giúp người bị nhiễm chất độc dioxin”…, ngoài ra còn phụng dưỡng 668 bà mẹ Việt Nam anh hùng, xây dựng 16 trường học giúp các tỉnh miền núi, vùng sâu, vùng xa; 499 căn nhà tình nghĩa….
3. Đại hội lần thứ III (nhiệm kỳ 2003 - 2008):
- Thời gian, địa điểm: Đại hội Công đoàn NHVN lần thứ III (nhiệm kỳ 2003 - 2008) được tổ chức từ ngày 18/6 đến ngày 20/6/2003 tại Học viện Ngân hàng, 12 Chùa Bộc, Hà Nội. Về dự Đại hội có 304 đại biểu, đại diện cho gần 6 vạn đoàn viên, lao động toàn Ngành.
- Mục tiêu và khẩu hiệu hành động của Đại hội là: Lao động có chất lượng, sáng tạo, an toàn, hiệu quả, kỷ cương, dân chủ, bảo đảm việc làm, nâng cao đời sống, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh đáp ứng yêu cầu phát triển của ngành Ngân hàng hiện đại và hội nhập.
- Đại hội đã bầu ra Ban Chấp hành Công đoàn NHVN gồm 39 đồng chí, do đồng chí Vũ Thị Liên, Ủy viên Ban Cán sự Đảng, Phó Thống đốc NHNNVN làm Chủ tịch; bầu 09 đồng chí vào Ủy ban kiểm tra.
- Cuối nhiệm kỳ III, Công đoàn NHVN có 9 Công đoàn chuyên ngành, 17 CĐCS trực thuộc Công đoàn Ngân hàng Việt Nam với tổng số 617 CĐCS và 71.200 đoàn viên/ 77.013 CNVCLĐ.
- Một số thành tích nổi bật trong nhiệm kỳ 2003 - 2008:
+ Trước yêu cầu của tiến trình cổ phần hoá các ngân hàng thương mại nhà nước, CĐNHVN đã làm tốt công tác tư tưởng cho người lao động, chủ động tuyên truyền các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước; chủ trương đúng đắn của việc cổ phần hoá doanh nghiệp nhà nước; phối hợp với chuyên môn đào tạo, đào tạo lại cán bộ để nâng cao trình độ cho CNVCLĐ đáp ứng được yêu cầu mới; khảo sát, thống kê về tình hình CNVCLĐ và các CĐCS, nhất là ở các công đoàn ngân hàng ngoài quốc doanh, các ngân hàng sáp nhập, thành lập mới hoặc giải thể theo quyết định của Thống đốc NHNNVN; quan tâm, hỗ trợ các công đoàn mới thành lập trong việc phát triển đoàn viên... Từ những biện pháp này, đến cuối nhiệm kỳ III, CĐNHVN đã phát triển thêm 15.339 đoàn viên, tăng vượt chỉ tiêu 2.939 đoàn viên so với kế hoạch phát triển đoàn viên đã đăng ký với TLĐLĐVN.
+ Công đoàn NHVN tiếp tục duy trì quan hệ hợp tác với tổ chức Công đoàn quốc tế khu vực Châu Á - Thái Bình Dương (UNI-Apro), thiết lập quan hệ hợp tác trao đổi song phương với Công đoàn ngành Tài chính Ngân hàng các nước Singapore, Hàn Quốc, Malaysia. 
+ Các phong trào thi đua, hoạt động văn hoá, thể thao cũng được CĐNHVN tổ chức, phát động sâu rộng, tạo được không khí thi đua sôi nổi, động viên CNVCLĐ hăng say lao động, góp phần hoàn thành nhiệm vụ kinh tế, chính trị của ngành Ngân hàng.
+ Hoạt động xã hội từ thiện được các cấp công đoàn đặc biệt quan tâm. Công đoàn Ngành đã phát động đoàn viên, người lao động toàn Ngành tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, xoá đói giảm nghèo, ủng hộ vùng thiên tai, khó khăn… Trong nhiệm kỳ III, công đoàn các cấp trong Ngành đã phụng dưỡng 681 Bà mẹ Việt Nam Anh hùng, ủng hộ quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam 2,964 tỷ đồng và ủng hộ nhiều quỹ khác như Quỹ khuyến học, Quỹ Tấm lòng vàng,… Tổng số tiền đóng góp cho các quỹ tính trong 5 năm lên tới hơn 40 tỷ đồng. CĐNHVN cũng xây dựng Quỹ Tình nghĩa ngành Ngân hàng, tạo niềm tin cho cán bộ, người lao động yên tâm gắn bó với Ngành.
- Từ những thành tích trên, CĐNHVN đã vinh dự được Chủ tịch nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam tặng thưởng Huân chương Lao động hạng Ba và nhiều Bằng khen, Giấy khen của Thủ tướng Chính phủ, của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, của các Bộ, Ngành khác.
4. Đại hội lần thứ IV (nhiệm kỳ 2008 - 2013):
- Thời gian, địa điểm: Đại hội Công đoàn NHVN lần thứ IV (nhiệm kỳ 2008 - 2013) được tổ chức từ ngày 17/7 đến ngày 18/7/2008 tại Học viện Ngân hàng, 12 Chùa Bộc, Hà Nội. Về dự Đại hội có 307 đại biểu, đại diện cho gần 8 vạn đoàn viên, lao động toàn Ngành.
- Mục tiêu, khẩu hiệu hành động của Đại hội là: Đổi mới, sáng tạo trong hoạt động, chăm lo bảo vệ quyền lợi hợp pháp của người lao động, góp phần xây dựng ngành Ngân hàng hoạt động an toàn, bền vững, hiệu quả, xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh.
- Đại hội đã bầu ra Ban Chấp hành Công đoàn NHVN gồm 39 đồng chí, do đồng chí Nguyễn Đồng Tiến, Ủy viên Ban Cán sự Đảng, Phó Thống đốc NHNNVN làm Chủ tịch; bầu 09 đồng chí vào Ủy ban kiểm tra.
- Tính đến ngày 31/12/2009, Công đoàn NHVN quản lí 9 Công đoàn chuyên ngành, 18 Công đoàn cơ sở trực thuộc với 758 Công đoàn cơ sở và 90.917 đoàn viên/ 95.267 CNVCLĐ.
- Một số thành tích nổi bật trong nhiệm kỳ 2008 - 2013:
+ CĐNHVN đã phát động các cấp công đoàn và CNVCLĐ tích cực ủng hộ, tham gia các hoạt động an sinh xã hội như giúp đỡ các địa phương bị thiên tai; xây dựng và tham gia ủng hộ các quĩ do các tổ chức phát động; phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng; thực hiện việc xoá đói, giảm nghèo cho các huyện nghèo miền núi, vùng sâu, vùng xa theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP của Chính phủ; xây dựng nhà tình nghĩa, nhà đại đoàn kết, trường học, trạm xá...Tính đến hết năm 2012, toàn Ngành đã ủng hộ trên 4.000 tỷ đồng cho công tác xã hội - từ thiện, góp phần to lớn trong việc thực hiện chủ trương của Đảng và Nhà nước về công tác an sinh xã hội. 
+ Các phong trào thi đua yêu nước được triển khai rộng khắp và đạt hiệu quả cao, như phong trào “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “Lao động ngân hàng có trí tuệ, năng suất, chất lượng, an toàn, hiệu quả và hội nhập”, “Phụ nữ giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà”, … Tổng kết 5 năm phong trào thi đua “Giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà” giai đoạn 2005 - 2009, toàn Ngành có 99 tập thể và 213 cá nhân được tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Tổng LĐLĐVN, Thống đốc NHNN và Công đoàn NHVN. 
+ Công tác vận động nữ CNVCLĐ đạt được kết quả cao. Công đoàn NHVN đã phối hợp chặt chẽ với chuyên môn đảm bảo các chế độ, chính sách với lao động nữ, động viên chị em tích cực học tập, nâng cao trình độ, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chuyên môn. Nhiều cán bộ nữ giữ vị trí lãnh đạo các cấp trong ngành Ngân hàng…
+ Ngoài ra, Công đoàn NHVN còn tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao như Hội thao - Hội diễn ngành Ngân hàng lần thứ IV, lần thứ V, Hội thi giọng hát hay ngành Ngân hàng lần thứ II, thi tìm hiểu “Công đoàn Việt Nam - 80 năm, một chặng đường lịch sử, “Ngân hàng Việt Nam - 60 xây dựng và trưởng thành”…phát động Cuộc vận động sáng tác ca khúc về ngành Ngân hàng với hàng trăm ca khúc ca ngợi lịch sử ngành Ngân hàng và những phẩm chất tốt đẹp của cán bộ ngân hàng … Các hoạt động đã tạo không khí sôi nổi, rộng khắp, tạo động lực để CNVCLĐ tích cực phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chuyên môn. 
+ Công tác đối ngoại tiếp tục được quan tâm, duy trì thực hiện tốt các chương trình hợp tác năm với Công đoàn ngành Tài chính ngân hàng các nước: Singapore, Malaysia, Hàn Quốc, Trung Quốc; mở rộng quan hệ với Công đoàn Tài chính Ngân hàng Belarus, Công đoàn Ngân hàng Cộng hòa dân chủ Nhân dân Lào.
- Công đoàn NHVN đã nhận được nhiều Bằng khen của Chính phủ, của TLĐLĐVN, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam và các bộ, ban, ngành Trung ương, đặc biệt là Huân chương Lao động Hạng Nhì và hạng Nhất.
5. Đại hội lần thứ V:
- Thời gian, địa điểm: Đại hội Công đoàn NHVN lần thứ V (nhiệm kỳ 2013- 2018) diễn ra từ ngày 01/4 đến ngày 02/4/2013 tại Cung Văn hóa Hữu nghị Việt Xô, Hà Nội. Về dự Đại hội có 441 đại biểu, đại diện cho hơn 133.000 đoàn viên, lao động toàn Ngành.
- Mục tiêu, khẩu hiệu hành động của Đại hội là: Đổi mới, sáng tạo, đoàn kết vì mục tiêu phát triển bền vững của ngành Ngân hàng và tổ chức công đoàn, vì quyền và lợi ích của CNVCLĐ.
- Đại hội đã bầu ra Ban Chấp hành Công đoàn NHVN gồm 49 đồng chí, do đồng chí Nguyễn Đồng Tiến, Ủy viên Ban Cán sự Đảng, Phó Thống đốc NHNNVN làm Chủ tịch; bầu 09 đồng chí vào Ủy ban kiểm tra.
- Tính đến 12/2017, Công đoàn NHVN quản lí 9 Công đoàn cấp trên cơ sở, 89 CĐCS trực thuộc với tổng số 918 CĐCS và 156.879 đoàn viên/163.158 CNVCLĐ toàn Ngành.
- Một số thành tích nổi bật trong nhiệm kỳ 2013 – 2018:
Công đoàn NHVN làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục sâu rộng đến CNVCLĐ các chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước và nhiệm vụ chính trị của Ngành trong từng giai đoạn, từng năm. Đặc biệt trong những năm gần đây, trước những tác động không nhỏ của sự suy giảm của nền kinh tế thế giới, kinh tế vĩ mô tiềm ẩn nhiều rủi ro, ngành Ngân hàng phải đối mặt với nhiều khó khăn về làm phát, nợ xấu... Công đoàn Ngành đã tập trung tuyên truyền nhiệm vụ chính trị của Ngành là ưu tiên kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội; triền khai đề án cơ cấu lại hệ thống các tổ chức tín dụng; phối hợp với các Bộ, ngành thực hiện các biện pháp tháo gỡ khó khăn cho cộng đồng doanh nghiệp, hoạt động sản xuất kinh doanh, thúc đẩy nền kinh tế chuyển biến tích cực; góp phần chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ; xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn...
Tuyên truyền sâu rộng về vai trò của tổ chức công đoàn trong chăm lo lợi ích, nâng cao đời sống, phúc lợi tốt hơn cho đoàn viên, người lao động là một trong những nhiệm vụ chính trong nhiệm kỳ V của Công đoàn NHVN. Các hoạt động trong nhiệm kỳ đều tập trung vào việc đưa hoạt động công đoàn về cơ sở cụ thể hóa lợi ích của đoàn viên; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp công đoàn trong tổ chức thực hiện chủ trương, kế hoạch của Tổng LĐLĐ Việt Nam về công đoàn vì lợi ích và phúc lợi tốt hơn cho đoàn viên.
Công đoàn NHVN phát động sâu rộng các phong trào thi đua gắn với việc hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chuyên môn như phong trào “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “Lao động ngân hàng có trí tuệ, năng suất, chất lượng, an toàn, hiệu quả và hội nhập”, phong trào “Cán bộ ngân hàng đạo đức tốt, nghiệp vụ giỏi, vững tin vào hội nhập khu vực và quốc tế”; “Phụ nữ giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà”, “Cả nước chung tay xây dựng nông thôn mới”; phong trào “Xanh, sạch, đẹp, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động”; phong trào “Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”; phong trào thi đua người tốt việc tốt, phong trào nghiên cứu khoa học phát huy sáng kiến, cải tiến quy trình nghiệp vụ... các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ, thể thao cũng được tổ chức sôi nổi, nâng cao đời sống tinh thần cho đoàn viên, lao động.
Công tác nữ đã được Công đoàn NHVN triển khai tích cực, hiệu quả. Tích cực tuyên truyền đến nữ CNVCLĐ đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là chính sách có liên quan tới lao động nữ. các phong trào thi đua, đặc biệt là phong trào “Giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà” được Ban Nữ công các cấp phát động sâu rộng trong nữ CNVCLĐ toàn ngành. Hàng năm, khoảng 90% nữ CNVCLĐ đạt danh hiệu phụ nữ “Giỏi việc ngân hàng, đảm việc nhà”; Làm tốt công tác chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho nữ CNVCLĐ; kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách đối với lao động nữ; triển khai có hiệu quả các hoạt động chăm sóc, bảo vệ, giáo dục trẻ em, hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn thông qua Quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam và Quỹ Bảo trợ trẻ em Công đoàn Việt Nam.
Công tác xã hội – từ thiện là hoạt động nổi bật của các cấp công đoàn ngành Ngân hàng, góp phần to lớn trong việc thực hiện chủ trương của Đảng và Nhà nước về công tác an sinh xã hội. Toàn Ngành đã tích cực tham gia đóng góp, ủng hộ các quỹ xã hội, từ thiện như quỹ “Đền ơn, đáp nghĩa”, “Xóa đói, giảm nghèo”, quỹ “Tình nghĩa Ngân hàng”, chương trình “Mái ấm công đoàn”... ủng hộ, giúp đỡ các địa phương bị thiên tai, thăm tặng quà cho các đối tượng chính sách, phụng dưỡng mẹ Việt Nam anh hùng; thực hiện việc xóa đói, giảm nghèo cho các huyện miền núi, vùng sâu, vùng xa, xây dựng nhà tình nghĩa, nhà đại đoàn kết, trường học, trạm xá... chỉ trong 5 năm 2013 – 2018, số tiền thực hiện công ác an sinh xã hội trong ngành đã lên tới trên 17.000 tỷ đồng.
Công đoàn NHVN đã hợp tác, trao đổi song phương với Công đoàn Ngân hàng Tài chính Hàn Quốc, Công đoàn Ngân hàng Singapore, Công đoàn Ngân hàng Malaysia, Công đoàn Ngân hàng tài chính Belarus và Công đoàn Ngân hàng Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào; tiếp đón và làm việc với các chuyên gia về Quan hệ lao động của UNI-Apro (Mạng lưới Công đoàn quốc tế khu vực Châu Á - Thái Bình Dương); tổ chức các hoạt động, hội thảo, các buổi làm việc, tập huấn trong và ngoài nước... để tuyên truyền và quảng bá hình ảnh của Ngân hàng Việt Nam, Công đoàn NHVN với các tổ chức công đoàn trong khu vực và quốc tế. 
6. Đại hội lần thứ VI:
- Thời gian, địa điểm: Đại hội Công đoàn NHVN lần thứ VI (Nhiệm kỳ 2018- 2023) diễn ra trong hai ngày, 11 - 12/06/2018 tại Cung Văn hóa Lao động Hữu nghị Việt - Xô, 91 Trần Hưng Đạo, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Đại hội có sự tham gia của 439 đại biểu chính thức, đại diện cho trên 16 vạn đoàn viên, người lao động ngành Ngân hàng.
- Mục tiêu, khẩu hiệu hành động của Đại hội:
+ Khẩu hiệu hành động: Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, trách nhiệm, vì lợi ích của đoàn viên và người lao động, vì sự phát triển của ngành Ngân hàng.
+ Mục tiêu: Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động của các cấp công đoàn trong ngành Ngân hàng; tập trung hướng về cơ sở, nâng cao năng lực tham gia quản lý, chăm lo đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; xây dựng tổ chức Công đoàn và đội ngũ CNVCLĐ phát triển mạnh về số lượng và chất lượng, đề cao giá trị đạo đức nghề nghiệp, xây dựng hình ảnh người cán bộ Ngân hàng đạo đức tốt, nghiệp vụ giỏi, góp phần xây dựng ngành Ngân hàng phát triển An toàn - Hiệu quả - Bền vững và hội nhập Quốc tế.
- Đại hội đã bầu ra Ban chấp hành CĐNHVN khoá VI gồm 51 đồng chí. Đồng chí Đào Minh Tú, Phó Thống đốc Thường trực NHNN được tín nhiệm bầu giữ chức Chủ tịch Công đoàn NHVN tại Hội nghị Ban chấp hành CĐNHVN lần thứ Nhất bầu 10 đồng chí vào Ủy ban Kiểm tra CĐNHVN khoá VI.
- Tính đến nay, tổng số cán bộ CNVCLĐ của các đơn vị đang sinh hoạt trong hệ thống Công đoàn NHVN là 177.201người (Trong đó lao động nữ là: 99.519 người, chiếm 56,4%); đoàn viên công đoàn là 166.977 người.
- Một số thành tích nổi bật trong nhiệm kỳ 2018 - 2023:
Trong bối cảnh tình hình kinh tế, xã hội nước ta gặp nhiều khó khăn, các doanh nghiệp đối mặt với những khó khăn, thách thức, tình hình kinh tế thế giới và trong nước có nhiều diễn biến phức tạp, đặc biệt là tác động của đại dịch Covid-19 diễn ra từ đầu năm 2020, tái bùng phát vào cuối tháng 7/2020 và tháng 5/2021, ảnh hưởng trực tiếp tới hoạt động kinh doanh của các ngân hàng.
Tuy nhiên, tình hình CNVCLĐ ngành Ngân hàng vẫn ổn định, đời sống, việc làm và thu nhập của người lao động được đảm bảo; các chế độ, chính sách đối với người lao động như: Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế, Bảo hiểm thất nghiệp,... được các đơn vị thực hiện đầy đủ. Cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong Ngành luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, Nhà nước và sự điều hành của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, đồng thời chia sẻ những khó khăn đối với đơn vị, với ngành Ngân hàng và cả đất nước, cùng nhau đoàn kết, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Tính đến nay, tổng số cán bộ CNVCLĐ của các đơn vị đang sinh hoạt trong hệ thống Công đoàn NHVN là 177.201người (Trong đó lao động nữ là: 99.519 người, chiếm 56,4%); đoàn viên công đoàn là 166.977 người (Tăng 21.689 đoàn viên so với đầu nhiệm kỳ).
Đối với công tác chỉ đạo điều hành, Công đoàn NHVN đã tham mưu cho Ban cán sự Đảng NHNN ban hành Chỉ thị số 03-CT/BCS ngày 12/12/2018 của Ban Cán sự Đảng NHNN về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động Công đoàn trong ngành Ngân hàng; ban hành Nghị quyết 4A/NQ-BCH ngày 30/9/2019 của Ban chấp hành Công đoàn NHVN khóa VI về "Chăm lo đoàn viên, người lao động trong ngành Ngân hàng thông qua ký kết thỏa ước lao động tập thể"; Nghị quyết 4B/NQ-BCH về “Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ"; Nghị quyết 4C/NQ-BCH về “Xây dựng và nâng cao văn hóa, đạo đức nghề nghiệp trong đoàn viên, người lao động, đáp ứng yêu cầu phát triển ngành Ngân hàng trong giai đoạn mới”… 
Công đoàn NHVN tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục sâu rộng đến CNVCLĐ các chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước và nhiệm vụ chính trị của Ngành. Đặc biệt, trước những khó khăn do đại dịch Covid-19 gây ra, Công đoàn NHVN đã có những thay đổi lớn về cách thức hoạt động để động viên đoàn viên, người lao động yên tâm công tác, tích cực hỗ trợ doanh nghiệp và người dân khắc phục khó khăn, góp phần phục hồi kinh tế - xã hội. Trong đó, Công đoàn NHVN chú trọng đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền để phù hợp với tình hình phòng, chống dịch Covid-19 như: chú trọng phương thức tuyên truyền đa phương tiện, đẩy mạnh truyền thông trên báo điện tử, truyền thông mạng xã hội (facebook, zalo, viber)… để phù hợp với bối cảnh phòng, chống dịch Covid-19; chỉ đạo các cấp công đoàn trong Ngành phối hợp với chuyên môn tuyên truyền trên mạng nội bộ, website của đơn vị và phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí để truyền thông về hoạt động phong trào CNVCLĐ trong Ngành và những đóng góp của CNVCLĐ ngành Ngân hàng với xã hội. Công tác tuyên truyền trực tuyến của Công đoàn NHVN đã đạt được hiệu quả rất cao. Khoảng 98% CĐCS trong toàn Ngành đã triển khai các hoạt động tuyên truyềntrực tuyến đến người lao động. Bên cạnh đó, chú trọng tuyên truyền, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong ngành Ngân hàng, tạo sự lan tỏa trong toàn xã hội.
Các cuộc thi trực tuyến do Công đoàn NHVN tổ chức như: thi tìm hiểu chính sách pháp luật đối với lao động nữ, thi viết “Ngân hàng trong em”, thisáng tác video clip bài tập thể dục giữa giờ trong CNVCLĐ ngành Ngân hàng, thi trực tuyến tìm hiểu “Bộ chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp và quy tắc ứng xử của cán bộ Ngân hàng”, thi ảnh trực tuyến “Nét đẹp công đoàn và người lao động”; thi trực tuyến “Cán bộ công đoàn ngân hàng hiểu biết pháp luật, vững tin hội nhập”; các cuộc thi trực tuyến do Tổng Liên đoàn LĐVN tổ chức như cuộc thi ảnh Nét đẹp công đoàn cơ sở, thi tìm hiểu Bộ luật lao động năm 2019… đã thu hút đông đảo đoàn viên tham gia, hưởng ứng, tạo hiệu ứng lan tỏa tích cực.
Công đoàn NHVN phát động sâu rộng các phong trào thi đua gắn với việc hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chuyên môn. Các phong trào tiêu biểu như: Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức và NLĐ ngành Ngân hàng nỗ lực vượt khó, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch COVID - 19”, phong trào “Đoàn viên, CNVCLĐ ngành Ngân hàng đoàn kết, sáng tạo, vượt qua mọi khó khăn, nỗ lực phấn đấu lập thành tích chào mừng 70 năm Ngày thành lập Ngân hàng Việt Nam và nhiệm vụ chính trị ngành Ngân hàng giai đoạn 2020 - 2025” và gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn nhằm động viên, khích lệ CNVCLĐ tích cực lao động, sản xuất, không ngừng học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, xây dựng hình ảnh đẹp của người cán bộ Ngân hàng chào mừng kỷ niệm 70 năm thành lập Ngân hàng Việt Nam...
Đặc biệt, tập trung triển khai toàn hệ thống Chương trình “01 triệu sáng kiến - nỗ lực vượt khó, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid-19”, Công đoàn NHVN đã tích cực tổ chức các buổi làm việc với công đoàn các cấp để đẩy mạnh công tác phát huy sáng kiến trong đoàn viên, lao động. Phong trào đề cao giá trị đạo đức nghề nghiệp trả tiền thừa cho khách hàng đã tạo nên hình ảnh đẹp của người cán bộ ngân hàng đối với người dân và xã hội. Bên cạnh đó, phong trào học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cũng được các cấp công đoàn quan tâm, hưởng ứng. 
Công đoàn NHVN đã làm tốt chương trình “Nâng cao phúc lợi, lợi ích cho đoàn viên và người lao động giai đoạn 2019 - 2023”, nhất là chú trọng chăm lo cho đoàn viên, NLĐ trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19, nhiều chương trình, hoạt động thiết thực, hiệu quả của Công đoàn NHVN đã được triển khai đến cơ sở. Các cấp công đoàn trực thuộc Công đoàn NHVN, các tổ chức tín dụng, đơn vị trong ngành Ngân hàng đã tích cực phối hợp với chuyên môn hỗ trợ các phương tiện phòng, chống covid; triển khai tối đa việc tiêm vắc-xin phòng Covid-19 cho đoàn viên, NLĐ; thăm hỏi, động viên kịp thời đối với đoàn viên thuộc diện F0, F1 phải điều trị và cách ly do Covid-19 theo yêu cầu của cơ quan y tế; xây dựng các phương án làm việc và phòng, chống dịch nhằm đảm bảo thực hiện tốt đồng thời cả 2 mục tiêu vừa quyết liệt phòng chống dịch vừa quyết tâm đảm bảo hoạt động ngân hàng ổn định, an toàn, thông suốt.
Mặc dù gặp nhiều khó khăn trong tổ chức hoạt động do ảnh hưởng của dịch Covid-19, song công tác nữ công vẫn tiếp tục thực hiện tốt chức năng chăm lo bảo vệ quyền lợi đối với nữ đoàn viên, người lao động với sự đổi mới tích cực về nội dung, phương pháp; các phong trào thi đua thiết thực, sôi nổi với phương châm “Đổi mới, sáng tạo, thiết thực và hiệu quả”, trong đó phong trào “Giỏi việc Ngân hàng, Đảm việc nhà” đã trở thành phong trào truyền thống và có sức lan tỏa mạnh mẽ trong nữ cán bộ, đoàn viên, người lao động.
Hoạt động nữ công nổi bật với những sự kiện thu hút đông đảo nữ CNVCLĐ trong Ngành tham gia phải kể đến là: cuộc thi trực tuyến tìm hiểu chính sách, pháp luật đối với lao động nữ với hơn 170.000 lượt thi; hội nghị tuyên truyền về chính sách, pháp luật cho lao động nữ tại Cần Thơ cho hơn 400 đoàn viên nữ trong khu vực Đồng bằng sông Cửu Long; tọa đàm trực tuyến “Cán bộ Ngân hàng vững tin - đón bình thường mới” trên fanpage Công đoàn NHVN và báo điện tử Sức khỏe và đời sống; chương trình đào tạo “Xây dựng hình ảnh, hướng tới thành công” dành cho nữ cán bộ, CNVCLĐ cấp ngành Ngân hàng; Hội nghị cấp Ngành với chủ đề “Gia đình - Điểm tựa yêu thương”; Hội nghị biểu dương 199 học sinh, sinh viên tiêu biểu là con đoàn viên, người lao động ngành Ngân hàng có thành tích cao trong học tập giai đoạn 2017 - 2019; Giải cờ vua khu vực miền Trung - Tây Nguyên với sự tham gia của gần 200 con CNVCLĐ ngành Ngân hàng; Hội nghị biểu dương học sinh, sinh viên tiêu biểu ngành Ngân hàng giai đoạn 2019 - 2022 và nhiều hoạt động thiết thực khác.
Ngoài ra, Công đoàn NHVN đã tổ chức hiệu quả các hoạt động tuyên truyền giáo dục về bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực; phát động các phong trào thi đua, các hoạt động kỷ niệm nhân dịp ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; hưởng ứng “Tuần lễ Áo dài”; tổ chức triển khai Quy chế phối hợp hoạt động trong thực hiện bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ ngành Ngân hàng... Các hoạt động đã mang lại lợi ích thiết thực.
Các hoạt động an sinh xã hội của các cấp công đoàn nói riêng và ngành Ngân hàng nói chung tiếp tục thể hiện được tính nhân văn, trách nhiệm xã hội của đoàn viên, NLĐ ngành Ngân hàng với cộng đồng trong tình hình khó khăn của đại dịch Covid-19.
Công đoàn NHVN và CNVCLĐ toàn Ngành đã có những đóng góp quan trọng cho các chương trình an sinh xã hội trên địa bàn cả nước. Các hoạt động chăm lo cho người nghèo, gia đình chính sách, người có công với cách mạng, Mẹ VNAH, các hộ gia đình bị thiên tai và đoàn viên, NLĐ trong dịp Tết nguyên đán; các hoạt động ủng hộ, hỗ trợ của CNVCLĐ ngành Ngân hàng cho công tác phòng chống Covid-19 trên toàn quốc như mua sinh phẩm chẩn đoán, mua vắc xin... lên đến hơn 1.300 tỷ đồng, trong đó ủng hộ Quỹ vắc-xin của Chính phủ là khoảng 700 tỷ đồng.Công đoàn NHVN tiếp tục thực hiện hỗ trợ kinh phí xây dựng các công trình dân sinh, nhà cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ không có nhà ở… Các cấp công đoàn cũng phối hợp với chuyên môn thực hiện có hiệu quả các hoạt động an sinh xã hội.
Công đoàn NHVN cũng đã hoàn thành 03 công trình kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Ngành: Khu di tích lịch sử ngành Ngân hàng tại tỉnh Tuyên Quang; Khu tưởng niệm Cố Phó Chủ tịch nước Nguyễn Lương Bằng - Tổng Giám đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam đầu tiên tại tỉnh Hải Dương và các Khu di tích ngành Ngân hàng tại tỉnh Tây Ninh với tổng số tiền đầu tư là 19,8 tỷ đồng. 
Luôn coi trọng mở rộng, nâng cao quan hệ hợp tác quốc tế, trước tình hình diễn biến phức tạp của đại dịch Covid-19, Công đoàn NHVN đã chủ động, sáng tạo phối hợp chương trình trao đổi trực tuyến song phương với Công đoàn Ngân hàng Tài chính Hàn Quốc, Công đoàn Ngân hàng Singapore; tiếp đón Công đoàn Ngân hàng Trung ương Lào sang thăm và làm việc trực tiếp tại Việt Nam; thực hiện các hoạt động đối ngoại do Tổng Liên đoàn Lao động chỉ đạo; đón tiếp đoàn đại biểu mạng lưới Công đoàn Quốc tế Khu vực Châu Á - Thái Bình Dương (UNI Apro)... Thông qua các hoạt động đối ngoại đã quảng bá hình ảnh của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam và tổ chức Công đoàn Ngân hàng Việt Nam tới các Công đoàn Ngân hàng, tài chính trong khu vực, và quốc tế.
Trải qua 6 kỳ Đại hội, Công đoàn NHVN đã từng bước khẳng định vị trí quan trọng của mình đối với sự phát triển của ngành Ngân hàng. Trong quá trình hoạt động, được sự chỉ đạo sát sao của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Ban Cán sự Đảng, Ban Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, Công đoàn NHVN đã tìm được hướng đi đúng đắn, không ngừng hoàn thiện bộ máy tổ chức và đổi mới phương pháp hoạt động để phù hợp với từng giai đoạn phát triển của Ngành, của đất nước, thực sự trở thành một tổ chức đại diện và bảo vệ quyền lợi chính đáng cho người lao động, đồng thời góp phần xây dựng ngành Ngân hàng ngày càng phát triển hiện đại, bền vững, hội nhập quốc tế./.
Công đoàn NHVN
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