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	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
CÔNG ĐOÀN NGÂN HÀNG VIỆT NAM

Số: 32/HD - CĐNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Nội, ngày  10  tháng 02 năm 2023


HƯỚNG DẪN
Phát động thi đua, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 
113 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1983 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng 
và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3

Thực hiện Hướng dẫn số 21/HD-CĐNH ngày 01/02/2023 của Ban Thường vụ Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (Công đoàn NHVN) về nội dung trọng tâm công tác nữ công năm 2023; nhằm tổ chức các hoạt động thiết thực nhân dịp Kỷ niệm 113 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3/1910-8/3/2023); 1983 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3/2023, Công đoàn NHVN hướng dẫn Công đoàn các cấp trong hệ thống tổ chức triển khai như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Phát động thi đua trong nữ cán bộ, đoàn viên, người lao động (CBĐVNLĐ) ngành Ngân hàng tích cực học tập, nâng cao trình độ về mọi mặt, thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, phấn đấu hoàn thành các mục tiêu nhiệm vụ của ngành Ngân hàng, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 30 năm thành lập Công đoàn NHVN và đại hội công đoàn các cấp, tiến tới Đại hội VII Công đoàn NHVN và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
- Tuyên truyền về ý nghĩa ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, ngày Khởi nghĩa Hai Bà Trưng nhằm giáo dục các giá trị truyền thống tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới. 
- Nâng cao nhận thức của CBĐVNLĐ về ý nghĩa, chủ đề, thông điệp của ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 nhằm thúc đẩy sự quan tâm của xã hội trong xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc,...
- Thông qua các hoạt động tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết, yêu nước, tinh thần sáng tạo trong nữ CBĐVNLĐ; tạo không khí vui tươi, phấn khởi, thu hút đông đảo nữ CBĐVNLĐ tham gia; tăng cường giao lưu trao đổi kinh nghiệm, giúp đỡ nhau trong công việc và trong cuộc sống, thực hiện tốt chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2021-2030.
II. Nội dung
1. Phát động thi đua trong nữ CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng
Công đoàn các cấp tổng kết đánh giá hoạt động nữ công và phong trào thi đua năm 2022, phát động thi đua năm 2023 trong nữ CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng với các nội dung cơ bản sau:
· Bám sát mục tiêu, nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của từng đơn vị và của ngành Ngân hàng, nỗ lực, đoàn kết nhất trí, phát huy trí tuệ của toàn thể nữ CBĐVNLĐ ra sức thi đua phát huy sáng kiến, đổi mới sáng tạo, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cải cách  hành chính, thúc đẩy tăng năng suất lao động, hiệu quả công tác …phấn đấu hoàn thành xuất sắc các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 30 năm thành lập Công đoàn NHVN và đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội VII Công đoàn NHVN và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
· Rà soát đánh giá kết quả triển khai thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu về công tác nữ công trong Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp. Tập trung xây dựng nguồn lực, nâng cao chất lượng hoạt động nữ công, làm tốt vai trò tham mưu cho Ban chấp hành công đoàn cùng cấp về công tác vận động nữ CBĐVNLĐ và bình đẳng giới.
· Triển khai các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, vận động nữ CBĐVNLĐ ngành Ngân hàng nhằm nâng cao kiến thức, đạo đức nghề nghiệp, xây dựng môi trường làm việc văn minh, lịch sự, tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của người cán bộ Ngân hàng trong thời đại 4.0. Quan tâm, đào tào, phát hiện nữ CBĐVNLĐ có đủ điều kiện, tiêu chuẩn để giới thiệu cho cấp ủy Đảng và chuyên môn các cấp bồi dưỡng, phát triển. Củng cố, kiện toàn Ban nữ công công đoàn các cấp, đảm bảo cán bộ nữ tham gia Ban Chấp hành công đoàn khóa mới đạt 30% trở lên.
· Chú trọng nâng cao chất lượng các phong trào thi đua trong nữ CBĐVNLĐ, đặc biệt là phong trào "Giỏi việc Ngân hàng, đảm việc nhà", phong trào “Xây dựng người phụ nữ Việt Nam thời đại mới” gắn với chủ đề hoạt động của năm. Phấn đấu 85% trở lên nữ ĐVCĐ khu vực hành chính sự nghiệp, doanh nghiệp nhà nước và 55% trở lên nữ ĐVCĐ doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước đạt danh hiệu “Giỏi việc Ngân hàng, Đảm việc nhà” năm 2023.
· Tiếp tục triển khai thực hiện Chiến lược, Chương trình hành động Quốc gia về công tác Dân số - Gia đình - Trẻ em. Đổi mới công tác tuyên truyền, quán triệt đến đoàn viên, lao động, người sử dụng lao động về các nội dung Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới và Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2030. 
· Phối hợp với Ban VSTBPN cùng cấp làm tốt công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chế độ, chính sách nhằm bảo vệ và phát huy quyền của phụ nữ, đảm bảo tối đa quyền, lợi ích hợp pháp đối với lao động nữ nhằm mục tiêu nâng cao điều kiện thụ hưởng dành cho lao động nữ.
- Động viên khen thưởng kịp thời đối với nữ CBĐVNLĐ có thành tích xuất sắc trong công tác, trong học tập, nghiên cứu khoa học.
2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm
Căn cứ nhiệm trọng tâm công tác nữ công của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, với định hướng tăng cường huy động các nguồn lực triển khai có hiệu quả công tác chăm lo đời sống, việc làm cho nữ đoàn viên, người lao động, Công đoàn NHVN lựa chọn chủ đề hoạt động nữ công năm 2023 là: “Kiện toàn và nâng cao chất lượng công tác nữ công, tăng cường chăm lo cho lao động nữ”. Theo đó, Công đoàn các cấp nghiên cứu lựa chọn hình thức tổ chức các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 113 năm ngày Quốc tế Phụ nữ; 1983 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3/2023 như sau: 
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm, tọa đàm, gặp mặt ôn lại truyền thống lịch sử ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, khởi nghĩa Hai Bà Trưng; Tổ chức tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa của ngày Quốc tế Hạnh phúc gắn với chủ đề, thông điệp của Liên hiệp quốc bằng các hình thức phong phú, đa dạng, với mục tiêu xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc. Sử dụng clip phim tư liệu về lịch sử các ngày kỷ niệm được đăng tải trên website Công đoàn NHVN để giới thiệu đến đoàn viên, người lao động. 
- Tổ chức các hội thi tìm hiểu, hỏi đáp pháp luật, hái hoa dân chủ… nhằm tuyên truyền, phổ biến các chính sách, pháp luật liên quan đến lao động nữ như: Bộ luật Lao động; Luật Bảo hiểm xã hội; Luật hôn nhân gia đình; Luật Bình Đẳng giới; Nghị định số 145/2020/NĐ-CP ngày 14/12/2020 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động; Chỉ thị số 21-CT/TƯ ngày 20/1/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đảy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới;… 
- Tổ chức các Hội thảo, tọa đàm về chủ đề Hạnh phúc, chia sẻ kinh nghiệm trong việc xây dựng hạnh phúc gia đình, hạnh phúc trong công việc,… Tổ chức các cuộc thi “nữ công gia chánh”, “nam công tài khéo”, gặp mặt dâu rể, tặng quà thân phụ mẫu,…. Tổ chức nói chuyện chuyên đề về chăm sóc sức khỏe sinh sản, KHHGĐ trong nữ CBĐVNLĐ; tham mưu đề xuất với cơ quan, đơn vị tổ chức khám sức khỏe định kỳ, khám phụ khoa cho nữ CBĐVNLĐ, làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản cho lao động nữ,…
- Lựa chọn nội dung phù hợp tổ chức các chương trình đào tạo, tập huấn cho nữ CBĐVNLĐ về các kỹ năng cần thiết hướng tới xây dựng người phụ nữ ngành Ngân hàng hiện đại, năng động, tự tin, văn minh, thanh lịch, vừa chuyên nghiệp trong công việc, vừa tinh tế, đảm đang xây dựng gia đình hạnh phúc.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tham quan di tích lịch sử, tăng cường sự gắn kết trong nữ CBĐVNLĐ. Tổ chức các hoạt động thăm hỏi hỗ trợ nữ CBĐVNLĐ, có hoàn cảnh khó khăn, bị bệnh hiểm nghèo....
- Tổ chức biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân nữ tiêu biểu xuất sắc trong học tập và rèn luyện, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua “Giỏi việc Ngân hàng, đảm việc nhà”, các phong trào thi đua trong nữ CBĐVNLĐ. 
III. Tổ chức thực hiện 
1. Công đoàn các cấp căn cứ Hướng dẫn này chủ động triển khai các phong trào thi đua, chương trình hoạt động trên cơ sở cụ thể hóa các tiêu chí thi đua, tổ chức cho nữ CBĐVNLĐ đăng ký thi đua và cung cấp kịp thời, đầy đủ các thông tin, tài liệu, chế độ, chính sách liên quan đến nữ CBĐVNLĐ và công tác nữ công để các đơn vị trực thuộc thực hiện.
2. Để các phong trào thi đua, hoạt động kỷ niệm được triển khai hiệu quả, Công đoàn các cấp cần nghiên cứu lựa chọn nội dung, hình thức triển khai thực hiện phù hợp nhằm thu hút đông đảo nữ CBĐVNLĐ tham gia. Đồng thời, làm tốt công tác thông tin truyền thông trên website Công đoàn NHVN và các kênh truyền thông khác nhằm nhân rộng trong toàn hệ thống về cách làm hay, hoạt động ý nghĩa,…
[bookmark: _GoBack]	 Kết quả triển khai thực hiện, Công đoàn các cấp báo cáo về Công đoàn Ngân hàng Việt Nam trong báo cáo 6 tháng đầu năm 2023./.
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