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Kính gửi: Các đơn vị, tổ chức tín dụng
tham gia Đại hội TDTT ngành Ngân hàng lần thứ Nhất
     	
Lễ khai mạc Đại hội Thể dục thể thao (TDTT) ngành Ngân hàng lần thứ Nhất sẽ diễn ra lúc 19h30 ngày 08/8/2023 tại Cung Điền kinh Hà Nội, đường Trần Hữu Dực, phường Cầu Diễn, quận Nam Từ Liêm, TP Hà Nội. 
Lễ khai mạc là điểm nhấn quan trọng tạo nên thành công chung của Đại hội TDTT; được livestream trên fanpage Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (https://www.facebook.com/VNUBW) và có sự tham dự đưa tin của nhiều cơ quan báo chí, truyền hình. 
Do đó, để đảm bảo Lễ khai mạc diễn ra trang trọng, ý nghĩa, an toàn và thể hiện được tinh thần đoàn kết của CNVCLĐ ngành Ngân hàng, Ban Tổ chức Đại hội TDTT thông báo và đề nghị các đơn vị phối hợp triển khai một số nội dung sau:
1. Cử VĐV tham gia Đoàn rước đuốc 
Mỗi đơn vị cử 01 VĐV tham gia Đoàn rước đuốc của Đại hội. Các đơn vị gửi họ tên và số điện thoại của VĐV trực tiếp cho đ/c Nguyễn Thị Thái, Trưởng Ban Nữ công Công đoàn NHVN, ĐT 0913.393287 trước 16h ngày 17/7/2023.
VĐV tham gia Đoàn rước đuốc sẽ phối hợp thực hiện nội dung sau:
- Yêu cầu chung: Mặc trang phục thể thao nhận diện của Đoàn mình; đi giày thể thao khi tham gia các hoạt động của Đoàn rước đuốc.
- VĐV tham gia ghi hình Lễ xin đuốc, rước đuốc:
+ Thời gian ghi hình: các VĐV Đoàn rước đuốc có mặt lúc 06h00 ngày 19/7/2023 (thứ Tư) tại Trụ sở Ngân hàng Nhà nước, 49 Lý Thái Tổ, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội. 
Ghi chú: Đại học Ngân hàng TP HCM có trụ sở tại TPHCM nên không cần tham gia buổi ghi hình. Các đơn vị khác có trụ sở chính không ở Hà Nội, đề nghị cử VĐV tại Hà Nội tham gia buổi ghi hình (VĐV này cũng sẽ tham gia Đoàn VĐV rước đuốc tại Lễ khai mạc Đại hội).
+ Nội dung ghi hình: Lễ xin lửa tại Trụ sở chính Ngân hàng Nhà nước và rước đuốc qua một số địa điểm trên địa bàn Hà Nội. Kịch bản cụ thể sẽ trao đổi với các VĐV tại buổi ghi hình.
- VĐV Đoàn rước đuốc tham gia Nghi thức châm đuốc tại Lễ khai mạc Đại hội: VĐV có mặt để tập luyện và tổng duyệt vào 8h sáng ngày 08/8/2023 tại Cung Điền kinh Hà Nội.
2. Sắp xếp các Đoàn diễu hành tại Lễ khai mạc Đại hội
2.1. Chương trình Lễ khai mạc:
- Phần hội (biểu diễn chương trình nghệ thuật): 35 phút
- Chương trình diễu hành: khoảng 70 phút
- Phần lễ: khoảng 35 phút
Chương trình cụ thể Lễ khai mạc, BTC sẽ gửi trực tiếp cho các đ/c Trưởng Đoàn qua nhóm Zalo.
2.2. Tổng duyệt chương trình diễu hành: 08h30 ngày 08/8/2023 tại Cung Điền kinh Hà Nội
Các Đoàn diễu hành có mặt từ 08h sáng 08/8/2023 để sắp xếp đội hình và hướng dẫn cách thức diễu hành (Thứ tự các Đoàn diễu hành và vị trí đứng của các Đoàn, BTC sẽ gửi qua nhóm Zalo Trưởng Đoàn).
2.3. Sắp xếp các Đoàn diễu hành tại Lễ khai mạc
Để đảm bảo chương trình diễu hành đúng thời gian và kịch bản, căn cứ số lượng VĐV các Đoàn, BTC Đại hội sắp xếp các đơn vị thành 43 Đoàn diễu hành như sau:
- Đoàn Khối Ngân hàng Nhà nước: gồm Cơ quan Ngân hàng Nhà nước Trung ương và các chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh, TP (do Cơ quan Ngân hàng Nhà nước Trung ương làm Trưởng Đoàn).
- Đoàn Khối Đào tạo: gồm Học viện Ngân hàng và Đại học Ngân hàng TPHCM (do Học viện Ngân hàng làm Trưởng Đoàn).
- Đoàn Khối các đơn vị sự nghiệp: gồm Napas, Nhà máy in tiền, VAMC, Hiệp hội Ngân hàng và Hiệp hội Quỹ tín dụng nhân dân (do Napas làm Trưởng Đoàn). 
- Đoàn Khối Ngân hàng nước ngoài: gồm Stander Charterred, Indovina,  Public Bank, HSBC, Nonghyup - Hà Nội, Bank of China - HCM, Mizuho - Hà Nội, VRB, MUFG và ICBC (do Stander Charterred làm Trưởng Đoàn).
- 39 đơn vị còn lại: mỗi đơn vị là 01 Đoàn diễu hành riêng.
Ghi chú: + Đối với các đơn vị ghép Đoàn diễu hành, đơn vị được cử làm Trưởng Đoàn có trách nhiệm phân chia số lượng VĐV của từng đơn vị để đảm bảo số người diễu hành theo quy định tại mục 2.4 và tập hợp quân số của Đoàn trong chương trình tổng duyệt và lễ diễu hành chính thức.
+ Các đơn vị ghép Đoàn đều được giới thiệu logo và thông tin của từng đơn vị trong phần diễu hành của Đoàn đó.	
2.4. Số lượng người tham gia các Đoàn diễu hành 
- Để đảm bảo thời lượng lễ diễu hành, căn cứ số VĐV của mỗi Đoàn và cũng thể hiện được thương hiệu của các đơn vị, BTC đề nghị các đơn vị cử VĐV tham gia diễu hành tối thiểu 40 người/Đoàn, tối đa 100 người/Đoàn để đội hình diễu hành đẹp và cân đối. Có phân bổ số lượng cụ thể tại Phụ lục 1.
Ghi chú: Đơn vị nào không đảm bảo được tối thiểu 40 người/Đoàn diễu hành thì BTC sẽ ghép thêm Đoàn. Đối với các đơn vị có trụ sở chính không ở Hà Nội, đề nghị cử cán bộ trên địa bàn Hà Nội tham gia để thuận lợi và tiết kiệm chi phí đi lại. 
- Ngoài ra, để bố trí vị trí đứng cho các Đoàn trong Lễ diễu hành một cách hợp lý, tạo hình ảnh đẹp và màu sắc sinh động, đề nghị các Đoàn thông báo màu trang phục chủ đạo của Đoàn mình cho BTC Đại hội.
Các đ/c Trưởng Đoàn đăng ký số lượng người diễu hành và màu trang phục chủ đạo của Đoàn mình trên bảng Google Sheets (BTC sẽ gửi qua nhóm Zalo Trưởng Đoàn).
3. Cử cán bộ, đoàn viên ngồi dự trên khán đài trong Lễ khai mạc
Để Lễ khai mạc diễn ra trang trọng nhưng cũng không kém phần sôi nổi, đồng thời nhằm tăng cường tinh thần đoàn kết trong CNVCLĐ toàn Ngành, BTC đề nghị các đơn vị cử cán bộ, đoàn viên, người lao động đến dự Lễ khai mạc và cổ vũ, động viên tinh thần cho các Đoàn diễu hành. 
Căn cứ số lượng VĐV của các đơn vị, BTC phân bổ số lượng và bố trí vị trí ngồi cho cán bộ, đoàn viên các đơn vị trên khán đài Cung Điền kinh như sau:
- Số lượng người và vị trí ngồi: tại Phụ lục 2 và Sơ đồ khán đài.
- Thời gian: 19h00 ngày 08/8/2023. 
Các đơn vị chỉ đạo đoàn viên, người lao động của đơn vị mình đến đúng giờ và ổn định chỗ ngồi trên khán đài theo vị trí sắp xếp của BTC.
Ghi chú: Khuyến khích đoàn viên, người lao động mặc trang phục nhận diện của đơn vị mình. Các đơn vị có thể sử dụng bandroll, khẩu hiệu cổ động trên khán đài với tinh thần đoàn kết và thể hiện văn hóa chung của cán bộ ngân hàng.
Các nội dung khác liên quan đến tổ chức Đại hội TDTT, BTC sẽ có thông báo sau. Các vấn đề cần trao đổi về các Đoàn tham gia Lễ khai mạc, đề nghị liên hệ đ/c Kim Dung, Phó Ban Tuyên giáo 0902 230969; hoặc Ban Tuyên giáo: 024.38513169, máy lẻ 211.
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