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	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
CÔNG ĐOÀN NGÂN HÀNG VIỆT NAM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 1012 /CĐNH
V/v triển khai Chỉ thị số 21-CT/TW của Ban Bí thư 
về Giáo dục nghề nghiệp

	
Hà Nội, ngày 29 tháng 8 năm 2023


Kính gửi:         
      - Các Công đoàn cấp trên cơ sở;
		      - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN.


	Thực hiện Kế hoạch số 349/KH-TLĐ ngày 15/8/2023 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 04/5/2023 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045” (gọi tắt là Kế hoạch số 349/KH-TLĐ), Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (NHVN) đề nghị các Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN quán triệt triển khai một số nội dung sau:
1. Công tác tuyên truyền, triển khai Chỉ thị
- Quán triệt sâu sắc về mục đích, yêu cầu của việc tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 như Kế hoạch số 349/KH-TLĐ đã nêu (Kế hoạch được đăng tải trên website Công đoàn NHVN kèm theo công văn này, mục Tuyên truyền - giáo dục). 
- Đẩy mạnh và đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm đội ngũ cán bộ công đoàn, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý, người đứng đầu tổ chức công đoàn về đổi mới, phát triển nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp theo các nội dung trọng tâm như trong Kế hoạch số 349/KH-TLĐ.
- Các cấp công đoàn trong hệ thống Công đoàn NHVN cần phối hợp chặt chẽ với chuyên môn đồng cấp thường xuyên tổ chức đào tạo, đào tạo lại, nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp cho đoàn viên, người lao động nhằm đáp ứng yêu cầu của hoạt động ngân hàng trong giai đoạn mới.  
2. Tổ chức thực hiện 
- Ban Tuyên giáo - Nữ công Công đoàn NHVN: Chủ trì công tác truyền thông về đào tạo, nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp cho đoàn viên công đoàn. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền về ý nghĩa, tác dụng của công tác đào tạo, nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp trong hoạt động chuyên môn và nâng cao thu nhập cho đoàn viên, người lao động.
- Ban Chính sách pháp luật và Quan hệ lao động Công đoàn NHVN: Chủ trì, phối hợp với các Ban liên quan tham mưu cho Ban Thường vụ/Ban Chấp hành Công đoàn NHVN triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 21-CT/TW, Kế hoạch số 349/KH-TLĐ phù hợp với tình hình thực tế của ngành Ngân hàng.
- Các Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN: Căn cứ công văn này và Kế hoạch số 349/KH-TLĐ tổ chức triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tế.
Nhận được công văn này đề nghị các cấp công đoàn trong ngành Ngân hàng nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn NHVN (qua Ban TG-NC) trong báo cáo định kỳ của đơn vị./.
	 Nơi nhận:
 - Như trên (để thực hiện);
 - Tổng Liên đoàn LĐVN (để báo cáo);
 - Các đ/c Phó Chủ tịch CĐNHVN;
 - Các Ban CĐNHVN;
 - Lưu: VT, TG-NC, NTThái.

	
TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH


Đã ký


Trần Hồng Tuấn





