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BÁO CÁO

Kết quả đại hội công đoàn các cấp và Đại hội VII 
Công đoàn Ngân hàng Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028 


I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI

1. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn đại hội công đoàn các cấp

Căn cứ Chỉ thị số 01-CT/BCSĐ ngày 08/4/2022 của Ban Cán sự Đảng Ngân hàng Nhà nước Việt Nam về lãnh đạo đại hội công đoàn các cấp trong ngành Ngân hàng tiến tới Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (CĐNHVN) và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028, Ban Thường vụ CĐNHVN đã xây dựng, triển khai các văn bản liên quan đến đại hội tới các cấp công đoàn trong toàn hệ thống:

- Ban hành Kế hoạch số 265/KH-CĐNH, ngày 18/4/2022 của Ban Thường vụ CĐNHVN về tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác tổ chức đại hội, hướng dẫn công tác nhân sự, công tác tuyên truyền tới các cấp công đoàn trong hệ thống theo quy định, hướng dẫn của Điều lệ Công đoàn Việt Nam và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
- Ban hành Kế hoạch số 734/KH-CĐNH ngày 28/11/2022 về việc tổ chức Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028.
Các cấp công đoàn trong hệ thống đã kịp thời tham mưu cho cấp ủy Đảng đồng cấp ban hành văn bản chỉ đạo đại hội công đoàn các cấp trong hệ thống theo Chỉ thị 01-CT/BCSĐ ngày 08/4/2022 của Ban Cán sự Đảng Ngân hàng Nhà nước Việt Nam và các văn bản chỉ đạo khác của Ban Thường vụ CĐNHVN; 100% đơn vị đã xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội và tổ chức tập huấn công tác tổ chức đại hội công đoàn cho các công đoàn cơ sở, công đoàn cơ sở thành viên, công đoàn bộ phận trực thuộc trong hệ thống.


100% các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở thành lập các tiểu ban tổ chức đại hội nhiệm kỳ 2023-2028 theo quy định, hướng dẫn của Tổng Liên đoàn và CĐNHVN; tổ chức phân công nhiệm vụ, triển khai theo kế hoạch đề ra.

2. Tiến độ tổ chức đại hội
a) Đối với các công đoàn cơ sở trong hệ thống
Tính tại thời điểm đại hội công đoàn cấp cơ sở, hệ thống CĐNHVN có 1.006 CĐCS. Trong đó, có 84 CĐCS trực thuộc CĐNHVN, 922 CĐCS trực thuộc các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở. 
Theo Kế hoạch số 179/KH-TLĐ, ngày 03/3/2022, của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, đại hội công đoàn cấp cơ sở hoàn thành trước ngày 31/5/2023; cấp trên trực tiếp cơ sở hoàn thành trước ngày 31/7/2023.

Tính đến hết ngày 31/5/2023, có 1000/1006 CĐCS trong toàn hệ thống CĐNHVN đã tổ chức đại hội/hội nghị, đạt tỉ lệ 99,4% theo kế hoạch đã đặt ra. Có 06 CĐCS xin lùi thời gian tổ chức Đại hội do điều kiện hoạt động, kinh doanh của đơn vị và đã hoàn thành trước ngày 15/7/2023.
b) Đối với các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở


Tính đến ngày 31/7/2023, 09/09 công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở đã hoàn thành việc tổ chức đại hội nhiệm kỳ 2023-2028, đạt tỉ lệ 100% theo kế hoạch yêu cầu của CĐNHVN.


c) Đối với Công đoàn Ngân hàng Việt Nam

Ngày 22-23/8/2023, Đại hội VII CĐNHVN, nhiệm kỳ 2023-2028 đã được tổ chức tại thủ đô Hà Nội với sự tham dự của 437/440 đại biểu chính thức và 180 đại biểu khách mời. Đến dự và chỉ đạo Đại hội có đồng chí Nguyễn Thị Hồng, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Ban Cán sự Đảng, Thống đốc NHNN, đồng chí Huỳnh Thanh Xuân, Phó Chủ tịch Tổng Liên đoàn cùng các đồng chí Phó Thống đốc, nguyên Thống đốc, nguyên Phó Thống đốc NHNN, nguyên Chủ tịch Tổng Liên đoàn, nguyên Chủ tịch Công đoàn NHVN qua các thời kỳ. 

Đại hội đã thảo luận thông qua dự thảo báo cáo chính trị tổng kết khóa VI, nhiệm kỳ 2018-2023 và phương hướng, nhiệm vụ khóa VII, nhiệm kỳ 2023-2028; tiếp thu ý kiến đóng góp của các đại biểu để hoàn thiện báo cáo chính trị tại đại hội, báo cáo sửa đổi bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam và tổng hợp kiến nghị của đoàn viên, người lao động trong Ngành đối với Ban Cán sự Đảng, Ban Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

Đại hội đã bầu ra Ban Chấp hành CĐNHVN khóa VII, nhiệm kỳ 2023-2028 gồm 41 ủy viên. 
Tại Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ Nhất khóa VII, nhiệm kỳ 2023-2028 đã bầu 15 Ủy viên Ban Thường vụ, 01 Chủ tịch, 02 Phó Chủ tịch, 01 Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra.

Đồng chí Đào Minh Tú, Phó Bí thư Ban Cán sự Đảng, Phó Thống đốc thường trực Ngân hàng Nhà nước, Ủy viên Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn, Chủ tịch CĐNHVN khóa VI tiếp tục tái cử và được Đại hội tín nhiệm bầu vào Ban Chấp hành khóa VII và được Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ Nhất, nhiệm kỳ 2023-2028 bầu giữ chức danh Chủ tịch CĐNHVN.
Đồng chí Nguyễn Khánh Chi, Phó Chủ tịch CĐNHVN khóa VI tiếp tục tái cử, được Đại hội tín nhiệm bầu vào Ban Chấp hành khóa VII, được Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ Nhất bầu giữ chức danh Phó Chủ tịch CĐNHVN. Tại hội nghị Ban Thường vụ lần thứ nhất, các Ủy viên Ban Thường vụ đã thống nhất phân công đồng chí Nguyễn Khánh Chi làm Phó Chủ tịch thường trực CĐNHVN.
Đồng chí Trần Hồng Tuấn, Phó Chủ tịch CĐNHVN khóa VI tiếp tục tái cử, được Đại hội tín nhiệm bầu vào Ban Chấp hành khóa VII, được Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ nhất bầu giữ chức danh Phó Chủ tịch CĐNHVN. 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
- Với sự chỉ đạo sát sao của CĐNHVN, đại hội nhiệm kỳ 2023-2028 của các đơn vị đã được tổ chức trang trọng, đúng theo hướng dẫn của công đoàn cấp trên trực tiếp theo nội dung, chương trình, kế hoạch đề ra và nhận được sự quan tâm của cấp ủy Đảng, lãnh đạo chuyên môn, và người sử dụng lao động trong cơ quan, tổ chức, đơn vị.

- Công tác tuyên truyền trước, trong và sau đại hội đã được các cấp công đoàn trong hệ thống CĐNHVN tổ chức triển khai thực hiện theo sự chỉ đạo, hướng dẫn của CĐNHVN và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; nhiều hoạt động văn hóa, thể thao, phong trào được tổ chức để chào mừng đại hội công đoàn các cấp.
- Công đoàn các cấp trong hệ thống CĐNHVN cơ bản đã làm tốt công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội theo đúng quy định Điều lệ Công đoàn Việt Nam và sự chỉ đạo, hướng dẫn của CĐNHVN với phương châm: “Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, phát triển”.

- Các cấp ủy Đảng, lãnh đạo chuyên môn của các đơn vị trong Ngành hầu hết đã quan tâm, chỉ đạo, phối hợp và tạo điều kiện về thời gian, vật chất để các cấp công đoàn trong hệ thống CĐNHVN tổ chức thành công Đại hội.

- Công tác nhân sự được các cấp công đoàn tiến hành đúng quy trình và đều được xin ý kiến của các cấp ủy Đảng, Lãnh đạo đơn vị do vậy khi bầu Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng. Các đồng chí được bầu vào Ban Chấp hành là những đồng chí có năng lực, trình độ, có uy tín được đại hội tín nhiệm với số phiếu bầu cao.

- Một số công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở đã lựa chọn CĐCS theo khu vực để tổ chức đại hội điểm, nhằm đánh giá, rút kinh nghiệm cho công tác chỉ đạo trong hệ thống (Công đoàn BIDV; Công đoàn Agribank; Công đoàn Bảo hiểm tiền gửi; Công đoàn cơ quan NHNN Trung ương).
- Dưới sự quan tâm, chỉ đạo của Ban Cán sự Đảng Ngân hàng Nhà nước, của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Đại hội VII CĐNHVN, nhiệm kỳ 2023-2028 đã tổ chức thành công, đạt kết quả tốt đẹp. Công tác bầu cử tại đại hội diễn ra theo đúng quy trình và đạt kết quả đã đề ra.

2. Hạn chế

- Một số đơn vị còn lúng túng trong công tác chuẩn bị đại hội về nhân sự, xây dựng văn kiện; văn kiện có nơi còn chuẩn bị sơ sài, thiếu tính tổng kết, đánh giá kết quả hoạt động của cả nhiệm kỳ; phương hướng nhiệm vụ, chỉ tiêu nhiệm kỳ tới còn mang tính chung chung, chưa cụ thể tại cấp cơ sở.
- Trong đại hội, một số nơi ý kiến tham luận còn chưa sâu, chủ yếu liệt kê lại những thành tích trong báo cáo, chưa có những ý kiến thảo luận và kiến nghị, đề xuất những giải pháp để thực hiện Nghị quyết đại hội.
Trên đây là báo cáo kết quả đại hội công đoàn cơ sở, công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở nhiệm kỳ 2023-2028 và Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028.
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