MỘT SỐ GIẢI PHÁP CỦA ĐƠN VỊ ĐƯỢC PHÂN CẤP THU TRONG QUẢN LÝ VÀ ĐỐI CHIẾU SỐ THU KINH PHÍ VÀ ĐOÀN PHÍ CÔNG ĐOÀN

Công đoàn Ngân hàng Việt Nam
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Kính thưa Chủ trì Diễn đàn!
Thưa các Quý đại biểu tham dự Diễn đàn!
Hôm nay đoàn đại biểu Công đoàn Ngân hàng Việt Nam về dự Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam vinh dự được tham gia diễn đàn thảo luận chuyên đề số 5 chào mừng Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam. Thay mặt đoàn đại biểu Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, tôi xin gửi lời chào trân trọng, lời chúc sức khoẻ tới các đồng chí Lãnh đạo Tổng Liên đoàn, Lãnh đạo các Ban Tổng Liên đoàn, các vị đại biểu khách quý, chúc diễn đàn thành công tốt đẹp!
Tại Diễn đàn chuyên đề số 5 với chủ đề “Các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác quản lý tài chính, tài sản công đoàn” hôm nay, thay mặt đoàn đại biểu Công đoàn Ngân hàng Việt Nam tôi xin tham luận với nội dung: “Một số giải pháp của đơn vị được phân cấp thu trong quản lý và đối chiếu số thu kinh phí công đoàn và đoàn phí công đoàn tại Công đoàn Ngân hàng Việt Nam”.
Kính thưa các đồng chí!
Trong thời gian qua, được sự quan tâm của Ban cán sự Đảng, Ban Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước, Đoàn Chủ tịch Tổng LĐLĐVN, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam đã phát huy được sức mạnh và tinh thần đoàn kết của Cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ) ngành Ngân hàng, tích cực đổi mới, nâng cao hiệu quả hoạt động để góp phần cùng cả ngành Ngân hàng vượt qua khó khăn, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao.
Tổng số CBCCVCLĐ trong toàn hệ thống ngành Ngân hàng là: 320.848 người. Trong đó: CBCCVCLĐ tại các đơn vị có tổ chức công đoàn đang sinh hoạt trong hệ thống Công đoàn Ngân hàng Việt Nam là 186.470 người; lao động nữ là: 105.053 người (chiếm 56,33%).
Trong giai đoạn nhiều khó khăn thách thức của ngành Ngân hàng, hoạt động công đoàn cũng gặp nhiều khó khăn do 2 năm dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, nhiều hoạt động phải hoãn, hủy. Tuy nhiên với sự chủ động, sáng tạo của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam và công đoàn các cấp toàn hệ thống, cùng sự chỉ đạo sát sao, sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ cơ bản hoàn thành và vượt chỉ tiêu đặt ra. Trong đó công tác tài chính tai các cấp công đoàn trong hệ thống Công đoàn Ngân hàng Việt Nam đã hoàn thành và vượt chỉ tiêu Nghị quyết đề ra. 100% các đơn vị thuộc khu vực sản xuất kinh doanh đã kê khai và nộp kinh phí công đoàn qua tài khoản thu tập trung giúp cho công tác thu tài chính công đoàn hoàn thành vượt kế hoạch được giao, năm sau cao hơn năm trước, kết quả thu tài chính công đoàn toàn ngành cuối nhiệm kỳ tăng 32% so với đầu nhiệm kỳ, trong đó thu kinh phí công đoàn tăng 56%, thu đoàn phí công đoàn tăng 34%. Đặc biệt thu kinh phí công đoàn của đơn vị chưa thành lập CĐCS cuối nhiệm kỳ tăng 58% so với đầu nhiệm kỳ. Đoàn phí công đoàn chiếm tỷ trọng từ 35 đến 38% trong cơ cấu nguồn thu kinh phí, đoàn phí công đoàn. Mức thu đoàn phí công đoàn hàng tháng bình quân đạt 104.000 đồng/người. Tích lũy tài chính công đoàn cuối nhiệm kỳ tăng 100% so với đầu nhiệm kỳ. Toàn hệ thống đã triển khai phần mềm kế toán công đoàn phục vụ cho công tác hạch toán, theo dõi, quản lý thu, chi tài chính công đoàn các cấp.
Để đạt được kết quả thu tài chính như trên Công đoàn Ngân hàng Việt Nam đã thực hiện tốt nhiệm vụ thu đúng, thu đủ, thu kịp thời kinh phí, đoàn phí công đoàn, cụ thể thực hiện các giải pháp sau:
- Ban Thường vụ Công đoàn Ngân hàng Việt Nam luôn bám sát và triển khai kịp thời các chỉ đạo của Tổng LĐLĐVN về công tác tài chính công đoàn đến các cấp công đoàn trong hệ thống, đặc biệt là chủ trương thu kinh phí công đoàn tập trung qua tài khoản Công đoàn Việt Nam. 
- Công đoàn Ngân hàng Việt Nam phối hợp chặt chẽ với các Ngân hàng Vietinbank, Agribank, BIDV hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai thu kinh phí công đoàn khu vực sản xuất kinh doanh tập trung qua tài khoản Công đoàn Việt Nam. 
- Trên cơ sở báo cáo thu kinh phí công đoàn kết xuất từ phần mềm thu kinh phí công đoàn tập trung tại Vietinbank, Agribank, BIDV, các cấp công đoàn cập nhật được số thu kinh phí công đoàn, kịp thời phân công cán bộ theo dõi, quản lý và đôn đốc việc trích nộp kinh phí công đoàn theo kế hoạch giao đảm bảo đúng thời gian quy định.
- Phối hợp tốt với LĐLĐ tỉnh, thành phố, BHXH các địa phương trong việc cung cấp thông tin, số liệu lao động, quỹ tiền lương làm căn cứ đóng Bảo hiểm xã hội của các Ngân hàng trên địa bàn tỉnh, thành phố làm cơ sở giao dự toán và phê duyệt quyết toán hàng năm.
- Hàng năm, các cấp công đoàn tổ chức kiểm tra đồng cấp về tài chính công đoàn trước khi gửi báo cáo quyết toán thu, chi tài chính công đoàn về công đoàn cấp trên phê duyệt và thực hiện nghiêm túc quy định về công khai tài chính công đoàn tại hội nghị Ban chấp hành, hội nghị cán bộ công chức, hội nghị người lao động. Công đoàn Ngân hàng Việt Nam có hình thức khen thưởng kịp thời các đơn vị thực hiện tốt kế hoạch thu, chi tài chính công đoàn trong năm. 
- Tại các cấp công đoàn đều ký Quy chế phối hợp giữa Lãnh đạo đơn vị với Ban chấp hành công đoàn, đồng thời cơ cấu đồng chí Phó Tổng Giám đốc/Phó Giám đốc đơn vị là Chủ tịch công đoàn góp phần phát huy hiệu quả vai trò của tổ chức công đoàn, gắn hoạt động công đoàn với thực hiện nhiệm vụ chính trị và nhiệm vụ chuyên môn của ngân hàng, giúp công tác thu tài chính công đoàn tại đơn vị đạt kết quả cao, vượt chỉ tiêu kế hoạch hàng năm.
Bên cạnh những kết quả đạt được, trong công tác quản lý tài chính, tài sản công đoàn tại Công đoàn Ngân hàng Việt Nam còn tồn tại những khó khăn, vướng mắc như sau:
(1). Mặc dù nguồn thu tài chính tại các cấp công đoàn trong toàn hệ thống ngành ngân hàng ở mức cao nhưng quy định của Tổng Liên đoàn về tỷ trọng phân bổ nguồn thu kinh phí công đoàn, đoàn phí công đoàn được sử dụng cho các khoản mục chi tại CĐCS chưa thực sự phù hợp, gây khó khăn cho CĐCS khi triển khai hoạt động. Đặc biệt quy định chi tiêu tài chính công đoàn thực hiện theo đơn vị hành chính chính sự nghiệp chưa phù hợp với hoạt động công đoàn của ngành ngân hàng và yêu cầu chăm lo đời sống tinh thần cho người lao động. 
(2). Việc quy định mức thu đoàn phí công đoàn đối với từng khu vực khác nhau, mức thu đoàn phí công đoàn của đoàn viên không thống nhất giữa doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp ngoài nhà nước, dẫn đến việc đối chiếu số thu gặp nhiều khó khăn.
(3). Một số ít đơn vị thu đoàn phí công đoàn chưa đúng điều lệ và hướng dẫn của Tổng Liên đoàn do hiểu chưa đúng quy định mức thu.	
Từ thực trạng nêu trên, Ban Thường vụ Công đoàn Ngân hàng Việt Nam đề xuất Tổng LĐLĐVN một số nội dung như sau:
(1). Xem xét có cơ chế đặc thù cho các đơn vị có nguồn thu cao, tích lũy tài chính công đoàn lớn được mở rộng đối tượng chi, nâng mức chi đảm bảo cân đối thu chi trong năm phục vụ tốt hoạt động công đoàn, chăm lo bảo vệ đoàn viên người lao động và cán bộ công đoàn đặc biệt là cán bộ công đoàn kiêm nhiệm, kịp thời động viên khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt nhiệm vụ thu tài chính công đoàn.
(2). Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý tài chính giúp cho việc theo dõi, đôn đốc đối chiếu số thu kinh phí, đoàn phí công đoàn thuận lợi.	
(3). Tổng Liên đoàn sớm hoàn chỉnh phần mềm kế toán công đoàn đáp ứng yêu cầu quản lý thu, chi tài chính công đoàn các cấp, phục vụ tốt công tác theo dõi công nợ, đôn đốc thu kịp thời.
(4). Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát, giám sát tài chính tại các đơn vị, kịp thời chấn chỉnh công tác thu tài chính công đoàn đảm bảo nguồn kinh phí hoạt động tại các cấp công đoàn.
Kính thưa các quý vị đại biểu!
Trên đây tôi vừa trình bày tham luận “Một số giải pháp của đơn vị được phân cấp thu trong quản lý và đối chiếu số thu kinh phí công đoàn và đoàn phí công đoàn tại Công đoàn Ngân hàng Việt Nam”.
Một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu, khách quý lời chúc sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt, chúc diễn đàn thành công tốt đẹp. 
Trân trọng cảm ơn!
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