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BỘ 50 CÂU HỎI VỀ ĐẠI HỘI XIII CÔNG ĐOÀN VIỆT NAM

Câu 1. Phương châm Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 là gì? 

A. “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Phát triển” 
B. “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Trách nhiệm” 

C. “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Sáng tạo” 

Câu 2. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 đã bầu Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XIII bao nhiêu ủy viên? 

A. 148 ủy viên/177 ủy viên 

B. 168 ủy viên/177 ủy viên 
C. 188 ủy viên/177 ủy viên 

Câu 3. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 chính thức diễn ra vào thời gian nào? 

A. Từ ngày 29/11 - 03/12/2023 

B. Từ ngày 30/11 - 03/12/2023 

C. Từ ngày 01 - 03/12/2023 

Câu 4. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 có bao nhiêu đại biểu chính thức tham dự? 

A. 980 đại biểu tham dự 

B. 1.000 đại biểu tham dự 

C. 1.095 đại biểu tham dự 
Câu 5. Chủ đề Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động khóa XII trình Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 là? 

A. Đổi mới tổ chức và hoạt động, xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh toàn diện; tập trung thực hiện tốt vai trò đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; xây dựng giai cấp công nhân hiện đại, lớn mạnh 

B. Đổi mới tổ chức và hoạt động, xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh toàn diện; xây dựng giai cấp công nhân hiện đại, lớn mạnh, góp phần thực hiện khát vọng phát triển đất nước 

C. Đổi mới tổ chức và hoạt động, xây dựng công đoàn việt nam vững mạnh toàn diện; tập trung thực hiện tốt vai trò đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; xây dựng giai cấp công nhân hiện đại, lớn mạnh, góp phần thực hiện khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc 
Câu 6. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu đến hết nhiệm kỳ nhiệm kỳ 2023-2028, cả nước có bao nhiêu triệu đoàn viên công đoàn? 

A. 14 triệu đoàn viên công đoàn 

B. 15 triệu đoàn viên công đoàn 
C. 16 triệu đoàn viên công đoàn 

Câu 7. Nhiệm kỳ 2018 - 2023, Công đoàn Việt Nam đã kết nạp thêm bao nhiêu đoàn viên?

A. Kết nạp thêm hơn 4,4 triệu Đoàn viên

B. Kết nạp thêm hơn 5,4 triệu Đoàn viên

C. Kết nạp thêm hơn 6,4 triệu Đoàn viên

Câu 8. Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam đặt ra bao nhiêu khâu đột phá?

A. 3 khâu đột phá

B. 4 khâu đột phá

C. 5 khâu đột phá

Câu 9. Nhiệm kỳ 2018 - 2023, Công đoàn Việt Nam đã thành lập mới bao nhiêu công đoàn cơ sở?

A. Thành lập mới 24.320 công đoàn cơ sở

B. Thành lập mới 25.320 công đoàn cơ sở

C. Thành lập mới 26.320 công đoàn cơ sở

Câu 10. Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam đặt ra những khâu đột phá nào?
A. Đẩy mạnh đối thoại, thương lượng tập thể, trọng tâm là tiền lương, tiền thưởng, thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi, an toàn vệ sinh lao động.

B. Tập trung phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 

C. Xây dựng đội ngũ chủ tịch công đoàn cơ sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là chủ tịch công đoàn tại doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

D. Cả 3 đáp án trên đều đúng

Câu 11. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam bắt đầu từ ngày nào?

A. 30/11/2023

B. 01/12/2023

C. 02/12/2023

Câu 12. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam chính thức diễn ra trong mấy ngày?

A. 01 ngày

B. 02 ngày

C. 03 ngày

Câu 13. Địa điểm diễn ra Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?

A. Cung Văn hóa lao động Hữu nghị Việt Xô

B. Trung tâm Hội nghị Quốc gia, Hà Nội

C.Trụ sở Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam - 65 Quán Sứ, Hà Nội

D. Khách sạn Công đoàn Việt Nam - 14 Trần Bình Trọng, Hoàn Kiếm, Hà Nội

Câu 14. Đ/c Nguyễn Phú Trọng, Tổng Bí thư Đảng Cộng sản Việt Nam đã phát biểu chỉ đạo tại Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028? 

A. Đúng 
B. Sai

Câu 15. Hội nghị lần thứ Nhất Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XIII, nhiệm kỳ 2023 - 2028 đã bầu ra Đoàn Chủ tịch có bao nhiêu ủy viên?

A. 26 ủy viên

B. 27 ủy viên

C. 28 ủy viên

Câu 16. Hội nghị lần thứ Nhất Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XIII, nhiệm kỳ 2023 - 2028 đã bầu ra Ủy ban Kiểm tra có bao nhiêu ủy viên?

A. 15 ủy viên 

B. 17 ủy viên 
C. 19 ủy viên 

Câu 17. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu đến hết nhiệm kỳ 2023 - 2028 có bao nhiêu phần trăm (%) doanh nghiệp có từ 25 lao động trở lên thành lập tổ chức công đoàn? 

A. Có 90% trở lên 

B. Có 95% trở lên 

C. 100% 
Câu 18.  Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) đoàn viên, người lao động tại các doanh nghiệp tham gia học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp? 

A. Ít nhất 60% 

B. Ít nhất 65% 
C. Ít nhất 70% 

Câu 19. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) công đoàn cơ sở khu vực hành chính, sự nghiệp công lập, doanh nghiệp khu vực nhà nước tham gia với người sử dụng lao động ban hành, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở? 

A. 90% 

B. 95% 

C. 100% 
Câu 20. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) công đoàn cơ sở doanh nghiệp, đơn vị ngoài khu vực nhà nước tham gia với người sử dụng lao động ban hành, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở? 

A. Ít nhất 70% 

B. Ít nhất 80% 

C. Ít nhất 85%
Câu 21. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm bình quân mỗi công đoàn cơ sở giới thiệu bao nhiêu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng, kết nạp? 

A. Ít nhất 01 đoàn viên ưu tú 
B. Ít nhất 02 đoàn viên ưu tú 

C. Ít nhất 03 đoàn viên ưu tú 

Câu 22. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) chủ tịch công đoàn cơ sở bầu mới được tập huấn, bồi dưỡng với hình thức phù hợp? 

A. 90% 

B. 95% 

C. 100% 
Câu 23. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ? 

A. Ít nhất 75% 

B. Ít nhất 80% 
C. Ít nhất 85% 

Câu 24. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) công đoàn cơ sở khu vực nhà nước xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ? 

A. Ít nhất 80% 
B. Ít nhất 85% 

C. Ít nhất 90% 

Câu 25. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) công đoàn cơ sở ngoài khu vực nhà nước xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ? 

A. 50% 

B. 55% 
C. 60% 

Câu 26. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở tổ chức thực hiện việc kiểm tra tài chính cùng cấp đúng tiến độ? 

A. 90% 

B. 95% 12 

C. 100% 
Câu 27. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) công đoàn cơ sở doanh nghiệp được công đoàn cấp trên kiểm tra, giám sát tài chính? 

A. Ít nhất 5% 

B. Ít nhất 10 % 
C. Ít nhất 15 % 

Câu 28. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu phần trăm (%) đoàn viên, người lao động được tuyên truyền, phổ biến, học tập, quán triệt chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến lao động và công đoàn? 

A. 80% trở lên 

B. 85% trở lên 
C. 90% trở lên 

Câu 29. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu hàng năm có bao nhiêu (%) công đoàn cơ sở doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có đủ điều kiện thành lập ban nữ công quần chúng theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam? 

A. Ít nhất 65% 

B. Ít nhất 70% 

C. Ít nhất 80% 
Câu 30. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu đến hết nhiệm kỳ có bao nhiêu phần trăm (%) doanh nghiệp, đơn vị có tổ chức công đoàn đủ điều kiện được công đoàn thương lượng, ký kết được thỏa ước lao động tập thể theo quy định của pháp luật? 

A. Ít nhất 70% 

B. Ít nhất 83% 
C. Ít nhất 93% 

Câu 31. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 đã đặt ra chỉ tiêu phấn đấu đến hết nhiệm kỳ có bao nhiêu phần trăm (%) số vụ việc về lao động khởi kiện tại tòa án được công đoàn hỗ trợ, tham gia tố tụng bảo vệ khi đoàn viên có yêu cầu? 

A. Có 80% trở lên 

B. Có 85% trở lên 

C. Có 90% trở lên 
Câu 32. Nhiệm kỳ 2018 - 2023, doanh nghiệp, đơn vị có tổ chức công đoàn trong cả nước đủ điều kiện đã ký mới bao nhiêu bản thỏa ước lao động tập thể theo quy định của pháp luật? 

A. 13.832 bản thỏa ước lao động tập thể 

B. 14.832 bản thỏa ước lao động tập thể 
C. 15.832 bản thỏa ước lao động tập thể 

Câu 33. Phát biểu chỉ đạo tại Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028, đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã gợi ý, nhấn mạnh, gợi mở thêm một trong những nội dung nào sau đây để tổ chức Công đoàn Việt Nam thực hiện trong thời gian tới? 

A. Cần tiếp tục đổi mới mạnh mẽ hơn nữa mô hình tổ chức, nội dung và phương thức hoạt động Công đoàn để phù hợp với cơ cấu lao động, loại hình doanh nghiệp, nhu cầu, nguyện vọng của công nhân, người lao động và yêu cầu hội nhập quốc tế 
B. Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; thu hút, tập hợp đông đảo người lao động gia nhập Công đoàn Việt Nam 

C. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động; đổi mới tổ chức các phong trào thi đua yêu nước

Câu 34. Theo Báo cáo chính trị Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2018 - 2023 số cuộc ngừng việc tập thể của công nhân giảm bao nhiêu phần trăm (%) so với nhiệm kỳ 2013 - 2018? 

A. Giảm 65,3% 

B. Giảm 55,3% 
C. Giảm 45,3% 

Câu 35. Theo Báo cáo chính trị Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2018 - 2023 có bao nhiêu đoàn viên công đoàn được hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà từ Chương trình “Mái ấm Công đoàn”? 

A. Gần 10 nghìn đoàn viên công đoàn 

B. Gần 14 nghìn đoàn viên công đoàn 
C. Gần 20 nghìn đoàn viên công đoàn 

Câu 36. Nhiệm kỳ 2018 - 2023, cả nước có bao nhiêu lượt đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh khó khăn được thăm hỏi, chúc tết, động viên, tặng quà nhân dịp “Tết Sum vầy”? 

A. Có hơn 30 triệu lượt đoàn viên, người lao động 
B. Có hơn 28 triệu lượt đoàn viên, người lao động 

C. Có hơn 26 triệu lượt đoàn viên, người lao động 

Câu 37. Đâu là một trong năm chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam? 

A. Chương trình “01 triệu sáng kiến, nỗ lực vượt khó, sáng tạo quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid-19” 

B. Chương trình bồi dưỡng đoàn viên, người lao động 

C. Chương trình đẩy mạnh công tác truyền thông Công đoàn Việt Nam, giai đoạn 2023 - 2028 
Câu 38. Đâu là chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?

A. Chương trình xây dựng đội ngũ chủ tịch công đoàn cơ sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là chủ tịch công đoàn doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước 

B. Chương trình nâng cao hiệu quả hoạt động đối thoại, thương lượng tập thể giai đoạn 2023 - 2028

C. Chương trình chuyển đổi số toàn diện trong hoạt động công đoàn 

D. Cả ba phương án trên đều đúng 
Câu 39. Chương trình, nghị quyết nào dưới đây không phải  là Chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?

A. Nghị quyết của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước đến năm 2028, tầm nhìn đến năm 2033
B. Chương trình đẩy mạnh công tác truyền thông Công đoàn Việt Nam giai đoạn 2023 - 2028 

C. Chương trình thực hiện công tác nữ công giai đoạn 2023 - 2028
Câu 40. Đâu là một trong năm chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam? 

A. Nghị quyết của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước đến năm 2028, tầm nhìn đến năm 2033 
B. Nghị quyết chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động 

C. Nghị quyết nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động cán bộ đoàn viên

Câu 41. Nhiệm kỳ 2023 - 2028, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành chương trình, nghị quyết chuyên đề nào để thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam? 

A. Nghị quyết của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước đến năm 2028, tầm nhìn đến năm 2033 
B. Chương trình nâng cao hiệu quả hoạt động đối thoại, thương lượng tập thể giai đoạn 2023 - 2028

C. Chương trình chuyển đổi số toàn diện trong hoạt động công đoàn 

D. Cả ba phương án trên đều đúng 
Câu 42. Chương trình, nghị quyết nào dưới đây không phải là Chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?

A. Nghị quyết của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về nâng cao chất lượng đối thoại, thương lượng tập thể, ký kết và thực hiện thỏa ước lao động tập thể trong tình hình mới 

B. Nghị quyết của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tư vấn pháp luật và tham gia tố tụng, giải quyết tranh chấp lao động tại tòa án của tổ chức công đoàn 

C. Nghị quyết của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về đổi mới phong trào thi đua yêu nước của tổ chức công đoàn trong tình hình mới

D. Cả 3 đáp án trên

Câu 43. Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 xác định mục tiêu là? 

A. Đổi mới tổ chức và hoạt động công đoàn, xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh toàn diện, tập trung thực tốt chức năng, nhiệm vụ, đáp ứng yêu cầu của tình hình mới, trọng tâm là đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; tích cực, chủ động tham gia quản lý nhà nước, quản lý kinh tế - xã hội 

B. Hoàn thành mô hình tổ chức, thu hút, tập hợp đông đảo người lao động tham gia công đoàn; xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn có trí tuệ, bản lĩnh, tâm huyết, trách nhiệm, uy tín và phương pháp công tác tốt 

C. Cả hai phương án trên đều đúng 
Câu 44. Đâu không phải là mục tiêu của tổ chức Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028? 

A. Đổi mới, tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ học vấn, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong công nghiệp, kỷ luật lao động, ý thức pháp luật của đoàn viên, người lao động; xây dựng giai cấp công nhân hiện đại, lớn mạnh, góp phần hiện thực hóa khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc 

B. Cả nước có 18 triệu đoàn viên 
C. Đến cuối nhiệm kỳ, hướng đến kỷ niệm 100 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, khẳng định Công đoàn Việt Nam vững mạnh toàn diện, là chỗ dựa tin cậy của người lao động, là cơ sở chính trị - xã hội vững chắc của Đảng, Nhà nước ta 

Câu 45. Bài học kinh nghiệm được nêu trong báo cáo chính trị của Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam là? 

A. Chủ động tham mưu, nắm chắc và cụ thể hóa kịp thời chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, phù hợp với nhiệm vụ từng cấp công đoàn và thực tiễn của ngành, địa phương, đơn vị. Phát huy tốt sự phối hợp chặt chẽ với các ngành, các cấp trong xây dựng cơ chế chính sách liên quan đến người lao động, huy động các nguồn lực phục vụ hoạt động công đoàn và trong xử lý những vấn đề quan trọng, tình huống phức tạp, nhạy cảm 

B. Coi trọng đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, kịp thời thích ứng những thay đổi lớn, vấn đề mới phát sinh từ thực tiễn; đầu tư cho công tác dự báo, nắm và phân tích tình hình, quan tâm thí điểm các mô hình mới 

C. Xác định những nội dung trọng tâm, trọng điểm để tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện, tránh dàn trải, phân tán nguồn lực. Coi trọng công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời sơ kết, tổng kết để rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả

D. Cả ba phương án trên đều đúng 

Câu 46. Có bao nhiêu đoàn đại biểu quốc tế dự Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?

A. 04 đoàn đại biểu quốc tế

B. 05 đoàn đại biểu quốc tế

C. 06 đoàn đại biểu quốc tế

Câu 47. Đâu không phải là khâu đột phá được đặt ra trong Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?
A. Đẩy mạnh đối thoại, thương lượng tập thể, trọng tâm là tiền lương, tiền thưởng, thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi, an toàn vệ sinh lao động. 

B. Tập trung phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 

C. Chuyển đổi số toàn diện hoạt động Công đoàn Việt Nam.

Câu 48. Đâu là khâu đột phá được đặt ra trong Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?
A. Đẩy mạnh đối thoại, thương lượng tập thể, trọng tâm là tiền lương, tiền thưởng, thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi, an toàn vệ sinh lao động. 

B. Tập trung phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 

C. Đẩy mạnh công tác truyền thông Công đoàn Việt Nam giai đoạn 2023 - 2028

D. Đáp án A và B

Câu 49. Đâu không phải là khâu đột phá được đặt ra trong Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?
A. Đẩy mạnh đối thoại, thương lượng tập thể, trọng tâm là tiền lương, tiền thưởng, thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi, an toàn vệ sinh lao động. 

B. Tập trung phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 

C. Nâng cao hiệu quả công tác đối thoại, thương lượng tập thể giai đoạn 2023 - 2028 

Câu 50. Đoàn đại biểu quốc tế nào dự Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam?

A. Liên hiệp Công đoàn Thế giới

B. Hội đồng Công đoàn Asean

C. Tổng Công hội toàn quốc Trung Quốc

D. Trung tâm những người lao động Cuba

E. Trung ương Liên hiệp Công đoàn Lào

F. Cả 5 đáp án trên

BỘ 35 CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM

VỀ NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI VII CÔNG ĐOÀN NGÂN HÀNG VIỆT NAM

Câu 1. Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII đã diễn ra vào thời gian nào?

A. Từ ngày 21/8  - 22/8/2023

B. Từ ngày 22/8 - 23/8/2023

C. Từ ngày 23/8 - 24/8/2023

Câu 2. Đâu là khẩu hiệu hành động của Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam?

A. Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, phát triển, vì lợi ích của đoàn viên và người lao động, vì sự phát triển của ngành Ngân hàng và đất nước.

B. Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, phát triển, vì lợi ích của đoàn viên và người lao động, vì sự phát triển An toàn - Hiệu quả - Bền vững của ngành Ngân hàng và đất nước.

C. Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, vì lợi ích của đoàn viên và người lao động, vì sự phát triển An toàn - Hiệu quả - Bền vững của ngành Ngân hàng và đất nước.

Câu 3. Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII đã bầu bảo nhiêu ủy viên Ban Chấp hành? 

A. 40 Ủy viên

B. 41 Ủy viên

C. 45 Ủy viên

Câu 4. Các chỉ tiêu thực hiện trong nhiệm kỳ của Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII là gì?

A. Kết nạp mới 27.500 đoàn viên.

B. Ít nhất 75% số vụ việc của ĐVNLĐ có nhu cầu giải quyết tranh chấp lao động tại tòa án có đại diện công đoàn tham gia hoặc được công đoàn hỗ trợ.

C.100% cán bộ công đoàn chuyên trách và 85% trở lên cán bộ công đoàn kiêm nhiệm được đào tạo, tập huấn về nghiệp vụ công đoàn.

E. Tất cả các đáp án trên

Câu 5. Số lượng đại biểu chính thức tham dự Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII là bao nhiêu?

A. 337 Đại biểu

B. 437 Đại biểu

C. 537 Đại biểu

Câu 6. Số lượng đại biểu khách mời tham gia Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII là bao nhiêu?

A. 180 Đại biểu

B. 190 Đại biểu

C. 200 Đại biểu

Câu 7. Hội nghị lần thứ Nhất Ban Chấp hành Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, khóa VII đã bao nhiêu ủy viên Ban Thường vụ?

A. 15 ủy viên

B. 16 ủy viên

C. 17 ủy viên

Câu 8. Hội nghị lần thứ Nhất Ban Chấp hành Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, khóa VII đã bao nhiêu ủy viên Ủy ban Kiểm tra?

A. 07 ủy viên

B. 09 ủy viên

C. 11 ủy viên

Câu 9. Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII thông qua bao nhiêu chỉ tiêu thực hiện hàng năm?

A. 10 chỉ tiêu

B. 11 chỉ tiêu

C. 12 chỉ tiêu

Câu 10. Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII thông qua bao nhiêu chỉ tiêu thực hiện trong nhiệm kỳ?

A. 02 chỉ tiêu

B. 03 chỉ tiêu

C. 04 chỉ tiêu

Câu 11. Chỉ tiêu nào dưới đây là chỉ tiêu thực hiện hàng năm được Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII đặt ra?
A.  95% ĐVNLĐ trở lên được học tập, tuyên truyền, phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết của tổ chức công đoàn, các văn bản luật liên quan đến quyền, lợi ích, nghĩa vụ của ĐVNLĐ.

B. Kết nạp mới 27.500 đoàn viên.

C. Ít nhất 75% số vụ việc của ĐVNLĐ có nhu cầu giải quyết tranh chấp lao động tại tòa án có đại diện công đoàn tham gia hoặc được công đoàn hỗ trợ.

D.100% cán bộ công đoàn chuyên trách và 85% trở lên cán bộ công đoàn kiêm nhiệm được đào tạo, tập huấn về nghiệp vụ công đoàn.

Câu 12. Chỉ tiêu nào dưới đây không phải là chỉ tiêu thực hiện hàng năm được Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII đặt ra?

A. Phấn đấu 100% công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, 90% CĐCS khu vực nhà nước xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ và 55% CĐCS khu vực ngoài nhà nước xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ.

B. Bình quân mỗi CĐCS giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

C. Ít nhất 90% ĐVNLĐ được đào tạo chuyên môn nghiệp vụ, bồi dưỡng, nâng cao trình độ học vấn, kỷ luật lao động và văn hóa đạo đức nghề nghiệp. 100% Chủ tịch CĐCS bầu mới được đào tạo, bồi dưỡng với hình thức phù hợp. 

D. Kết nạp mới 27.500 đoàn viên.

Câu 13. Đâu không phải là chỉ tiêu thực hiện trong nhiệm kỳ 2023-2028?

A. Kết nạp mới 27.500 đoàn viên.

B. Ít nhất 75% số vụ việc của ĐVNLĐ có nhu cầu giải quyết tranh chấp lao động tại tòa án có đại diện công đoàn tham gia hoặc được công đoàn hỗ trợ.

C. Bình quân mỗi CĐCS giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam

Câu 14. Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 -2028 có bao nhiêu khâu đột phá?

A. 02 khâu đột phá

B. 03 khâu đột phá

C. 04 khâu đột phá

Câu 15. Đâu không phải là khâu đột phá do Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 -2028 đề ra?
A. Tập trung nguồn lực thực hiện nhiệm vụ chăm lo, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của ĐVNLĐ, trọng tâm là thực hiện QCDC cơ sở, đối thoại, thương lượng tập thể, mang lại lợi ích cho ĐVNLĐ, nhất là về thu nhập, điều kiện và thời gian làm việc.

B. Xây dựng đội ngũ chủ tịch CĐCS đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là chủ tịch công đoàn tại CĐCS khu vực ngoài nhà nước; củng cố, nâng cao chất lượng cán bộ công đoàn chuyên trách, cán bộ công đoàn kiêm nhiệm tại các cấp công đoàn.

C. Chuyển đổi số từng phần trong hoạt động công đoàn, ưu tiên lĩnh vực quản lý đoàn viên và nữ công công đoàn.

Câu 16. Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 -2028 có bao nhiêu nhiệm vụ trọng tâm?

A. 09 nhiệm vụ trọng tâm

B. 10 nhiệm vụ trọng tâm
C. 11 nhiệm vụ trọng tâm

Câu 17. Đâu là nhiệm vụ trọng tâm của Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 - 2028?

A. Tập trung làm tốt hơn nữa nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động.

B. Đẩy mạnh và nâng cao công tác tuyên truyền giáo dục, xây dựng đội ngũ CBCCVCLĐ ngành ngân hàng có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ cao và tác phong làm việc văn minh hiện đại trong thời đại công nghệ 4.0

C. Phát huy hiệu quả các phong trào thi đua, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của ngành ngân hàng

D. Củng cố và xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, đổi mới phương thức hoạt động công đoàn

E. Tất cả đáp án trên

Câu 18. Đâu là không phải là nhiệm vụ trọng tâm của Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 -2028?

A. Thay đổi phương thức lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ; chủ động, tích cực hội nhập quốc tế, nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ của tổ chức công đoàn

B. Nâng cao hiệu quả công tác nữ công, góp phần chăm lo, xây dựng đội ngũ nữ CBCCVCLĐ trong tình hình mới, phấn đấu vì sự bình đẳng giới

C. Tăng cường quản lý tài chính, tài sản công đoàn; tạo nguồn lực tài chính đủ mạnh để thực hiện chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn

D. Tăng cường hoạt động của UBKT công đoàn các cấp, góp phần xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh

Câu 19. Đại hội Công đoàn Ngân hàng Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 -2028 đã đề ra bao nhiêu giải pháp chủ yếu để thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ?

A. 11 giải pháp
B. 12 giải pháp

C. 13 giải pháp

Câu 20. Đâu là giải pháp để thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ 2023 - 2028 của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam?

A. Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn nòng cốt, trưởng thành từ cơ sở, hiểu và nắm chắc thực tiễn tâm tư nguyện vọng của ĐVNLĐ từ cơ sở; làm tốt công tác tập huấn, đào tạo cho cán bộ công đoàn hàng năm.

B. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để đoàn viên và người lao động nhận thức rõ trách nhiệm của mình với tổ chức công đoàn, với cơ quan đơn vị, với ngành.

C. Cả hai đáp án trên đều đúng

Câu 21. Phát huy việc vận dụng Luật Lao động và các bộ luật có liên quan gắn liền với công tác chăm lo cho ĐVNLĐ. Tăng cường hỗ trợ kinh phí cho CĐCS để thực hiện tốt mục tiêu chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của ĐVNLĐ là một trong những giải pháp để thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ 2023 – 2028 của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam?

A. Đúng

B. Sai

Câu 22. Theo báo cáo chính trị Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam tính đến ngày 30/6/2023, toàn hệ thống có bao nhiêu công đoàn cơ sở?

A. 3.013 công đoàn cơ sở

B. 2.013 công đoàn cơ sở

C. 1.013 công đoàn cơ sở

Câu 23. Theo báo cáo chính trị Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam tính đến ngày 30/6/2023, toàn hệ thống có bao nhiêu đoàn viên công đoàn?

A. 178.751 đoàn viên công đoàn

B. 188.751 đoàn viên công đoàn

C. 198.751 đoàn viên công đoàn

Câu 24. Theo báo cáo chính trị Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, trong nhiệm kỳ 2018 - 2023, qua các phong trào thi đua đã có bao nhiêu sáng kiến?

A. 21.089 sáng kiến

B. 22.089 sáng kiến

C. 23.089 sáng kiến

Câu 25. Theo báo cáo chính trị Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, trong nhiệm kỳ 2018 - 2023, các cấp công đoàn đã tổ chức bao nhiêu lần tuyên truyền phổ biến các chế độ, chính sách dành cho lao động nữ?
A. 4050 lần

B. 5050 lần

C. 6050 lần

Câu 26. Theo báo cáo chính trị Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, trong nhiệm kỳ 2018 - 2023, có bao nhiêu phần trăm lượt cán bộ, đoàn viên, người lao động được tuyên truyền về phòng chống dịch bệnh Covid-19, HIV/AIDS, ma túy và các tệ nạn xã hội?

A. 72% số lượt người

B. 82% số lượt người

C. 92% số lượt người

Câu 27. Theo báo cáo chính trị Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, trong nhiệm kỳ 2018 - 2023, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam hoành thành bao nhiêu chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Việt Nam đã đề ra?

A. 6/9 chỉ tiêu

B. 7/9 Chỉ tiêu

C. 8/9 chỉ tiêu

Câu 28. Đâu là khâu đột phá trong nhiệm kỳ 2023 - 2028 của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam?

A. Tập trung nguồn lực thực hiện nhiệm vụ chăm lo, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của ĐVNLĐ, trọng tâm là thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở, đối thoại, thương lượng tập thể, mang lại lợi ích cho ĐVNLĐ, nhất là về thu nhập, điều kiện và thời gian làm việc.

B. Xây dựng đội ngũ chủ tịch công đoàn cơ sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là chủ tịch công đoàn tại CĐCS khu vực ngoài nhà nước; củng cố, nâng cao chất lượng cán bộ công đoàn chuyên trách, cán bộ công đoàn kiêm nhiệm tại các cấp công đoàn.

C. Chuyển đổi số toàn diện trong hoạt động công đoàn, ưu tiên lĩnh vực quản lý đoàn viên và tài chính công đoàn.

D. Cả 3 đáp án trên đều đúng

Câu 29. Trong nhiệm kỳ 2018-2023, các cấp công đoàn đã hỗ trợ thăm hỏi 63.115 đoàn viên và người lao động có hoàn cảnh khó khăn?

A. Đúng
B. Sai
Câu 30. Số tiền công đoàn các cấp đã hỗ trợ thăm hỏi đoàn viên và người lao động có hoàn cảnh khó khăn, ốm đau trong nhiệm kỳ 2018-2023 là bao nhiêu?

A. 147,715 tỷ đồng

B. 247,715 tỷ đồng

C. 347,715 tỷ đồng

Câu 31. Số đoàn viên và người lao động được hỗ trợ do dịch bệnh Covid-19 trong nhiệm kỳ 2018-2023 là bao nhiêu người?

A. 160.033 người
B. 170.033 người
C. 180.033 người

Câu 32. Trong nhiệm kỳ 2018-2023, có 170,033 đoàn viên và người lao động được công đoàn các cấp hỗ trợ do dịch bệnh Covid-19?

A. Sai

B. Đúng

Câu 33. Số đoàn viên và người lao động được khám sức khỏe trong nhiệm kỳ 2018-2023 là bao nhiêu người?

A. 969.165 người

B. 869.165 người

C. 769.165 người
Câu 34. Trong nhiệm kỳ 2018 - 2023, các đơn vị đã tổ chức cho ĐVNLĐ đi tham quan nghỉ dưỡng và nhiều hoạt động bổ ích khác để tái tạo sức lao động cho cán bộ, đoàn viên, người lao động với số tiền khoảng 5.800 tỷ đồng?

A. Đúng
B. Sai

Câu. 35. Theo Báo cáo chính trị Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, tỷ lệ lao động nữ tại các đơn vị có tổ chức công đoàn đang sinh hoạt trong hệ thống Công đoàn Ngân hàng Việt Nam là bao nhiêu?

A. 46,33%

B. 56,33%

C. 66,33%

BỘ 05 CÂU HỎI VỀ CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI XIII CĐVN

Câu 1. Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (Chương trình số 04/CTr-TLĐ, ngày 17/5/2024) đề ra mất chiến lược?

A. 01 Chiến lược

B. 03 Chiến lược

C. 05 Chiến lược

Câu 2. Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (Chương trình số 04/CTr-TLĐ, ngày 17/5/2024) đề ra Chương trình nào sau đây?

A. Chương trình của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về xây dựng đội ngũ chủ tịch công đoàn cơ sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là chủ tịch công đoàn doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

B. Chương trình của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn nâng cao hiệu quả hoạt động đối thoại, thương lượng tập thể giai đoạn 2024 - 2028.

C. Chương trình của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn đẩy mạnh công tác truyền thông Công đoàn Việt Nam giai đoạn 2023-2028.

D. Chương trình của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về xây dựng chế độ phúc lợi dài hạn cho đoàn viên, người lao động.

E. Cả 4 đáp án trên
Câu 3. Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (Chương trình số 04/CTr-TLĐ, ngày 17/5/2024) đề ra bao nhiêu Nghị quyết?

A. 05 Nghị quyết

B. 06 Nghị quyết 

C. 07 Nghị quyết

Câu 4. Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (Chương trình số 04/CTr-TLĐ, ngày 17/5/2024)  đề ra bao nhiêu Đề án?

A. 10 Đề án

B. 13 Đề án 

C. 16 Đề án

Câu 5. Đâu là Chiến lược được đặt ra trong Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (Chương trình số 04/CTr-TLĐ, ngày 17/5/2024)?

A. Chiến lược thích ứng và phát triển Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới.

B. Chiến lược tăng cường tuyên truyền, giáo dục chính trị, phát luật cho công nhân lao động.

C. Chiến lược xây dựng đội ngũ chủ tịch công đoàn cơ sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là chủ tịch công đoàn doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

BỘ 05 CÂU HỎI VỀ CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI VII CĐNHVN

Câu 1. Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 (Chương trình số 1074/CTr-CĐNH, ngày 23/10/2023) đặt ra mục đích “Chương trình hành động là cơ sở để các cấp công đoàn xây dựng Chương trình hành động tại cấp mình và chỉ đạo xây dựng văn bản thực hiện ở cấp dưới”?

A. Đúng

B. Sai

Câu 2. Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 (Chương trình số 1074/CTr-CĐNH, ngày 23/10/2023) đặt ra yêu cầu nào sau đây?

A. Quán triệt Nghị quyết Đại hội đến các cấp công đoàn và đoàn viên, người lao động (ĐVNLĐ) ngành Ngân hàng. Qua đó, thúc đẩy phong trào hành động, thi đua sôi nổi trong ĐVNLĐ quyết tâm phấn đấu.

B. Chương trình hành động là cơ sở để các cấp công đoàn xây dựng Chương trình hành động tại cấp mình và chỉ đạo xây dựng văn bản thực hiện ở cấp dưới.

C. Phương thức hoạt động của các cấp công đoàn tập trung hướng về cơ sở và ĐVNLĐ; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động thích ứng với tình hình mới, vì quyền lợi hợp pháp, chính đáng của ĐVNLĐ, vì sự ổn định và phát triển bền vững của ngành Ngân hàng và của đất nước.

D. Đáp án A và C

Câu 3. Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 (Chương trình số 1074/CTr-CĐNH, ngày 23/10/2023) đề ra mấy nội dung trọng tâm?

A. 05 nội dung trọng tâm

B. 07 nội dung trọng tâm

C. 10 nội dung trọng tâm

Câu 4. “Tiếp tục đổi mới phương thức chỉ đạo và tổ chức thực hiện hoạt động công đoàn. Phát triển, kiện toàn tổ chức hệ thống công đoàn ngành Ngân hàng theo ngành nghề; xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh” có phải là nội dung trọng tâm được đặt ra trong Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 (Chương trình số 1074/CTr-CĐNH, ngày 23/10/2023)?

A. Đúng

B. Sai

Câu 5. Chương trình hành động số 1074/CTr-CĐNH, ngày 23/10/2023 của Ban Thường vụ Công đoàn Ngân hàng Việt Nam về thực hiện Nghị quyết Đại hội VII Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 đề ra mấy nhóm nhiệm vụ giải pháp?

A. 07 nhóm nhiệm vụ giải pháp

B. 08 nhóm nhiệm vụ giải pháp

C. 09 nhóm nhiệm vụ giải pháp

-------------------------------------------------
