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	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
CÔNG ĐOÀN NGÂN HÀNG VIỆT NAM

Số: 405/CĐNH
V/v triển khai Tháng hành động 
phòng, chống ma túy năm 2024
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               Hà Nội, ngày 10 tháng  6   năm 2024



Kính gửi:  
- Các Công đoàn cấp trên cơ sở;
	- Các Công đoàncơ sở trực thuộc Công đoàn NHVN
Thực hiện văn bản số 1378/TLĐ-TG ngày 04 tháng 6 năm 2024 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc “triển khai Tháng hành động phòng, chống ma túy năm 2024” (từ ngày 01 đến 30 tháng 6 năm 2024) với chủ đề “Chung tay xây dựng xã, phường, thị trấn sạch ma túy”, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (NHVN) đề nghị các cấp Công đoàn trong ngành Ngân hàng triển khai Tháng hành động phòng, chống (PC) ma túy năm 2024 trong công nhân, viên chức (CNVCLĐ) với các nhiệm vụ cụ thể sau:
 1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết về phòng chống tội phạm và ma tuý, tuyên truyền mạnh về phòng, chống ma tuý
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống ma túy năm 2021; tuyên truyền về hậu quả, tác hại của ma túy; phương thức, thủ đoạn của tội phạm ma túy nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, chủ động phòng ngừa của công nhân lao động, tuyên truyền, vận động công nhân lao động tích cực hơn nữa trong việc tham gia đấu tranh và đẩy lùi ma tuý, hướng tới mục tiêu vì cộng đồng không ma tuý.
- Phối hợp chặt chẽ với chuyên môn và lực lượng công an trên địa bàn, đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng tới đoàn viên, công nhân lao động về tác hại của ma tuý, nhằm đấu tranh với tội phạm để ngăn chặn, triệt phá các băng nhóm tội phạm ma tuý.
- Gắn công tác tuyên truyền phòng, chống ma tuý với đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong  CNVCLĐ.
          2. Tăng cường tuyên truyền tới CNVCLĐ trong đơn vị và tới địa bàn xã, phường, thị trấn có CĐCS của hệ thống mình về tác hại của ma tuý và xây dựng các giải pháp ngăn chặn ma tuý thâm nhập địa bàn
- Tuyên truyền tới toàn thể đoàn viên, người lao động trong đơn vị, hệ thống về tình hình, âm mưu, thủ đoạn của tội phạm và tác hại của ma tuý đối với cộng đồng.
- Tổ chức tập huấn PC ma túy cho đoàn viên, CNVCLĐ và lồng ghép các hoạt động truyền thông phòng, ngừa các tệ nạn ma túy với các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, thi tìm hiểu, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề... của tổ chức công đoàn.
- Xây dựng, biên soạn và phát hành các tài liệu truyền thông về công tác PC ma túy và các tệ nạn xã hội như: sách mỏng, tờ gấp, đĩa hình, phát thanh, thiết kế các pa nô, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền và các hình thức phù hợp khác để tuyên truyền về tác hại của ma túy tới đoàn viên, CNVCLĐ.
- Vận động các đơn vị, doanh nghiệp thực hiện tốt “Trách nhiệm xã hội” đối với người lao động, tích cực triển khai chương trình PC HIV/AIDS & PC ma tuý trong CNVCLĐ tại nơi làm việc; đẩy mạnh hơn nữa hoạt động xã hội hóa công tác PC ma túy, khuyến khích việc đóng góp xây dựng quỹ PC HIV/AIDS & PC ma tuý tại đơn vị, doanh nghiệp.
- Đề cao vai trò, trách nhiệm của gia đình đoàn viên, CNVCLĐ trong việc giáo dục con, cháu tham gia PC ma túy. Vận động người sử dụng lao động chủ động phối hợp với công đoàn thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục đoàn viên, CNVCLĐ kiến thức, pháp luật về PC ma túy; xây dựng môi trường làm việc lành mạnh, văn minh.
- Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động truyền thông về PC HIV/AIDS & PC ma tuý gắn với các hoạt động cụ thể, đặc biệt coi trọng các hoạt động sinh hoạt tập thể như tổ chức cho CNVCLĐ thi tìm hiểu kiến thức về PC HIV/AIDS, PC ma túy tại nơi làm việc; tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề, chiếu phim, phát tờ rơi, tờ gấp, treo bandroll, khẩu hiệu tuyên truyền, truyền thông nhóm nhỏ, triển lãm ảnh liên quan tới hoạt động PC ma túy…
         - Tăng cường hoạt động kiểm tra, đánh giá công tác PC HIV/AIDS & phòng, chống ma túy tại cơ sở để nắm bắt thông tin, kịp thời kiến nghị, bổ sung, sửa đổi những chính sách bất hợp lý liên quan đến công tác PC tội phạm ma túy trong CNVCLĐ, đồng thời biểu dương những đơn vị, cá nhân làm tốt để khuyến khích tinh thần tham gia vào việc PC và kiểm soát ma tuý của đoàn viên lao động ngành Ngân hàng.
        - Các phương tiện truyền thông của cơ quan, đơn vị tăng thời lượng, tần suất tin, bài tuyên truyền để đoàn viên, CNVCLĐ và cộng đồng nhận thức rõ về tác hại của ma túy; chủ trương, chính sách, pháp luật, biện pháp của Nhà nước vềphòng, chống ma túy.
        Nhận được Công văn này, đề nghị các cấp Công đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn NHVN trong báo cáo năm về công tác Tuyên giáo - Nữ công.
        
	        Nơi nhận:
          - Như trên (để thực hiện);
          - Tổng LĐLĐVN;                                    để
          - Đ/c Đào Minh Tú-PTĐ TT NHNN,     báo 
             Chủ tịch CĐNHVN;                              cáo
          - Các đ/c PCT CĐNHVN;
          - Các Ban CĐNHVN;
          - Lưu TG-NC, VT, NKDung.
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