DIỄN VĂN CỦA THỐNG ĐỐC NHNN VIỆT NAM TẠI LẾ KỶ NIỆM 65 NĂM THÀNH LẬP NGÀNH NGÂN HÀNG VIỆT NAM

Kính thưa đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Thủ tướng Chính phủ;

Kính thưa đồng chí Lê Khả Phiêu - Nguyên Tổng bí thư Ban chấp hành Trung ương Đảng;

Kính thưa đồng chí Nguyễn Sinh Hùng, Nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, Nguyên Chủ tịch Quốc hội;

Kính thưa đồng chí Phạm Quang Nghị, Nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, Nguyên Bí thư Thành uỷ Tp. Hà Nội;

Kính thưa đồng chí Nguyễn Văn Bình, Ủy viên Bộ Chính trị, Trưởng Ban Kinh tế Trung ương, Nguyên Thống đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam;

Kính thưa các đồng chí Lãnh đạo, nguyên Lãnh đạo Đảng và Nhà nước;

Kính thưa các đồng chí cán bộ lão thành ngành Ngân hàng, các đồng chí Nguyên Lãnh đạo ngành Ngân hàng qua các thời kỳ;
Kính thưa Bà Victoria Kwakwa, Phó Chủ tịch Ngân hàng Thế giới;

Thưa các quý vị đại biểu, khách quý;

Thưa toàn thể các đồng chí.
Cách đây 65 năm, thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ II của Đảng, để đáp ứng yêu cầu của cuộc kháng chiến trường kỳ chống thực dân Pháp, ngày 06/5/1951, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã ký sắc lệnh số 15/SL thành lập Ngân hàng Quốc gia Việt Nam, tiền thân của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam ngày nay – mở ra một trang sử mới cho sự nghiệp xây dựng và phát triển rất vẻ vang của ngành Ngân hàng Việt Nam. 
Trong không khí kỷ niệm 41 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước và cả nước sôi nổi thi đua lập thành tích xuất sắc chào mừng thành công của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, chuẩn bị bầu cử đại biểu Quốc hội Khóa XIV, đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Hôm nay ngành Ngân hàng Việt Nam long trọng tổ chức Lễ mít tinh Kỷ niệm 65 năm Ngày thành lập Ngành để cùng nhìn lại những bước đường đã qua, ôn lại truyền thống của Ngành, tự hào về thành quả đã đạt được và cùng nhìn về tương lai. Thay mặt Ban Cán sự Đảng, Ban Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước và toàn thể cán bộ và người lao động ngành Ngân hàng xin được nhiệt liệt chào mừng các đồng chí Lãnh đạo, nguyên Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, đại diện lãnh đạo các Ban, Bộ, Ngành Trung ương, địa phương, các tổ chức tài chính, tiền tệ quốc tế, các đồng chí Lãnh đạo ngành Ngân hàng qua các thời kỳ cùng toàn thể các quý vị đại biểu đến dự và chung vui với ngành Ngân hàng trong buổi lễ trọng thể ngày hôm nay.
Kính thưa các đồng chí và quý vị đại biểu!

Nhìn lại 65 năm qua, ngành Ngân hàng Việt Nam rất phấn khởi và tự hào về những thành tích, đóng góp của Ngành đối với sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc, xây dựng và phát triển đất nước. 
Trải qua hai cuộc kháng chiến chống quân xâm lược, giành độc lập và thống nhất tổ quốc, bảo vệ chủ quyền và lãnh thổ quốc gia cam go và khốc liệt cũng như trong những năm tháng hòa bình, ngành Ngân hàng đã từng bước khắc phục những khó khăn trong thời chiến, thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ chiến lược quan trọng của Ngành trong việc xây dựng hệ thống tiền tệ - ngân hàng ngày một vững mạnh; đóng góp nguồn tài lực cho công cuộc kháng chiến, kiến quốc; huy động và phân bổ có hiệu quả nguồn vốn trong và ngoài nước; từng bước ổn định giá trị đồng tiền; cải thiện đời sống của nhân dân. Trong suốt quá trình phấn đấu gian khổ đó, nhiều thế hệ cán bộ Ngân hàng đã nêu cao phẩm chất cách mạng – cần, kiệm, liêm, chính; nỗ lực thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ của Ngành. Đã có hàng vạn tấm gương sáng ngời chủ nghĩa cách mạng trong phong trào thi đua yêu nước của ngành Ngân hàng, có hàng trăm cán bộ ngân hàng đã anh dũng hy sinh trong khi làm nhiệm vụ trên nhiều mặt trận. Trong buổi lễ long trọng ngày hôm nay, chúng ta cùng bày tỏ lòng tưởng nhớ và tri ân các liệt sỹ, thương bệnh binh ngành Ngân hàng với lòng thành kính và biết ơn sâu sắc nhất.
Thực hiện chủ trương đổi mới toàn diện, sâu sắc và triệt để kinh tế đất nước từ Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VI của Đảng đến nay, ngành Ngân hàng Việt Nam cũng từng bước đổi mới và hoàn thiện về mô hình tổ chức, cơ chế hoạt động cũng như công tác quản lý và điều hành, công nghệ và dịch vụ ngân hàng. 
Đến nay, chúng ta đã phát triển được hệ thống ngân hàng đa sở hữu và một thể chế ngân hàng tương đối hoàn chỉnh, khuôn khổ pháp lý điều tiết hoạt động ngân hàng đã liên tục được hoàn thiện phù hợp hơn với cơ chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước về kinh tế trong hoạt động tiền tệ, ngân hàng ngày càng được nâng cao; chính  sách  tiền  tệ  được hoạch  định  và  điều  hành  chủ  động, linh hoạt, phù hợp với yêu cầu thực tiễn; hệ thống giám sát an toàn hoạt động ngân hàng ngày càng hoàn thiện đồng bộ hơn; hợp tác quốc tế trong lĩnh vực Ngân hàng được mở rộng và phát triển, góp phần thu hút các nguồn lực quốc tế để phát triển kinh tế đất nước. Ngành Ngân hàng tự hào về những đóng góp quan trọng trong việc đẩy lùi và kiểm soát lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, hỗ trợ phục hồi và thúc đẩy tăng trưởng, đáp ứng hiệu quả các nhu cầu về vốn, phục vụ sản xuất kinh doanh cải thiện đời sống của nhân dân, góp phần đưa Việt nam từ một nước nghèo, thu nhập thấp thành nước có thu nhập trung bình, hội nhập ngày càng sâu rộng vào nền kinh tế toàn cầu.
Mô hình ngân hàng một cấp trong thời kỳ quản lý kinh tế tập trung bao cấp đã chuyển sang mô hình hai cấp, tách bạch dần chức năng quản lý nhà nước của Ngân hàng Nhà nước với chức năng kinh doanh tiền tệ của các tổ chức tín dụng. Ngân hàng Nhà nước Việt Nam được tập trung củng cố, đổi mới để thực hiện ngày càng tốt hơn, đúng đắn hơn vai trò của ngân hàng trung ương trong kinh tế thị trường, đồng thời làm tròn nhiệm vụ quản lý nhà nước đối với hoạt động tiền tệ - tín dụng- ngân hàng.
Hệ thống các tổ chức tín dụng có bước phát triển mạnh mẽ về quy mô và mạng lưới, loại hình sở hữu, công nghệ, dịch vụ, ngày càng thực hiện tốt hơn vai trò huyết mạch trong nền kinh tế, đóng góp tích cực vào công cuộc phát triển kinh tế - xã hội. Quyền tự chủ và tự chịu trách nhiệm trong kinh doanh của các tổ chức tín dụng ngày càng được chú trọng, tạo điều kiện nâng cao năng lực cạnh tranh, hướng dần theo thông lệ và chuẩn mực quốc tế. Công tác tái cơ cấu hệ thống các tổ chức tín dụng qua các giai đoạn phát triển luôn được coi trọng, tiến hành toàn diện và mạnh mẽ trên tất cả các mặt hoạt động. Đặc biệt, trong giai đoạn 5 năm vừa qua (2011 - 2015), khi tình hình thế giới tiếp tục không thuận lợi, kinh tế trong nước đối mặt với rất nhiều khó khăn và thách thức song dưới sự lãnh đạo của Đảng, sự giám sát và chỉ đạo sát sao, kịp thời của Quốc hội và Chính phủ, với tinh thần kiên định vì sự nghiệp phát triển của Ngành, của đất nước, Ban Cán sự Đảng và Ban Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước cùng toàn thể hệ thống đã đoàn kết, nhất trí, đồng tâm, đồng lòng, kiên trì triển khai thực hiện các chính sách và giải pháp tái cơ cấu mạnh mẽ. Thực tiễn cho thấy, chương trình tái cơ cấu hệ thống ngân hàng đã đạt được những kết quả rất tích cực, bước đầu xử lý nhiều rủi ro tiềm ẩn, không để xảy ra đổ vỡ hệ thống, củng cố niềm tin của xã hội.
Đồng thời, NHNN đã có nhiều năng động, sáng tạo và quyết tâm trong hoạch định và thực thi chính sách tiền tệ, đưa lạm phát từ mức hai con số giai đoạn trước đây xuống mức một con số những năm gần đây; giảm gần một nửa mặt bằng lãi suất huy động và cho vay; đẩy lùi nạn vàng hóa và đô la hóa; cùng các ngành các cấp lấy lại đà tăng trưởng kinh tế, đạt tốc độ khá cao trong khu vực và trên thế giới.
Bên cạnh nhiệm vụ chính trị và chuyên môn, chúng ta đã phát huy tốt quyền làm chủ của cán bộ, công chức trong Ngành; điều kiện môi trường làm việc của cán bộ công chức, viên chức không ngừng được cải thiện. Nhờ đó, năng lực và trình độ của đội ngũ cán bộ ngân hàng ngày càng được nâng cao, đáp ứng tốt hơn các nhiệm vụ của ngành trong bối cảnh hội nhập kinh tế, tài chính toàn diện và mạnh mẽ. 
Kính thưa các đồng chí và quý vị đại biểu!

Những thành tựu mà ngành Ngân hàng đạt được trong 65 năm qua là nhờ có sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng, sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Quốc hội và Chính phủ, là công sức, trí tuệ của các thế hệ Lãnh đạo, cán bộ, công chức, viên chức trong toàn Ngành, phấn đấu vượt qua bao gian nan, thử thách kể cả những hy sinh về tính mạng và tuổi thanh xuân của lớp lớp các thế hệ đi trước; Sự phối hợp, hỗ trợ, đóng góp của các cấp, các ngành, của toàn xã hội và bạn bè quốc tế. 
Thay mặt Ban lãnh đạo NHNN đương nhiệm, tôi xin bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đến sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và hỗ trợ kịp thời, đúng đắn của Đảng, Quốc hội, Chính phủ, các Bộ ngành trung ương và các cấp chính quyền địa phương, các đoàn thể chính trị xã hội trong nước đối với hoạt động của ngành ngân hàng thời gian qua; Cảm ơn sự giúp đỡ và hợp tác quý báu của các tổ chức tài chính tiền tệ quốc tế, của ngân hàng trung ương các nước trong khu vực và trên thế giới. Tôi cũng xin bày tỏ lòng biết ơn và sự trân trọng đối với công lao của các thế hệ Lãnh đạo ngành, của toàn thể cán bộ công nhân viên ngành ngân hàng đã và đang công tác trong hệ thống Ngân hàng Nhà nước hay tổ chức tín dụng, đã đóng góp tích cực và giúp đỡ cho ngành ngân hàng Việt Nam vượt qua mọi thách thức, hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ, vươn tới vị thế ngày hôm nay.
Ghi nhận những thành tựu và đóng góp to lớn của ngành Ngân hàng trong sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc, xây dựng và phát triển đất nước, Đảng và Nhà nước đã trao tặng ngành Ngân hàng Huân chương Sao vàng năm 2006, Huân chương Hồ Chí Minh lần thứ nhất năm 1996, Huân chương Hồ Chí Minh lần thứ hai năm 2011; 3 đơn vị (B29, N2683, C32) được phong tặng danh hiệu Anh Hùng lực lượng vũ trang nhân dân; nhiều đơn vị trong Ngành được Nhà nước phong tặng danh hiệu Anh hùng Lao động thời kỳ đổi mới, hàng trăm đơn vị, hàng ngàn cán bộ ngân hàng được Đảng và Nhà nước trao tặng nhiều danh hiệu cao quý khác. Và để một lần nữa ghi nhận và khẳng định những thành tựu của ngành Ngân hàng trong giai đoạn vừa qua cũng như quá trình đổi mới hội nhập cùng nền kinh tế đất nước, ngày hôm nay, nhân kỷ niệm 65 năm thành lập ngân hàng Việt Nam, ngành Ngân hàng chúng ta rất vinh dự và tự hào khi được Đảng và Nhà nước trao tặng Huân chương Hồ Chí minh lần thứ ba. 
Hôm nay, nhìn lại những bước phát triển lớn mạnh và trưởng thành của ngành Ngân hàng trong 65 năm qua, những cán bộ đã và đang công tác trong ngành Ngân hàng chúng ta tự hào về những kết quả đã đạt được, tin tưởng vào đường lối phát triển kinh tế, xã hội và sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng và Nhà nước. Đồng thời, chúng ta cũng ý thức được trách nhiệm của Ngành về những yêu cầu đặt ra trong giai đoạn tới. Chúng ta cần tiếp tục nỗ lực nhiều hơn nữa để khắc phục những tồn tại, hạn chế; phát hiện và xử lý kịp thời những bất cập, yếu kém phát sinh; linh hoạt, chủ động trong chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ của Ngành theo sát các chủ trương, đường lối của Đảng qua từng thời kỳ, hoàn thành thắng lợi các mục tiêu đề ra, tạo nền tảng vững chắc cho sự phát triển mạnh mẽ và bền vững của Ngành trong tương lai.
Kính thưa các đồng chí và quý vị đại biểu!
Triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2011 – 2020 và Chỉ đạo của Chính phủ, ngành Ngân hàng đang xây dựng chương trình hành động của ngành giai đoạn 2016 – 2020 và Chiến lược phát triển ngành Ngân hàng Việt Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030. Trước mắt, trong giai đoạn 2016 – 2020, NHNN sẽ tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chính sách tiền tệ linh hoạt, chặt chẽ nhằm ổn định giá trị đồng tiền, góp phần ổn định kinh tế vĩ mô, kiểm soát lạm phát, hỗ trợ tăng trưởng kinh tế ở mức hợp lý, bền vững; hoàn thiện khuôn khổ pháp lý về hoạt động tiền tệ, ngân hàng, bảo đảm đồng bộ với hệ thống pháp luật nói chung, phù hợp với các cam kết và thông lệ quốc tế; tiếp tục thực hiện toàn diện và sâu rộng hơn Đề án tái cơ cấu hệ thống các TCTD, Đề án xử lý nợ xấu, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác thanh tra, giám sát ngân hàng, đảm bảo an toàn hệ thống; áp dụng ngày càng đầy đủ hơn các thông lệ và chuẩn mực quốc tế trong hoạt động tiền tệ - ngân hàng, tăng cường mở rộng hợp tác quốc tế trong lĩnh vực tiền tệ ngân hàng, thực hiện tốt vai trò đại diện và nâng cao vị thế của Việt Nam tại các tổ chức tài chính tiền tệ quốc tế, chủ động và tích cực tham gia vào quá trình hội nhập quốc tế trong khu vực và trên thế giới. Để hoàn thành tốt các mục tiêu và nhiệm vụ nói trên, toàn ngành cần phải tăng cường công tác tổ chức xây dựng Đảng, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các tổ chức đảng, tính tiên phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, đảng viên, làm cho hệ thống ngân hàng thực sự lành mạnh, an toàn hiệu quả, xứng đáng là huyết mạch của nền kinh tế đất nước, góp phần vào thành công của sự nghiệp đổi mới đất nước theo định hướng xã hội chủ nghĩa.
Trong buổi lễ long trọng ngày hôm nay, nhìn lại những chặng đường phát triển của Ngành, với ý thức đầy đủ về thành tựu trong 65 năm qua và nhiệm vụ trong thời gian tới, chúng ta tin tưởng rằng, toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong ngành Ngân hàng sẽ tiếp tục đoàn kết một lòng hăng hái thi đua, phấn đấu hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được Đảng, Nhà nước và nhân dân giao phó, kế tục xứng đáng truyền thống của Ngành, tiếp tục ghi thêm những trang sử vẻ vang, góp phần cùng đất nước thực hiện thắng lợi mục tiêu “dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
Kính chúc các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các đồng chí, các quý vị đại biểu cùng toàn thể cán bộ, công chức, viên chức ngành Ngân hàng qua các thời kỳ sức khỏe, hạnh phúc và thành công.!.
-1-

