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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền về “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “Thiết chế Công đoàn”

Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 Ban chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XI, về việc chọn chủ đề hoạt động năm 2017 là “Năm vì lợi ích đoàn viên Công đoàn”; Căn cứ Kế hoạch số 24/KH - TLĐ ngày 05/7/2017 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc “tuyên truyền về Công đoàn vì lợi ích đoàn viên và thiết chế Công đoàn”,
Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (CĐNHVN) xây dựng Kế hoạch triển khai tuyên truyền về “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “thiết chế Công đoàn” như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, ĐỐI TƯỢNG
1. Mục đích
- Tuyên truyền sâu rộng về vai trò của tổ chức công đoàn trong chăm lo lợi ích, nâng cao đời sống, phúc lợi tốt hơn cho đoàn viên, người lao động (NLĐ) thông qua việc ký kết với các đối tác để đưa các sản phẩm, dịch vụ có giá ưu đãi đến với đoàn viên, thông qua việc xây dựng các thiết chế của Công đoàn, từ đó nâng cao hơn nữa uy tín, vị thế của tổ chức công đoàn trong mối quan hệ chính trị với Đảng, chính quyền và trong xã hội, góp phần tập hợp, phát triển đoàn viên công đoàn. 
- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, sự phối hợp hành động của các cấp chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội, khuyến khích các đơn vị, doanh nghiệp tạo điều kiện nâng cao đời sống của đoàn viên, NLĐ.
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp Công đoàn trong tổ chức thực hiện chủ trương, kế hoạch của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về Công đoàn vì lợi ích và phúc lợi tốt hơn cho đoàn viên.
[bookmark: bookmark0]2. Yêu cầu
- Triển khai công tác tuyên truyền nội dung công đoàn vì lợi ích đoàn viên nâng cao đời sống của đoàn viên, NLĐ một cách thiết thực, hiệu quả, kịp thời, đầy đủ, thường xuyên, rộng khắp, phù hợp với từng đối tượng, từng hệ thống cơ quan, đơn vị. Trong đó chú ý làm rõ những lợi ích ưu việt, khác biệt giữa đoàn viên công đoàn và người lao động; những lợi ích mà đoàn viên, người lao động được thụ hưởng từ các thiết chế công đoàn. 
- Thực hiện công tác tuyên truyền phải gắn với nội dung Hướng dẫn số 137/CĐNH ngày 12/4/2017 của CĐNHVN về việc triển khai thực hiện chủ đề năm 2017 “Năm vì lợi ích đoàn viên công đoàn”.
- Phát huy vai trò đi đầu của các cơ quan truyền thông, báo chí trong hệ thống CĐNHVN. Tăng cường lực lượng tham gia công tác tuyên truyền; sử dụng có hiệu quả truyền thông đa phương tiện truyền tải nội dung công đoàn vì lợi ích đoàn viên trên website CĐNHVN.
3. Đối tượng
Tuyên truyền trong đoàn viên, NLĐ, các cơ quan, đơn vị trong hệ thống CĐNHVN. 
II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung
- Tuyên truyền về việc các cấp công đoàn ngành Ngân hàng tổ chức ký kết với các đối tác đem lại lợi ích cho đoàn viên, NLĐ; các sản phẩm, dịch vụ mà các đối tác cam kết có giá ưu đãi riêng đối với đoàn viên. 
- Những lợi ích mà đoàn viên, NLĐ được thụ hưởng từ các thiết chế của công đoàn.
- Những mô hình hay, cách làm tốt trong chăm lo lợi ích đoàn viên, đem lại phúc lợi tốt hơn, xây dựng thiết chế công đoàn; sự vào cuộc của các cấp ủy, cơ quan, đơn vị góp phần thúc đẩy việc xây dựng các thiết chế công đoàn (nhà ở, nhà trẻ, các chương trình văn hóa, thể thao…). 
2. Thời gian thực hiện
Trước mắt, giai đoạn 1, thực hiện tuyên truyền từ tháng 7/2017 đến tháng 5/2018.
III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. CĐNHVN: xây dựng chuyên trang, chuyên mục “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” trên website CĐNHVN.
2. Các cấp Công đoàn lồng ghép tuyên truyền nội dung “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “thiết chế Công đoàn” trong các hội thảo, tập huấn, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật… cho đoàn viên, CNVCLĐ.
3. Tổ chức các sự kiện, phối hợp tổ chức Ngày hội tư vấn, quảng bá các sản phẩm, dịch vụ có giá ưu đãi cho đoàn viên công đoàn, kết hợp tổ chức chương trình văn nghệ, thể thao…
4. In ấn, treo dán các sản phẩm truyền thông tại trụ sở các đơn vị trong Ngành (theo mẫu do Tổng Liên đoàn cung cấp).
IV. TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN.
1. Công đoàn Ngân hàng Việt Nam
1.1. Ban Tuyên giáo:
- Chủ trì công tác tuyên truyền, phối hợp với các cơ quan báo chí trong và ngoài Ngành tuyên truyền về “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “Thiết chế công đoàn”.
- Thực hiện công tác giám sát, đánh giá kết quả đạt được.
1.2. Ban Chính sách - pháp luật:
- Cung cấp thông tin cho Ban Tuyên giáo CĐNHVN (hàng tháng và sơ kết vào tháng 4/2018 - theo quy định của Tổng Liên đoàn) về: các nội dung cam kết giữa các đối tác với CĐNHVN; thông tin  về chính sách ưu đãi đối với đoàn viên công đoàn ngành Ngân hàng; kết quả thực hiện của các cấp công đoàn vì lợi ích đoàn viên; về xây dựng các thiết chế của công đoàn tại các đơn vị, doanh nghiệp, để Ban Tuyên giáo tổng hợp, báo cáo Tổng Liên đoàn theo quy định.
- Giới thiệu các mô hình, cơ chế đang triển khai, các điển hình tốt về công đoàn vì lợi ích đoàn viên.
- Chủ trì việc tổ chức khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác tuyên truyền “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “Thiết chế công đoàn”.
1.3. Ban Nữ Công:
Cung cấp thông tin cho Ban Tuyên giáo CĐNHVN về các nội dung liên quan đến việc ký kết giữa các đối tác với CĐNHVN mà Ban Nữ công triển khai, để Ban Tuyên giáo báo cáo hàng tháng và báo cáo sơ kết (tháng 4/2018) cho Tổng Liên đoàn.
1.4. Các Ban CĐNHVN:
Phối hợp với Ban Tuyên giáo, Ban Chính sách - Pháp Luật, Ban Nữ Công trong các hoạt động liên quan đến “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “Thiết chế công đoàn”.
2. Các Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở trực thuộc CĐNHVN:
- Căn cứ nội dung Kế hoạch tuyên truyền “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “Thiết chế công đoàn” của CĐNHVN, tình hình thực tế của đơn vị, hệ thống mình chủ động tổ chức thực hiện công tác thông tin tuyên truyền. 
- Tích cực cung cấp thông tin về các hoạt động ký kết với các đối tác, kết quả hoạt động liên quan đến nội dung “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “Thiết chế công đoàn”.
- Các cơ quan, đơn vị khai thác các nguồn tin chính thống đảm bảo tính chính xác, trung thực, kịp thời đăng tải trên phương tiện thông tin của đơn vị mình.
- Hàng tháng, các Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở trực thuộc CĐNHVN đánh giá kết quả thực hiện (nếu có kết quả mới) và báo cáo về CĐNHVN (qua Ban Tuyên giáo).
-  Thực hiện sơ kết giai đoạn 1 công tác tuyên truyền về “Công đoàn vì lợi ích đoàn viên” và “Thiết chế công đoàn”, gửi báo cáo về CĐNHVN (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 15/3/2018 để tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn.
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, phản ánh về CĐNHVN (qua Ban Tuyên giáo) để tổng hợp, báo cáo thường trực Ban Thường vụ CĐNHVN xem xét giải quyết./.
	
Nơi nhận:
- Các CĐ cấp trên cơ sở;                            để 
- Các CĐCS  trực thuộc CĐNHVN;     thực hiện
- Ban TG TLĐ;                                                  để
- Đ/c Nguyễn Đồng Tiến - PTĐ, CTCĐNHVN;     b/c;
- Các đ/c PCT CĐNHVN;
- Các Ban CĐNHVN;
- Lưu TG, VT.
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