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HƯỚNG DẪN
Phát động thi đua, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 
109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1979 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng 
và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3

Thực hiện Hướng dẫn số 747/HD-CĐNH ngày 24/12/2018 của Ban Thường vụ Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (CĐNHVN) về nội dung trọng tâm công tác nữ công năm 2019; nhằm tổ chức các hoạt động thiết thực nhân dịp Kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3/1910-8/3/2019); 1979 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3/2019, CĐNHVN hướng dẫn Công đoàn các cấp tổ chức triển khai như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Phát động thi đua trong nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ ngành Ngân hàng tích cực học tập, nâng cao trình độ về mọi mặt, thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, phấn đấu hoàn thành các mục tiêu nhiệm vụ của ngành Ngân hàng.
- Tuyên truyền sâu rộng về ý nghĩa ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, ngày Khởi nghĩa Hai Bà Trưng nhằm giáo dục các giá trị truyền thống tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; 
- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về ý nghĩa, chủ đề, thông điệp của ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 nhằm thúc đẩy sự quan tâm của xã hội trong xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc,...
- Thông qua các hoạt động tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết, yêu nước, tinh thần sáng tạo trong nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ; tạo không khí vui tươi, phấn khởi, tăng cường giao lưu trao đổi kinh nghiệm, giúp đỡ nhau trong công việc và trong cuộc sống, thực hiện tốt mục tiêu vì sự phát triển của phụ nữ.
- Tổ chức các hoạt động phong trào với các hình thức đa dạng, phong phú, nội dung sáng tạo, mang lại lợi ích thiết thực, thu hút đông đảo nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tham gia.
II. Nội dung
1. Phát động thi đua trong nữ CNVCLĐ ngành Ngân hàng
Công đoàn các cấp tổ chức tổng kết đánh giá hoạt động nữ công và phong trào nữ CNVCLĐ năm 2018; phát động và tổ chức đăng ký thi đua năm 2019 trong nữ CNVCLĐ ngành Ngân hàng với các nội dung cơ bản sau:
· Bám sát mục tiêu, nhiệm vụ chính trị của ngành Ngân hàng với chủ đề: “Sáng tạo, hiệu quả, thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ ngành Ngân hàng năm 2019”, các đơn vị đẩy mạnh tổ chức phát động thi đua trong nữ CNVCLĐ thuộc phạm vi quản lý nỗ lực phấn đấu, đoàn kết nhất trí, phát huy sức lực, trí lực hoàn thành các mục tiêu nhiệm vụ chủ yếu, đảm bảo hoạt động Ngân hàng hiệu quả, góp phần duy trì tăng trưởng kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội….
· Tìm giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả triển khai các phong trào thi đua trong nữ CNVCLĐ, đặc biệt là phong trào "Giỏi việc Ngân hàng, đảm việc nhà" gắn với phong trào ‘Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo xây dựng gia đình hạnh phúc” và hai cuộc vận động ‘Rèn luyện phẩm chất đạo đức; tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”; ‘Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” và các cuộc vận động phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị.
- Động viên khen thưởng kịp thời đối với nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ có thành tích xuất sắc trong công tác, trong học tập, nghiên cứu khoa học.
2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm
Với chủ đề hoạt động nữ công năm 2019 là: “Mỗi Công đoàn cơ sở - một lợi ích thiết thực dành riêng cho đoàn viên, lao động nữ”, Công đoàn các cấp nghiên cứu tổ chức các hoạt động như: 
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm, tọa đàm, gặp mặt ôn lại truyền thống lịch sử ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, khởi nghĩa Hai Bà Trưng; Tổ chức tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa của ngày Quốc tế Hạnh phúc gắn với chủ đề, thông điệp của Liên hiệp quốc bằng các hình thức phong phú, đa dạng, với mục tiêu xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc.
- Tổ chức các hội thi tìm hiểu, hỏi đáp pháp luật,… nhằm tuyên truyền, phổ biến các chính sách, pháp luật liên quan đến lao động nữ như: Bộ luật Lao động; Luật Bảo hiểm xã hội; Luật hôn nhân gia đình; Luật Bình Đẳng giới; Nghị định số 85/NĐ-CP ngày 01/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về chính sách đối với lao động nữ; Chỉ thị số 21-CT/TƯ ngày 20/1/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đảy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới; Chỉ thị số 03-CT/BCS ngày 12/12/2018 của Ban Cán sự Đảng Ngân hàng Nhà nước về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động công đoàn trong ngành Ngân hàng,…
- Tổ chức biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân nữ tiêu biểu xuất sắc trong học tập và làm theo tấm gương, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua “Giỏi việc Ngân hàng, đảm việc nhà”; tổ chức biểu dương “Cán bộ nữ công tiêu biểu”, “Nữ cán bộ công đoàn tiêu biểu”, Hội thi “Cán bộ nữ công giỏi”, … chào mừng 70 năm thành lập Ban Cán sự Phụ nữ lao động (tiền thân của Ban Nữ công hiện hay).
- Tổ chức các Hội thảo, tọa đàm về chủ đề Hạnh phúc, chia sẻ kinh nghiệm trong việc xây dựng hạnh phúc gia đình, hạnh phúc trong công việc,… Tổ chức các cuộc thi “nữ công gia chánh”, “nam công tài khéo”, gặp mặt dâu rể, tặng quà thân phụ mẫu cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ, hỗ trợ tạo điều kiện tổ chức “lễ cưới tập thể” đối với đoàn viên lao động có hoàn cảnh khó khăn….
- Nghiên cứu, tổ chức triển khai mô hình “Sức khỏe của bạn”; tổ chức nói chuyện chuyên đề về chăm sóc sức khỏe sinh sản, KHHGĐ trong nữ cán bộ, đoàn viên, CCVCLĐ; tham mưu đề xuất với cơ quan, đơn vị tổ chức khám sức khỏe định kỳ, khám phụ khoa cho nữ cán bộ, đoàn viên, CCVCLĐ, chăm sóc sức khỏe sinh sản cho lao động nữ,…
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tham quan di tích lịch sử, tăng cường sự gắn kết trong nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.
- Đào tạo, tập huấn cho nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về các kỹ năng cần thiết hướng tới xây dựng người phụ nữ ngành Ngân hàng hiện đại, năng động, tự tin, văn minh, thanh lịch, vừa chuyên nghiệp trong công việc, vừa tinh tế, đảm đang xây dựng gia đình hạnh phúc.
- Ban Nữ công các cấp phối hợp cùng Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ cùng cấp kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ, tham mưu đề xuất cải thiện điều kiện làm việc đối với lao động nữ, lắp đặt phòng vắt và trữ sữa mẹ đối với đơn vị có đông lao động nữ trong độ tuổi sinh đẻ, hỗ trợ một phần chi phí gửi trẻ mẫu giáo, triển khai mô hình “Trại hè cho con CNVCLĐ”….
- Tiếp tục phối hợp với Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ cùng cấp triển khai có hiệu quả các hoạt động về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ, quan tâm, chú trọng việc phát hiện, giới thiệu nữ CNVCLĐ có đủ điều kiện, tiêu chuẩn cho cấp ủy Đảng và chuyên môn các cấp bồi dưỡng, quy hoạch, bổ nhiệm vào các vị trí lãnh đạo, quản lý.
- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi hỗ trợ nữ CNVCLĐ, có hoàn cảnh khó khăn, bị bệnh hiểm nghèo. Xây dựng và duy trì các quỹ hội nữ công tạo nguồn thăm hỏi chị em khi ốm đau, hoạn nạn, hoặc cho đoàn viên, lao động nữ có hoàn cảnh khó khăn vay vốn phát triển kinh tế gia đình... 
III. Tổ chức thực hiện 
1. Công đoàn các cấp căn cứ Hướng dẫn này chủ động triển khai trong phạm vi quản lý các phong trào thi đua, chương trinh hoạt động trên cơ sở xây dựng các tiêu chí thi đua, tổ chức cho nữ CNVCLĐ đăng ký thi đua và cung cấp kịp thời, đầy đủ các thông tin, tài liệu, chế độ, chính sách liên quan đến nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ và công tác nữ công đến các đơn vị trực thuộc để thực hiện.
2. Để các hoạt động kỷ niệm được triển khai hiệu quả, ý nghĩa, Công đoàn các cấp cần nghiên cứu, sáng tạo lựa chọn nội dung, hình thức và triển khai thực hiện phù hợp nhằm thu hút đông đảo nữ CNVCLĐ tham gia. Đồng thời, làm tốt công tác thông tin truyền thông qua website CĐNHVN và các kênh truyền thông khác để nhân rộng trong toàn hệ thống về cách làm hay, hoạt động ý nghĩa,…
3. Công đoàn Ngân hàng Việt Nam triển khai tổ chức một số nội dung công tác trọng tâm, trong đó có Chương trình đào tạo “Xây dựng hình ảnh, hướng tới thành công” dành cho nữ cán bộ, CNVCLĐ ngành Ngân hàng trong tháng 3/2019.
	 Kết quả triển khai thực hiện, Công đoàn các cấp báo cáo về Công đoàn Ngân hàng Việt Nam trong báo cáo 6 tháng đầu năm 2019./.

	Nơi nhận:
- Ban Nữ công TLĐLĐVN (để b/c);
- Đ/c Đào Minh Tú, PhóThống đốc NHNN,
  Chủ tịch CĐNHVN (để b/c);
- Ban lãnh đạo Cơ quan CĐNHVN;
- Các CĐCTCS; CĐCS trực thuộc CĐNHVN;
- Các Ủy viên Ban Nữ công CĐNHVN;
- Lưu: VT, Ban NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(đã ký)


Nguyễn Văn Tân
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