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HƯỚNG DẪN
Triển khai công tác bình đẳng giới, dân số, gia đình, trẻ em năm 2019

	Thực hiện văn bản số 422/TLĐ ngày 28/3/2019 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (TLĐLĐVN) về việc triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới, Dân số - Gia đình - Trẻ em năm 2019; văn bản số 2584/NHNN-TCCB ngày 10/4/2019 của Ngân hàng Nhà nước (NHNN) về việc hướng dẫn triển khai công tác bình đẳng giới năm 2019 và văn bản số 655/BVHTTDL-GĐ ngày 25/02/2019 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về hướng dẫn một số nội dung hoạt động về việc công tác gia đình năm 2019, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (CĐNHVN) hướng dẫn các cấp công đoàn trong hệ thống ngành Ngân hàng triển khai thực hiện các nội dung sau:
I. Về hoạt động bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ 
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ như: Luật Bình đẳng giới và các văn bản hướng dẫn thi hành; Nghị quyết số 11/NQ-TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa; Chỉ thị 21/CT-TW ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới và các Chương trình, mục tiêu quốc gia về bình đẳng giới (2011 - 2020); Kế hoạch hành động về bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020 của TLĐLĐVN, NHNNVN và các văn bản, chỉ thị, quyết định,... có liên quan đến công tác này.
- Tập trung quán triệt và triển khai thực hiện kịp thời, đầy đủ, có hiệu quả các nội dung trọng tâm công tác bình đẳng giới năm 2019 theo hướng dẫn của ngành Ngân hàng tại văn bản số 2584/NHNN-TCCB ngày 10/4/2019, nhằm nâng cao nhận thức về vai trò, vị thế, tiềm năng to lớn của phụ nữ,... 
- Nghiên cứu lựa chọn nội dung truyền thông phù hợp, hưởng ứng tích cực các hoạt động nhân “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới” từ ngày 15/11 đến ngày 15/12/2019; đa dạng hóa hình thức truyền thông, phù hợp với đặc thù từng nhóm đối tượng, điều kiện làm việc, mở rộng đối tượng, phạm vi được truyền thông, chú trọng đến đội ngũ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ là nam và đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp. 
- Tăng cường sự phối hợp giữa Công đoàn với Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ cùng cấp trong triển khai, thực hiện các nội dung hoạt động hướng tới bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ; tổ chức đánh giá việc tham gia giám sát thực hiện bình đẳng giới tại cơ quan, đơn vị.
- Vận động đoàn viên, người lao động tích cực hưởng ứng Chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương” giai đoạn 2018-2020 thông qua việc nhắn tin ủng hộ Chương trinhg (mỗi tin nhắn trị giá 20.000 đồng với cú pháp BC gửi 1409, thực hiện từ ngày 27/3 đến hết ngày 27/4 hàng năm).
- Rà soát tình hình đội ngũ nữ cán bộ công đoàn các cấp, từ đó đề xuất xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch và sử dụng cán bộ nữ, đảm bảo chỉ tiêu về cán bộ nữ của tổ chức Công đoàn các cấp trên tinh thần Kế hoạch số 03/KH-NHNN ngày 03/3/2017 của NHNNVN về đào tạo, bồi dưỡng, thực hiện biện pháp bảo đảm bình đẳng giới trong đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức đến năm 2020 với mục tiêu giảm sự chênh lệch về vị trí, vai trò, điều kiện, cơ hội phát huy năng lực giữa nữ cán bộ, CNVCLĐ so với nam cán bộ, CNVCLĐ trong đào tạo bồi dưỡng, góp phần xây dựng và phát triển vững chắc đội ngũ nữ cán bộ, CNVCLĐ đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ,...
II. Về công tác dân số, gia đình và trẻ em
Năm 2019 là năm có ý nghĩa quan trọng trong việc phấn đấu hoàn thành các mục tiêu quốc gia về bình đẳng giới, dân số và sức khỏe sinh sản, gia đình, trẻ em đến năm 2020. Công đoàn các cấp cần đẩy mạnh tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và tiếp tục thực hiện các chương trình, kế hoạch của TLĐLĐVN, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam về công tác Dân số-Gia đình-Trẻ em bằng nhiều hình thức như diễn đàn, hội thảo, hội thi, tọa đàm chuyên đề, câu lạc bộ nữ công, lồng ghép trong các nội dung hoạt động của Công đoàn.... Căn cứ điều kiện thực tế, các đơn vị nghiên cứu đề xuất tổ chức các hoạt động thiết thực gắn với chủ đề hành động của từng sự kiện, cụ thể như sau:
1. Hoạt động hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới (11/7), Ngày Dân số Việt Nam (26/12), Tháng hành động quốc gia về Dân số (tháng 12)
- Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác Dân số, sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình (DS-SKSS-KHHGĐ); Tuyên truyền về ý nghĩa, chủ đề Ngày Dân số Thế giới, Ngày Dân số Việt Nam, Tháng hành động Quốc gia về Dân số theo hướng dẫn của cấp trên nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi về DS-SKSS-KHHGĐ trong CNVCLĐ.
- Thực hiện kiểm tra, giám sát, sơ kết, đánh giá việc thực hiện những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác DS-SKSS-KHHGĐ, lồng ghép kiểm tra việc thực hiện chế độ chính sách dành cho lao động nữ. Tham gia với cơ quan, đơn vị tổ chức tốt công tác khám sức khỏe định kỳ, đặc biệt quan tâm đến công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản đối với đoàn viên, người lao động.
- Vận động mỗi gia đình CNVCLĐ nên có đủ hai con, không lựa chọn giới tính thai nhi, phấn đấu giảm tình trạng sinh con thứ 3 trở lên và giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh,....
2. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình (tháng 6)
- Chủ đề hoạt động của Ngày Gia đình Việt Nam năm 2019 là “Giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa ứng xử tốt đẹp trong gia đình”.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về văn hóa giao tiếp, ứng xử trong gia đình, trách nhiệm của nam giới trong chia sẻ công việc gia đình, chăm sóc nuôi dạy con cái… nhằm mục tiêu xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, bền vững. 
- Tổ chức các hoạt động từ thiện, thăm hỏi, giúp đỡ các cá nhân, gia đình, cộng đồng khó khăn, đặc biệt là ở các vùng sâu, vùng xa, miền núi, biên giới….
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình, tập trung vào dịp Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình và Ngày Thế giới xóa bỏ bạo lực với Phụ nữ (25/11); phát hiện, lên án và xử lý kịp thời những hành vi bạo lực gia đình; phấn đấu đạt 100% số cán bộ, CNVCLĐ trong Ngành được truyền thông về phòng, chống bạo lực gia đình theo Kế hoạch của NHNN triển khai thực hiện chương trình hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình đến năm 2020.
- Nghiên cứu triển khai tổ chức mô hình “Lễ cưới tập thể” bằng hình thức phù hợp như: Lễ cưới cho các cặp vợ chồng đang công tác tại vùng sâu, vùng xa; lễ vinh danh các cặp vợ chồng kết hôn lâu năm, hạnh phúc bền vững; phối hợp với các đơn vị có tổ chức “Lễ cưới tập thể” để hỗ trợ kinh phí tổ chức cho các cặp vợ chồng có hoàn cảnh khó khăn, khuyết tật…
- CĐNHVN dự kiến tổ chức Hội thảo chuyên đề về Hạnh phúc gia đình trong CNVCLĐ ngành Ngân hàng vào tháng 6/2019.
3. Các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì Trẻ em năm 2019 (từ 01/6 đến 30/6) 
- Chủ đề hoạt động của Tháng hành động vì trẻ em năm 2019 là “Chung tay vì trẻ em nghèo dân tộc thiểu số”.
- Các cấp Công đoàn nâng cao hiệu quả công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em thông qua các hoạt động như: 
+ Tổ chức các chương trình vui chơi, giải trí, văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao; các hoạt động dã ngoại, thăm quan, du lịch; hỗ trợ, giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh  khó khăn... nhân Tháng hành động vì trẻ em năm 2019, ngày Quốc tế Thiếu nhi (1/6), ngày Tết Trung thu, nhân dịp khai giảng năm học mới, kết thúc năm học,…. 
+ Triển khai mô hình “Trại hè cho con CNVCLĐ”, tổ chức sân chơi dành cho trẻ em là con đoàn viên, người lao động ngành Ngân hàng. Hướng dẫn trẻ em vui chơi, nghỉ hè an toàn, lành mạnh, bổ ích qua các lớp tập huấn kỹ năng như: Kỹ năng bảo vệ an toàn, phòng chống xâm hại cho trẻ; kỹ năng phòng chống đuối nước; lớp học Giáo dục tài chính cá nhân,...
	+ Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác xã hội từ thiện dành cho trẻ em; rà soát, tổng hợp danh sách các cháu là con đoàn viên, CNVCLĐ ngành Ngân hàng bị khuyết tật, bị bệnh hiểm nghèo để có giải phải hỗ trợ kịp thời; đồng thời tích cực giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên khắp mọi miền Tổ quốc, ưu tiên đặc biệt đối với trẻ em nghèo, trẻ em là dân tộc thiểu số.
+ Triển khai, tổ chức tốt công tác biểu dương, khen thưởng thành tích đối với con CNVCLĐ, hướng tới Hội nghị biểu dương học sinh, sinh viên tiêu biểu là con cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ ngành Ngân hàng có thành tích cao trong học tập, rèn luyện giai đoạn 2017-2019 (dự kiến tổ chức vào tháng 7/2019).
III. Về kinh phí và tổ chức thực hiện
Các cấp Công đoàn xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp với điều kiện thực tế và sử dụng nguồn kinh phí theo Thông tư số 98/2017/TT - BTC ngày 29/9/2017 của Bộ Tài chính “Quy định việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu Phát triển hệ thống trợ giúp xã hội giai đoạn 2016-2020”; Thông tư số 191/2009/TT-BTC ngày 01/10/2009 của Bộ Tài chính về “Hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ” và Quyết định số 1910/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 về việc ban hành “Quy định thu chi, quản lý tài chính công đoàn cơ sở”.
Gắn với chủ đề hoạt động nữ công năm 2019 là: “Mỗi Công đoàn cơ sở - Một lợi ích thiết thực dành riêng cho đoàn viên, lao động nữ”, Ban Thường vụ CĐNHVN đề nghị các Công đoàn cấp trên cơ sở, CĐCS trực thuộc CĐNHVN căn cứ hướng dẫn và nội dung, chương trình trọng tâm công tác nữ công, quán triệt triển khai có hiệu quả các hoạt động về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ cũng như công tác dân số, gia đình, trẻ em năm 2019 và báo cáo kết quả thực hiện về Công đoàn Ngân hàng Việt Nam trong báo cáo công tác nữ công 6 tháng, cuối năm để tổng hợp trình các cấp./.

	
Nơi nhận:
- Ban Nữ công TLĐLĐVN (để báo cáo);
- Đ/c Đào Minh Tú, Phó Thống đốc NHNN,  
  Chủ tịch CĐNHVN (để báo cáo);
- Ban Lãnh đạo CQCĐNHVN (để chỉ đạo);
- Các đ/c UV Ban Nữ công CĐNHVN (để chỉ đạo);
- Các CĐCTCS, CĐCSTT CĐNHVN (để t/hiện);
- Lưu: VT, NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)


Nguyễn Văn Tân
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