	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

CÔNG ĐOÀN NGÂN HÀNG VIỆT NAM


Số  709/KH-CĐNH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 30 tháng 9 năm 2019


KẾ HOẠCH
Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành TLĐLĐVN về công tác vận động nữ CNVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Chỉ thị 03/CT-TLĐ về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua 
“Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong ngành Ngân hàng (2010 -2020)
          Thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác toàn khóa VI (nhiệm kỳ 2018-2023) và chương trình công tác năm 2019 của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (CĐNHVN).

Thực hiện Kế hoạch số 67/KH-TLĐ, ngày 25/7/2019 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ “về công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” (sau đây viết tắt là Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ); Chỉ thị 03/CT-TLĐ về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ (sau đây viết tắt là Chỉ thị 03/CT-TLĐ) giai đoạn 2010-2020 và Kết luận số 147/KL-TLĐ ngày 04/02/2016 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về việc đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết 6b và Chỉ thị 03 (sau đây viết tắt là Kết luận 147/KL-TLĐ); Kế hoạch số 11/KH-NHNN ngày 03/9/2019 của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam về việc tổ chức Đại hội thi đua yêu nước ngành Ngân hàng lần thứ VIII và Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam xây dựng kế hoạch tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ và Chỉ thị 03/CT-TLĐ như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Đánh giá kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ và những chỉ tiêu của Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ đã được điều chỉnh, bổ sung tại Kết luận 147/KL-TLĐ, những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân, biện pháp khắc phục từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm, định hướng nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới về công tác vận động nữ CNVCLĐ phù hợp với tình hình thực tiễn và góp phần thực hiện tốt Nghị quyết  Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Chỉ thị 21-CT/TW ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới.

2. Nâng cao trách nhiệm của các cấp công đoàn, nhất là vai trò của Ban Nữ công Công đoàn đối với công tác vận động nữ đoàn viên, người lao động trong tình hình mới. Xác định mục tiêu, giải pháp tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc Ngân hàng, Đảm việc nhà” giai đoạn tiếp theo nhằm đáp ứng yêu cầu công tác đặt ra.
3. Việc tổng kết đánh giá được tiến hành từ công đoàn cơ sở trở lên, qua đó lựa chọn khen thưởng những tập thể, cá nhân thực sự tiêu biểu, điển hình, có thành tích xuất sắc nhất trong tổ chức triển khai và thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ. Tổ chức biểu dương và tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu, xuất sắc của phong trào “Giỏi việc Ngân hàng, Đảm việc nhà” giai đoạn 2010-2020.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN THỰC HIỆN

2. Nội dung 

 Tổng kết đánh giá công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Công đoàn các cấp; kết quả việc triển khai thực hiện các nội dung của Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ, Kết luận 147/KL-TLĐ; đặc biệt nêu rõ các biện pháp, hình thức tổ chức thực hiện, vai trò của Ban Nữ công công đoàn các cấp trong việc tham mưu đề xuất triển khai thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ và Chỉ thị 03/CT-TLĐ, Kết luận 147/KL-TLĐ, đề ra phương hướng triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết, Chỉ thị và các văn bản có liên quan trong giai đoạn tiếp theo.
2. Hình thức tổ chức, thời gian thực hiện
- Căn cứ điều kiện thực tế, Công đoàn các cấp tổ chức Hội nghị tổng kết hoặc tổng kết bằng văn bản. Trên cơ sở đó, tổ chức khen thưởng và đề nghị các cấp khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc nhất trong triển khai, thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ. 
Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, CĐCS trực thuộc CĐNHVN hoàn thành việc tổng kết trước ngày 30/6/2020.
- Công đoàn Ngân hàng Việt Nam xét tặng Cờ, Bằng khen của Công đoàn Ngân hàng Việt Nam và trình khen thưởng các cấp cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác vận động nữ CNVCLĐ, phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” và tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ, Kết luận 147/KL-TLĐ trong Quý III năm 2020. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở trực thuộc. 
- Chủ động lựa chọn hình thức phù hợp, đảm bảo thiết thực và hiệu quả để tiến hành tổng kết 10 năm thực hiện công tác vận động nữ CNVCLĐ, phong trào thi đua “Giỏi việc Ngân hàng, Đảm việc nhà” và kết quả thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ gắn với thực hiện những chỉ tiêu đã được điều chỉnh, bổ sung tại Kết luận 147/KL-TLĐ.

- Căn cứ hướng dẫn, chỉ tiêu phân bổ của CĐNHVN, TLĐLĐVN, lựa chọn tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc nhất, hoàn thiện hồ sơ đề nghị khen thưởng các cấp gửi về CĐNHVN trước ngày 30/4/2020.
- Xây dựng báo cáo tổng kết (theo đề cương báo cáo gửi kèm) và gửi về CĐNHVN (qua Ban Nữ công) trước ngày 15/7/2020.
- Làm tốt công tác tuyên truyền về kết quả thực hiện bằng các hình thức đa dạng, phong phú nhằm nhân rộng điển hình tiên tiến, các mô hình hoạt động hiệu quả trong công tác vận động nữ CNVCLĐ và triển khai phong trào thi đua “Giỏi việc Ngân hàng, Đảm việc nhà” trong toàn Ngành.

2. Công đoàn Ngân hàng Việt Nam
- Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc các Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở trực thuộc CĐNHVN triển khai thực hiện Kế hoạch này đảm bảo đúng mục đích, yêu cầu, tiến độ đề ra.

- Khen thưởng và đề nghị khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu nhất trong thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ và Chỉ thị 03/CT-TLĐ. 
- Giao Ban Nữ công CĐNHVN: 

+ Xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện công tác vận động nữ CNVCLĐ, phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” giai đoạn 2010-2020 cấp Ngành triển khai tới Công đoàn các cấp để thực hiện. 
+ Triển khai văn bản hướng dẫn, phân bổ chỉ tiêu khen thưởng và thẩm định hồ sơ đề nghị xét khen thưởng các cấp (số lượng cờ, bằng khen, tiêu chí, tiêu chuẩn, điều kiện khen thưởng…).
+ Xây dựng Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ và Kết luận 147/KL-TLĐ trong ngành Ngân hàng báo cáo TLĐLĐVN theo đúng tiến độ yêu cầu.
+ Xây dựng kế hoạch và phối hợp tổ chức tuyên truyền về kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ–TLĐ, Chỉ thị 03/CT-TLĐ và Kết luận 147/KL-TLĐ, về các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến được biểu dương khen thưởng.
Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, cần kịp thời báo cáo về Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (qua Ban Nữ công) để giải quyết. Chi tiết xin liên hệ Ban Nữ công Công đoàn Ngân hàng Việt Nam, ĐT: 02438513168 (máy lẻ 240,241)./.
	Nơi nhận:

- Ban Nữ công TLĐLĐVN (để báo cáo);

- Đ.c Đào Minh Tú, Phó Thống đốc NHNN

  Chủ tịch CĐNHVN (để báo cáo);
- Vụ TCCB NHNN (Thường trực Ban VSTBPN ngành NH để phối hợp);
- Vụ TĐKT NHNN (để phối hợp);

- Ban Lãnh đạo cơ quan CĐNHVN (để chỉ đạo);

- Các ủy viên Ban nữ công CĐNHVN (để chỉ đạo);

- Các CĐ cấp trên cơ sở, CĐCS trực thuộc  CĐNHVN (để thực hiện);
- Lưu VT, NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Nguyễn Văn Tân
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