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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia 
trong CNVCLĐ ngành Ngân hàng

	Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIV, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 14/06/2019 và có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2020. Nhằm tuyên truyền rộng rãi và nâng cao ý thức thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia trong CNVCLĐ ngành Ngân hàng, Công đoàn Ngân hàng Việt Nam (NHVN) xây dựng Kế hoạch tuyên truyền Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia như sau:
I. MỤC ĐÍCH
Nâng cao nhận thức cho CNVCLĐ ngành Ngân hàng về tác hại của rượu, bia và các nội dung cụ thể của Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia; định hướng hành vi, thay đổi thói quen có hại, góp phần quan trọng nâng cao thể chất, tinh thần, tuổi thọ và chất lượng cuộc sống của CNVCLĐ; góp phầntăng cường kỷ luật, kỷ cương trong thực thi công vụ,xây dựng môi trường làm việc văn minh, không rượu, bia, giúp nâng cao hiệu quả, năng suất làm việc; đồng thời, hạn chế những rủi ro về tai nạn giao thông.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
- Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch phòng, chống tác hại của rượu, bia tại các cấp công đoàn trong ngành Ngân hàng.
- Chỉ đạo các cấp công đoàn phối hợp với chuyên môn thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống tác hại của rượu, bia tại cơ quan, đơn vị mình.
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến nội dung của Luật đến CNVCLĐ trong ngành Ngân hàng
- Xây dựng nội dung tuyên truyền Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia và tổ chức các hoạt động tuyên truyền đến CNVCLĐ trong Ngành, giải thích rõ những nội dung cơ bản của Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia.
- Các cấp công đoàn tổ chức các hình thức tuyên truyền đa dạng, phù hợp với đặc điểm, tình hình thực tế, như: lồng ghép vào các buổi họp cơ quan, buổi tuyên truyền pháp luật, sinh hoạt chi bộ.... ; in, treo các pano, áp phích, bảng chữ điện tử tuyên truyền phòng, chống tác hại của rượu, bia tại trụ sở cơ quan, đơn vị; tổ chức các cuộc thi sân khấu hóa, các hoạt động văn nghệ, thể thao lồng ghép với hoạt động tuyên truyền…
- Xây dựng các quy định, chế tài tại cơ quan, đơn vị mình, nhằm tăng cường việc thực thi các nội dung của Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia. Đặc biệt chú trọng vai trò và trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu mỗi cơ quan, đơn vị.
- Xây dựng môi trường làm việc không rượu, bia; xây dựng các quy định và động viênđoàn viên, người lao động của đơn vị tham gia xây dựng “Môi trường làm việc không rượu, bia”; tổ chức cho đoàn viên, người lao động ký cam kết “không uống rượu bia trước và trong giờ làm việc” và “đã uống rượu, bia thì không điều khiển phương tiện giao thông”, “không tham gia quảng cáo đồ uống có độ cồn từ 15 độ trở lên”…
- Các cấp công đoàn phối hợp với các đơn vị báo chí, truyền thông trong Ngành, trong hệ thống mình để xây dựng các chuyên trang, các bài viết tuyên truyền về phòng, chống tác hại của rượu, bia.
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Ngân hàng Việt Nam 
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia; cập nhật các văn bản pháp luật quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật này và các quy định của Luật giao thông đường bộ, Luật giao thông đường thủy nội địa và Luật Thương mại được sửa đổi tại Luật này, để hướng dẫntuyên truyền, phổ biến đến các cấp công đoàn.
- Phối hợp với các đơn vị, vụ, cục liên quan của Ngân hàng Ngân hàng Trung ương, các cơ quan báo chí trong và ngoài Ngành để có kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Luật này đến đoàn viên, NLĐ ngành Ngân hàng.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, các cuộc thi, các hoạt động phong trào khác … gắn với thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia.
- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra các cấp công đoàn trong việc triển khai tuyên truyền, phổ biến và thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia; sơ kết, tổng kết việc thực hiện Luật này tại các cấp công đoàn.
	2. Công đoàn cấp trên cơ sở, CĐCS trực thuộc Công đoàn NHVN
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến rộng rãi Luật này đến đoàn viên, NLĐ; báo cáo cấp ủy Đảng, phối hợp lãnh đạo chuyên môn đồng cấp để xây dựng các biện pháp triển khai, thực hiện nghiêm Luật này tại đơn vị, hệ thống mình.
	- Tổ chức các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ, hội thi… phù hợp với điều kiện thực tế, lồng ghép với tuyên truyền Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia.
	-Tổ chức cho người lao động ký cam kết không uống rượu, bia trước và trong giờ làm việc, không điều khiển phương tiện giao thông khi đã uống rượu, bia, không vi phạm các quy định của pháp luật liên quan đến rượu bia…
	- Phối hợp với các đơn vị báo chí, truyền thông trong Ngành, trong hệ thống mình để xây dựng các chuyên trang, các bài viết tuyên truyền về phòng, chống tác hại của rượu, bia.
	- Định kỳ báo cáo kết quả tuyên truyền, phổ biến và thực hiện Luật Phòng, chống rượu bia về Công đoàn NHVN trong báo cáo 6 tháng, báo cáo năm.
	
	Nơi nhận:
- Đoàn Chủ tịch TLĐLĐVN;          để
- Ban Cán sự Đảng NHNNVN;      b/c   
- Đảng ủy CQ Ngân hàng TW; 
- Đoàn Thanh niên NHTW;  để
- Ủy viên BCH, UV UBKTCĐNHVN;  PH
- Các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở,
  CĐCS trực thuộc CĐNHVN; để
- Đại diện CĐNHVN trên ĐB tỉnh, TP; TH
- Các Ban Công đoàn NHVN;
- Lưu: VT, Ban TG.
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